ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ  ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ: 
ΠΡΟΒΛΗΜΑ  ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑΣ Η ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗΣ;

Παράπλευρη συνέπεια του εκρηκτικού πλέον προβλήματος της διαχείρισης των απορριμμάτων είναι και η κρίση αξιοπιστίας πολιτικών και αυτοδιοικητικών αρχόντων. Ο φόβος ανάληψης πολιτικού κόστους και η ροπή προς το λαϊκισμό μας οδήγησε στα σημερινά αδιέξοδα.


Φοβάμαι πως και σ’ αυτή τη χωροθέτηση δεν αποφύγαμε λάθη τακτικής που στοίχισαν στο παρελθόν (βλ. Αγ. Βαρβάρα). Κάνουμε όμως και ένα πολύ σοβαρότερο: Μιλάμε για χωροθέτηση της κεντρικής μονάδας δίχως να έχουμε ξεκαθαρίσει τη μεθοδολογία της διαχείρισης των απορριμμάτων. Αυτό το πρωθύστερο θεωρώ ότι είναι πολύ σοβαρότερο από την επιλογή του χώρου. Περιφέρεια και Πρόεδρος του ΕΣΔΑΚ μιλούν για μονάδα καύσης, ενώ η μελετητική ομάδα του Πολυτεχνείου Κρήτης εκφράζει επιφυλάξεις.

Δεν θα αμφισβητήσει κανείς νομίζω πως το Περιφερειακό Συμβούλιο δεν θα είναι σε θέση να αποφασίσει μετά λόγου γνώσης για τη μεθοδολογία διαχείρισης, πριν απαντηθούν ξεκάθαρα κάποια καίρια ερωτήματα σχετικά με τις περιβαλλοντικές επιπτώσεις, τα οικονομικά κόστη και τη συμβατότητα της όποιας επιλογής με την ευρωπαϊκή αντίληψη και τις ακολουθούμενες πολιτικές. Πρέπει δε εδώ, να ξεκαθαρίσουμε πως για τους παραπάνω λόγους μια νεφελώδης αναφορά περί ενεργειακής αξιοποίησης σε παλιότερη απόφασή του, δε νομιμοποιείται ηθικά ή πολιτικά.


Οι επιλογές που έχουμε είναι δύο. Είτε η καύση (ή θερμική επεξεργασία ή ενεργειακή αξιοποίηση επί το ευγενέστερο) είτε η ολοκληρωμένη διαχείριση. 
Ένα εργοστάσιο καύσης με διάρκεια ζωής 25 χρόνια κοστίζει για τα δικά μας μέτρα, 500-700 εκατομμύρια ευρώ. Το δε κόστος διαχείρισης θα είναι 220-250 ευρώ ανά τόνο απορριμμάτων. Εκείνο όμως που με τρομάζει πολύ περισσότερο είναι η έκλυση διοξινών στην ατμόσφαιρα, καθώς και η υψηλή επικινδυνότητα της παραγόμενης τέφρας, που περιέχει όλα τα βαρέα μέταλλα και διάφορες τοξικές ουσίες, την οποία πρέπει να θάβουμε σε απολύτως στεγανοποιημένους χώρους. Αφού πρώτα συσκευαστεί σε σάκους από μη αποικοδομήσιμο στο χρόνο υλικό, έως ότου στο μέλλον η επιστήμη βρει ασφαλείς τρόπους απενεργοποίησής της. Οι φόβοι αυτοί πολλαπλασιάζονται αν πάρουμε υπ’ όψιν μας το χαμηλό επίπεδο των περιβαλλοντικών  μας ευαισθησιών, τον ωχαδερφισμό, καθώς και την ανυπαρξία μηχανισμών ελέγχου.    

Το γνωστό επιχείρημα ότι τα εργοστάσια αυτά λειτουργούν μέσα σε πολλές από τις μεγαλουπόλεις της κεντρικής και βόρειας Ευρώπης, απαντάται απλά με την υπόμνηση, πως η σχολαστικότατη τήρηση όλων των κανόνων ασφαλείας ανεξαρτήτως κόστους, σε συνδυασμό  με τους πανίσχυρους θεσμικά μηχανισμούς περιβαλλοντικού ελέγχου, δημιουργούν ένα πλαίσιο σχετικής ασφάλειας. Να προσθέσουμε εδώ πως αυτά βρίσκονται σε αστικές περιοχές για να παρέχουν και τηλεθέρμανση, πράγμα που σε μας, λόγω και κλιματικών συνθηκών, δεν ισχύει.

Η μεθοδολογία όμως της  καύσης είναι στον αντίποδα της σύγχρονης ευρωπαϊκής οικολογικής αντίληψης περί διαχείρισης των απορριμμάτων.


Είναι χαρακτηριστικό, πως μόλις πέρυσι ενώ η Κομισιόν, ευεπίφορη στις πιέσεις των ισχυρών οικονομικών λόμπι (εν προκειμένω των κατασκευαστών εργοστασίων καύσης) εισηγείται στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο την αναβάθμιση της καύσης από τη βάση της πυραμίδας των μεθοδολογιών διαχείρισης απορριμμάτων, στην ανώτερη ευγενή ομάδα «ανάκτησης», εκείνο, σε μια από τις σπάνιες στην ιστορία της Ε.Ε. εξαιρέσεις, καταψηφίζει. 

Και ενώ η όλο και περισσότερο αυστηρή εκεί νομοθεσία κάνει όλο και πιο οικονομικά ασύμφορη την καύση, οι κατασκευαστές εργοστασίων στρέφονται στην καθ’ ημάς ανατολή. Θυμίζοντας περίπου το «BON PΟUR L’ ORIENT» των αρχών του περασμένου αιώνα.
Η οικολογικά ορθή προσέγγιση δεν είναι άλλη από την διαρκή προσπάθεια μείωσης των παραγόμενων απορριμμάτων και η ανακύκλωση, επανάχρηση,  ανάκτησή τους.
Ολοκληρωμένη διαχείριση απορριμμάτων σημαίνει: 
1. Μηχανική διαλογή και αερόβια επεξεργασία  με την παραγωγή ανακυκλώσιμων υλικών και βελτιωτικό εδάφους είτε 
1α. Μηχανική διαλογή και αναερόβια επεξεργασία με την παραγωγή 
     ανακυκλώσιμων υλικών και βιοαερίου με την δυνατότητα 
     παραγωγής  ηλεκτρικής ενέργειας.

2. Την ανακύκλωση των υλικών συσκευασίας με την ανάκτηση των μετάλλων, πλαστικών, χαρτιού και γυαλιού.

3. Ανακύκλωση των ηλεκτρικών και ηλεκτρονικών συσκευών 

4. Περισυλλογή και επεξεργασία των ορυκτελαίων 

5. Περισυλλογή και επεξεργασία των ελαστικών αυτοκινήτων 

6. Επεξεργασία των υλικών κατεδάφισης με την παραγωγή αδρανών υλικών 

7. Επεξεργασία των πράσινων αποβλήτων (κλαδέματα, κτλ) από την γεωργία και την παραγωγή κομπόστ.

8. Ανακύκλωση των μπαταριών.

9. Διαχείριση των επικίνδυνων ιατρικών αποβλήτων.

Εξάλλου η ευρωπαϊκή νομοθεσία επιβάλλει 

· Μέχρι το 2011  πρέπει να γίνεται ανάκτηση του 60 % και ανακύκλωση του 55 – 80 % των συσκευασιών που σήμερα πετιέται στα απορρίμματα

· Μέχρι το 2010 πρέπει να μειωθούν κατά 25 % τα βιοαποδομήσιμα αστικά απορρίμματα.

· Μέχρι το 2013 το ποσοστό αυτό πρέπει να φθάσει στο 50 % και μέχρι το 2020 στο 65 % .

· Θεσπίζει υποχρεωτικά την ανακύκλωση και εναλλακτική διαχείριση ειδικών κατηγοριών απορριμμάτων όπως τα οχήματα, τα ελαστικά, οι καταλύτες, οι ηλεκτρικές και ηλεκτρονικές συσκευές, τα ορυκτέλαια, αδρανή υλικά, ογκώδη υλικά όπως έπιπλα κλπ. 

Πράγμα που έρχεται σε ευθεία αντίθεση με την καύση, που απαιτεί σταθερά μεγάλες ποσότητες για να λειτουργήσει.

Δύο χαμένες δεκαετίες εγκληματικής αμέλειας κι ανεπάρκειας του πολιτικού προσωπικού αλλά και κοινωνικής ανευθυνότητας και υποκρισίας δεν πρέπει να μας κάνουν να ξεχνάμε πως με τη σωστή διαχείριση όχι μόνο προστατεύουμε το περιβάλλον και τη δημόσια υγεία, αλλά δημιουργούμε και πηγές εσόδων.

Πρέπει παράλληλα να θυμόμαστε πως τα περιβαλλοντικά προβλήματα δεν αναγνωρίζουν διοικητικά όρια. Το ζητούμενο άρα δεν είναι απλώς να μην έρθουν τα σκουπίδια στην αυλή μου, αδιαφορώντας αν είναι στου γείτονα αρκεί να μην τα βλέπω, αλλά να ακολουθούνται όσα η επιστήμη επιτάσσει και ο νόμος ορίζει.
              
                                                                      Σπύρος  Δανέλλης

                                                                   Δήμαρχος  Χερσονήσου

                                                                  (Δημοσιεύτηκε στην εφημερίδα 

                                                                    «ΠΑΤΡΙΣ» στις  3/7/2008)
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