
ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΥ

«ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ»
Αγαπητοί συνδημότες /τισσες, φίλοι & φίλες, 

Σας ευχαριστώ πολύ που με την παρουσίας σας απόψε εδώ, τιμάτε τόσο εμένα, όσο και τους συνυποψήφιους  μου. 

Η παρουσία σας, δικαιώνει, με τον ποιο άδολο τρόπο, την προσπάθεια που ξεκινήσαμε 3,5 χρόνια πριν. 

Κάτω από τη «Δημοτική Συνεργασία» ενώθηκαν και ενώνονται, άνθρωποι με διαφορετικές καταβολές, με μοναδικό κίνητρο την αγάπη και το ενδιαφέρον για τον τόπο τους. 

Άνθρωποι που έχουν αγωνισθεί και αγωνίζονται είτε μόνοι τους, είτε μέσα από φορείς και επιτροπές, για το περιβάλλον, τον πολιτισμό, για την παιδεία, την υγεία, για τις ευπαθείς ομάδες.
Συμπολίτες μας με διαρκείς ανησυχίες και αγωνία για το μέλλον. 

Άνθρωποι με οράματα , προσδοκίες και κοινούς στόχους, που θέλουν να εκφράσουν και να προωθήσουν ιδέες και απόψεις. 

Όλοι μας κάπου πιστεύουμε, ο κάθε ένας από εμάς έχει τη προσωπική  επαγγελματική,  κοινωνική και πολιτική του ιστορία…

Δε ζητάμε από κανένα πιστοποιητικά πολιτικών φρονημάτων. 

Ζητάμε μόνο κατάθεση και προσφορά ιδεών, οραμάτων, & έργου με ανιδιοτελή κίνητρα. 

Η πολυχρωμία και πολυφωνία για εμάς συμβολίζει την γέννηση γόνιμων ιδεών και την πρόοδο.

Ο συνδυασμός μας δεν περιορίζεται στα στενά πλαίσια κομματικών γραμμών. 

Χωρίς αποκλεισμούς, χωρίς κομματικές ταμπέλες, με ανοικτούς ορίζοντες . 

Ο κάθε ένας από εμάς μπορεί να διατηρεί τα πολιτικά και ιδεολογικά του πιστεύω, τα οποία σεβόμαστε απόλυτα.

Άλλωστε και το όνομα του συνδυασμού μας, τριάμισι χρόνια (3,5) πριν, επιλέχθηκε για να δηλώσει αυτή ακριβώς την συνεργασία των δημοτών με κύριο στόχο, την αρμονική λειτουργία και συνύπαρξη όλων των νέων κοινοτήτων με το Δήμο Αγίου Νικολάου.

Σήμερα, τριάμισι χρόνια (3,5) μετά,  πρωταρχικός στόχος είναι η ανάπτυξη και η πρόοδος του διευρυμένου μας Δήμου, με λύση των προβλημάτων του, την ανάδειξη των ιδιαιτεροτήτων του, την εξυπηρέτηση των πολιτών του και την αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναμικού του.

Σαν συνδυασμός όλα αυτά τα χρόνια δεν χαριστήκαμε σε κανέναν και καταγγείλαμε ότι πιστεύαμε ότι ήταν λάθος για το τόπο και τους κατοίκους του. Δεν χαϊδέψαμε τα αυτιά κανενός, δεν υποκύψαμε στις εξουσίες, δεν ανταλλάξαμε ποτέ την συνείδηση μας με ψήφους ή μικροσυμφέροντα. 

Ήμασταν πάντα πρωτοπόροι, αρωγοί και επίμονοι με κάθε ιδέα, με κάθε συνεργασία που θα υπηρετούσε τα συμφέροντα των Δημοτών
Αντίπαλοί μας ήταν, και είναι, μόνο τα προβλήματα… 

Για εμάς ο πολίτης είναι σύμμαχος στην προσπάθεια επίλυσής τους. Γιατί οι άνθρωποι που ασχολούνται με τα κοινά, οφείλουν να θυσιάζουν εγωισμούς και προσωπικά συμφέροντα για το κοινό καλό.

Αγαπητοί συνδημότες /τισσες, φίλοι & φίλες, 

Κατεβαίνουμε  σε αυτές τις εκλογές δυναμικά για να προσφέρουμε και να υπηρετήσουμε το Δήμο μας. Γιατί για εμάς ο Δήμος Αγίου Νικολάου αποτελεί προέκταση της οικογένειάς μας. Χρειάζεται ενδιαφέρον, φροντίδα, αγώνες για τη στήριξη των συμφερόντων του και πάλη για τη διαφύλαξή τους.

Ήρθε λοιπόν η στιγμή, και είναι τώρα η ώρα, να υπερασπιστούμε στη πράξη την πολιτική, την διοικητική και την οικονομική μας αυτονομία, για να έχουμε στη πράξη «αδέσμευτο και ακηδεμόνευτο δήμο»!

Οφείλουμε πολλά σε τούτο τον τόπο που μας αγκαλιάζει και μας φιλοξενεί καθημερινά. 

Ένα τόπο ευλογημένο. Ένα τόπο προικισμένο με μοναδική φυσική ομορφιά.

Ένα τόπο που αγαπήθηκε γι’ αυτούς ακριβώς τους λόγους από πολλούς λαούς, και καταγράφτηκε μέσα από κινηματογραφικές κάμερες και πολυταξιδεμένες φωτογραφίες. 
Είναι όμως και ένας τόπος που δυστυχώς βασανίζεται από πολλά προβλήματα!
Οφείλουμε λοιπόν να τον διαφυλάξουμε με όλες μας τις δυνάμεις.
Είναι αναφαίρετο δικαίωμα μας να αποφασίσουμε εμείς που ζούμε εδώ, πως θέλουμε να είναι ο τόπος μας, ο Δήμος μας, η πόλη μας και τα χωριά μας και πως θέλουμε να τα κληρονομήσουν τα παιδιά μας και οι επόμενες γενεές. 

Πιστεύουμε στην πραγματική και ουσιαστική Τοπική Αυτοδιοίκηση και δε θα δεχθούμε την ακύρωση του ρόλου μας, ούτε από την κεντρική κυβέρνηση, ούτε από προσωπικά και ιδιωτικά συμφέροντα. 

Θα λογοδοτούμε μόνο σε σας και στους νόμους.

Όλα τα παραπάνω μας δίνουν τη δύναμη να συνεχίσουμε τον αγώνα μας μέχρι το τέλος, μέχρι τη νίκη στις 18 του Μάη. 

Γιατί στις 18 του Μάη, φίλες και φίλοι, έχουμε δημοτικές και όχι βουλευτικές εκλογές και αυτό δεν πρέπει να το ξεχνά κανείς.
Πρέπει να αλλάξουν πολλά.
Πρώτα όμως πρέπει να αλλάξουμε εμείς.

Να πορευτούμε μαζί με σεβασμό ο ένας προς τον άλλο, με ανοχή στη διαφορετική άποψη.

Με τη θέληση να μπορούμε να συνθέσουμε απόψεις, με μοναδικό κριτήριο το δημόσιο συμφέρον και το αύριο αυτού του τόπου και των ανθρώπων του. 

Να αφήσουμε τις προσωπικές μας διαφορές που μας χωρίζουν και να σμίξουμε για την αγάπη μας γι’ αυτό τον τόπο που μας ενώνει.

Ποια είναι όμως σήμερα η κατάσταση και η πικρή πραγματικότητα; Τα ερωτήματα πολλά…

· Πως φτάσαμε ως εδώ;

· Ποιες είναι οι ευθύνες μας απέναντι στο σήμερα και το αύριο αυτού του τόπου; Απέναντι στα παιδιά μας και τις γενεές που έρχονται;

· Πιο είναι το όραμα μας;

· Που πραγματικά βρισκόμαστε σήμερα;

Ας ξεκινήσουμε λοιπόν από εδώ:.. Αν δεν ξέρεις που βρίσκεσαι, σίγουρα δε ξέρεις και που θες να πας. Εμείς σαν Συνδυασμός γνωρίζουμε καλά, και που βρισκόμαστε, και ξέρουμε καλύτερα που θέλουμε να πάμε. Κανένας σήμερα δεν έχει το δικαίωμα να προσποιείται πως δε βλέπει τη κατάσταση του Δήμου μας, ή να ξεχνά πως φτάσαμε μέχρι εδώ. Στα προβλήματα αυτά, δεν υπάρχει ουδετερότητα!
Πρώτο μας λοιπόν στοίχημα:

· Να κερδίσουμε ξανά την εμπιστοσύνη των πολιτών.

· Να τους φέρουμε κοντά μας και προπάντων τους νέους, και να τους καταστήσουμε συμμέτοχους τόσο στις αποφάσεις όσο και στην υλοποίησή τους.

Η σημερινή αδιαφορία δεν είναι ευθύνη των πολιτών, αλλά οικοδόμημα της ανομίας, της αδικίας και της προστασίας των «δικών μας παιδιών». Είναι οικοδόμημα της διαπλοκής, της διασπάθισης του δημοσίου χρήματος, και τελικά, της σωρευμένης απογοήτευσης για δεκαετίες προς τους εκάστοτε διοικούντες.

Εμείς θέλουμε τους πολίτες κοντά μας, μαζί μας. 

Θέλουμε τις απόψεις τους και τις προτάσεις τους.

Θέλουμε να κτίσουμε μαζί ένα δίκαιο Δήμο.

Με διαφάνεια στη διαχείριση του δημόσιου χρήματος.

Με εργατικότητα, δίνοντας το καλό παράδειγμα πρώτα εμείς οι αιρετοί, μαζί με τους εργαζόμενους στο Δήμο. 

Με αξιοπρέπεια. 

Με αξιοπιστία. 

Με αξιοκρατία. 

Με συνέπεια και ήθος.

Με απόλυτη προσήλωση στη νομιμότητα πρωτίστως από το Δήμο και τα όργανα του.

Με σεβασμό στα δικαιώματα του πολίτη και απαίτηση για συνέπεια στις υποχρεώσεις του. 

Με τη ψήφιση και καθιέρωση του θεσμού του συμπαραστάτη του Δημότη.

Θέλουμε να κτίσουμε μαζί, ένα Δήμο συμπαραστάτη του πολίτη στα σημερινά δύσκολα προβλήματα του.

Να κτίσουμε μαζί, κοινωνικές δομές για να υποκαταστήσουμε το ανήμπορο σήμερα κράτος.

Να προσφέρουμε αξιοπρεπείς υπηρεσίες χωρίς ταλαιπωρία στους πολίτες.

Να δώσουμε προτεραιότητα στις αδύνατες και ευπαθής ομάδες.

Να βελτιώσουμε και να επεκτείνουμε τα δίκτυα αλληλεγγύης. 

Ένα Δήμο που να συνδέει το κέντρο με τον κάθε οικισμό, με την κάθε κοινότητα και παράλληλα να σέβεται και να προστατεύει τη ξεχωριστή ταυτότητα τους, να την αναδεικνύει, και να χαράσσει το ρόλο τους πλήρως ενταγμένο και εναρμονισμένο μέσα στο συνολικό αναπτυξιακό σχεδιασμό.

Να καταγράψουμε τις πραγματικές και ρεαλιστικές ανάγκες και να οργανώσουμε καλά τις υπηρεσίες παροχής βοήθειας.

Να ενισχύσουμε τον εθελοντισμό, συνεργαζόμενοι με τους ενεργούς πολίτες, τους συλλόγους, την εκκλησία, και τους φορείς.

Να διεκδικήσουμε μεγαλύτερη χρηματοδότηση από τα Ευρωπαϊκά προγράμματα.

Θέλουμε να κτίσουμε μαζί, ένα Δήμο που να εγγυάται την ανάπτυξη, με μόνο άξονα το σεβασμό στο περιβάλλον, τον πολιτισμό μας και τη λαογραφία μας.

Ένα Δήμο που θα αναγνωρίσει το σημαντικό ρόλο των πολιτών, και των τοπικών συμβουλίων.

Ένα Δήμο που θα εφαρμόσει μεθόδους άμεσης δημοκρατίας, ακούγοντας σε όλη τη θητεία του, τις προτάσεις, τις θέσεις αλλά και την κριτική της κάθε περιοχής.

Ένα Δήμο που θα αναδιατάξει τις εσωτερικές του δυνάμεις. Με κίνητρα για αναβάθμιση του ρόλου των εργαζόμενων στο Δήμο, με στόχο την αποτελεσματικότητα, την παραγωγικότητα και τη βελτίωση της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών προς τους πολίτες. 

Ένα Δήμο που δεν θα «τρώει» τα παιδιά του, αλλά θα σέβεται πραγματικά τους πολίτες του και να τους υπηρετεί προσφέροντας τους ποιοτικές υπηρεσίες και εργασιακές ευκαιρίες.

Ένα Δήμο που θα καταβάλει κάθε προσπάθεια να δημιουργήσει τις προϋποθέσεις αύξησης της αυτό-απασχόλησης, ενισχύοντας μέσα από προγράμματα, φορείς και αύξηση του τουρισμού, την ατομική και συλλογική επιχειρηματικότητα, στη γεωργία, την κτηνοτροφία, την αλιεία, το εμπόριο, τη βιοτεχνία, την τεχνολογία και την καινοτομία.

Με στοχευόμενο πρόγραμμα επίλυσης στο χρόνιο πρόβλημα τις καθαριότητας σε όλους τους οικισμούς, με συνολικό σχεδιασμό αποκομιδής και διαχείρισης αποβλήτων και ανακύκλωση με διαλογή στην πηγή.

Να θεωρεί προτεραιότητα και καθήκον τη συντήρηση και βελτίωση των σχολικών εγκαταστάσεων.

Να συντηρήσει τα ήδη υπάρχοντα και να κτίσει νέα αθλητικά κέντρα για όλους τους πολίτες.

Να απαλλάξει επιτέλους την πόλη και τις κοινότητες από το κυκλοφοριακό πρόβλημα, αποδίδοντας περισσότερο δημόσιο χώρο στους δικαιούχους του, τους πολίτες.

Να δημιουργήσει και να παραδώσει για δημόσια χρήση επαρκή χώρους στάθμευσης, αλλά και να καθιερώσει χώρους πράσινου και να δημιουργήσει πλατείες και παιδικές χαρές. Να σταματήσει επιτέλους τη τσιμεντοποίηση των πάντων!

Να συμβάλλει με ρεαλιστικές προτάσεις στη λύση των προβλημάτων που απασχολούν τη Παιδόπολη, τις φυλακές, τα προνοιακά ή άλλα ιδρύματα που λειτουργούν στην επικράτειά του.
Να προάγει και να συμβάλει στην καλλιέργεια πνεύματος συνύπαρξης με τα οικόσιτα ζώα, όχι για να γίνουμε αρεστοί στους τουρίστες, αλλά γιατί είναι απαίτηση του πολιτισμού μας και της παιδείας μας, δημιουργώντας δημοτικούς χώρους φύλαξης και προστασίας των αδέσποτων ζώων, κτηνιατρικές υπηρεσίες, προγράμματα στείρωσης, εμβολιασμού και ενημέρωσης σε συνεργασία με αρμόδιους φορείς. Να γίνεται αυστηρός κριτής και δίκαιος τιμωρός χωρίς καμία ανοχή στην όποια κακοποίηση με την άμεση εφαρμογή των νόμων.
Να βάλει τέλος στην αυθαιρεσία.

Να αξιοποιήσει ΕΠΙΤΕΛΟΥΣ και να προστατεύσει τη Δημοτική περιουσία!
Συνδημότες / τισσες,    φίλες   &φίλοι,              
Είμαστε απόψε εδώ για να σας δώσουμε το δικό μας στίγμα, το δικό μας όραμα.

Είμαστε εδώ για να σας πούμε πως εμείς φανταζόμαστε το αύριο αυτού του τόπου και να σας καταστήσουμε κοινωνούς των προθέσεων μας.

Συνδημότες / τισσες,  φίλες& φίλοι
Ο Δήμος Άγιου Νικόλαου μπορεί και οφείλει στους κατοίκους του, να είναι ο Δήμος που θα βγει πρώτος και ανεξάρτητος από την οικονομική, κοινωνική, πολιτισμική και περιβαλλοντική κρίση που μαστίζει ολόκληρη την χώρα. Να αποκαταστήσει την παλιά του αίγλη και να σταθεί επάξια στο κάδρο των νικητών. Να γίνει επιτέλους η Πρωτεύουσα Πόλη κυριολεκτικά και πραγματικά του Νομού μας.

Αυτό θα το πετύχουμε μόνο αν αγκαλιάσουμε ένα νέο ανοικτό αναπτυξιακό μοντέλο με αρχές την συμμετοχικότητα, την διαφάνεια, την λογοδοσία, την αλληλεγγύη και γνώμονα τον σχεδιασμό και την εφαρμογή μιας ολοκληρωμένης βιώσιμης στρατηγικής.
Ο Δήμος Αγίου Νικολάου είναι υπεύθυνος για ΚΑΘΕ πόλη, χωριό και κοινότητα στην επικράτεια του καθώς και για την διασύνδεσή τους και την δυναμική ένταξη και ανάδειξή τους σαν ένα ενιαίο  πόλο τουριστικής έλξης και παραγωγής ποιοτικών προϊόντων και υπηρεσιών στην μεσόγειο. Ο Δήμος δεν δικαιούται πια να φυγομαχεί και να κρύβεται πίσω από μια διαρκή επίκληση αναρμοδιότητας. Αντίθετα, οφείλει να πρωτοστατεί, να εμπνέει και να εγγυάται την διαφάνεια, τον σεβασμό σε κανόνες ενώ ταυτόχρονα να είναι αποτελεσματικός. 

Αυτές οι αρχές καθοδηγούν την δράση της δημοτικής μας παράταξης και αυριανής δημοτικής αρχής και της πενταετούς στρατηγικής μας για την βιώσιμη ανάπτυξη του τόπου μας. 

Η στρατηγική μας στηρίζεται σε 4 πυλώνες και εξειδικεύεται στους παρακάτω στόχους:
 Πυλώνας 1ος 

Α. Τουρισμός.  Το βασικό όραμα που θα καθοδηγεί τη στρατηγική μας για τα επόμενα δέκα τουλάχιστον χρόνια.
Ο Δήμος Αγίου Νικολάου στο σύνολο του πρέπει να είναι ένας ποιοτικός τουριστικός προορισμός, που να ικανοποιεί τον επισκέπτη με ποικίλα ενδιαφέροντα και αναζητήσεις και να διασφαλίζει τη συνεχή βελτίωση της ποιότητας ζωής των μόνιμων κατοίκων του.

Κεντρικό σημείο αναφοράς της στρατηγικής μας η αειφορία η οποία ταυτίζεται με την έννοια της ποιότητας.

Στα πλαίσια της αειφορίας η τουριστική ανάπτυξη θα διασφαλίσει την ποιότητα της τουριστικής εμπειρίας και του φυσικού περιβάλλοντος. Θα διασφαλίσει την ποιότητα της ζωής των κατοίκων αξιοποιώντας τους διαθέσιμους πόρους χωρίς να τους καταπονεί ή εξαντλεί, επιτρέποντας έτσι στον τόπο να ανταποκριθεί επιτυχώς στις παρούσες και μελλοντικές ανάγκες τόσο του επισκέπτη όσο και του μόνιμου κάτοικου. 

Στόχοι μας :

· Η Αύξηση των αφίξεων

· Η Αύξηση της διάρκειας παραμονής

· Η Αύξηση της δαπάνης των επισκεπτών

· Η Αύξηση του επαναλαμβανόμενου τουρισμού

· Η Βελτίωση της εποχικότητας

· Η Προώθηση εναλλακτικών μορφών τουρισμού: ιατρικού, θρησκευτικού, αθλητικού, πολιτιστικού, εκπαιδευτικού, συνεδριακού. Με στόχο πάντα, την προσέλευση τουριστών και τους 12 μήνες. 

Μέσα επίτευξης των στόχων μας:

· Η ανάδειξη και προβολή της ιστορικής, πολιτιστικής κληρονομιάς και των συγκριτικών πλεονεκτημάτων του Δήμου όπως τη γεωγραφική θέση, το μικροκλίμα και τα προϊόντα, με στόχο την ενίσχυση του τουρισμού,
· Η τουριστική αξιοποίηση των παραθαλάσσιων περιοχών του Δήμου μας με τη σύμφωνη γνώμη της τοπικής κοινωνίας και των εμπλεκόμενων κοινοτήτων.
· Η τουριστική προβολή των περιοχών του Δήμου μας, των μνημείων όπως η Σπιναλόγκα, το Σπήλαιο Μιλάτου, η Δρήρος, βυθισμένη Ολούς, κ.α. 

· Η τουριστική προβολή των κοινοτήτων, με τα μετόχια, τα μοναστήρια κλπ. 

· Η ισχυροποίηση της ταυτότητας του κάθε τόπου ξεχωριστά, που μέχρι σήμερα δεν έχει τύχει της δέουσας προσοχής. 

· Η διασύνδεση τους ως ένα ενιαίο σύνολο με τα σημερινά τουριστικά κέντρα του Δήμου.
Β. Γεωργία – Κτηνοτροφία – Αλιεία

Στόχοι μας:

· Προώθηση βιολογικών καλλιεργειών, τοπικών προϊόντων, ενδημικών φυτών, βοτάνων κλπ.

· Στήριξη μελισσοκομίας

· Στήριξη συνεταιρισμών

· Προώθηση ελαιολάδου

· Προώθηση και στήριξη δημιουργίας μονάδος επεξεργασίας και τυποποίησης γεωργικών και κτηνοτροφικών προϊόντων.

· Παροχή κάθε πληροφορίας και τεχνογνωσίας στους παραγωγούς, με στόχο τη βελτίωση της ποιότητας των παραγόμενων αγαθών

·  Ελαχιστοποίηση του κόστους παραγωγής και προώθησης στην αγορά.

· Δήμος συμπαραστάτης και συνεργάτης με κάθε παραγωγική μονάδα. Με στόχο την ανάπτυξη, τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας και την παραμονή των νέων ανθρώπων στο τόπο τους. Με προσφορά στήριξης και ένταξης σε συγχρηματοδοτούμενα προγράμματα από ΕΕ.

Γ. Βιοτεχνία – Εμπόριο 

Στόχοι μας:

· Ενθάρρυνση και στήριξη μεταφοράς και εγκατάστασης βιοτεχνιών στο ΒΙΟΠΑ και αποσυμφόρηση της πόλης

· Παροχή και στήριξη κάθε εξωστρεφούς ιδιωτικής πρωτοβουλίας στη παραγωγή και προώθηση των προϊόντων της με στόχο την προστασία της τοπικής παραγωγής

· Στήριξη και συνεργασία για δημιουργία νέων μονάδων παραγωγής αγαθών με ένταξη προτάσεων σε ευρωπαϊκά προγράμματα για συγχρηματοδότηση.

· Συνεργασία και στήριξη του Εμπορικού συλλόγου με ταυτόχρονη πάταξη του παραεμπορίου για τόνωση της τοπικής αγοράς

· Στήριξη της τοπικής παραγωγής από την παραγωγή μέχρι την κατανάλωση με στόχο μια ανταγωνιστική τοπική αγορά 

Πυλώνας 2
Αναβάθμιση της ποιότητας ζωής με σεβασμό στο περιβάλλον
Α. Υποδομές 
Στόχοι μας:
· Αποτελεσματική διαχείριση, και προστασία των υδάτινων πόρων

· Ολοκληρωμένη διαχείριση αποβλήτων και προώθηση της ανακύκλωσης και επαναχρησιμοποίησης.

· Προώθηση έργων για την βιώσιμη κινητικότητα και την δημιουργία χώρων πρασίνου, αστικού και περιαστικού.

· Αναβάθμιση – συντήρηση Οδικού και άλλων δικτύων. 

· Λιμάνι – μαρίνα – αλιευτικά καταφύγια.

Β. Χωροταξικός – πολεοδομικός σχεδιασμός 
· Αστική ανάπλαση -  ποιοτικός αρχιτεκτονικός και πολεοδομικός σχεδιασμός

· Αναγέννηση της υπαίθρου - σύνδεση με τουριστικά και παραγωγικά κέντρα πρωτογενή τομέα

· Άνοιγμα του θαλασσίου μετώπου- βιώσιμη διαχείριση και προστασία της παράκτιας ζώνης.

· Επέκταση σχεδίου πόλεως Αγίου Νικολάου και ολοκλήρωση σχεδίων πόλης σε όλα τα δημοτικά διαμερίσματα.

Γ. Περιβάλλον
Η Τοπική Αυτοδιοίκηση ως η πιο κοντινή προς τον πολίτη εξουσία, δεν μπορεί παρά να μην έχει καθοριστικό ρόλο στη βελτίωση και διαφύλαξη του τοπικού, αλλά και κατ΄ επέκταση του ευρύτερου περιβάλλοντος. Γνωρίζει τις τοπικές ανάγκες και μπορεί επομένως να αναλάβει πρωτοβουλίες προς την κατεύθυνση μιας ολοκληρωμένης περιβαλλοντικής διαχείρισης σε τοπικό επίπεδο.

Η Τοπική Αυτοδιοίκηση πρέπει να είναι και θα είναι ο καλύτερος εκφραστής της κίνησης «Σκέψου Παγκόσμια. Δράσε τοπικά» 

Η προστασία, η βελτίωση και η διαφύλαξη του περιβάλλοντος αποτελεί βασική μας προτεραιότητα.

Στόχοι μας:

· Η προστασία και ανάδειξη της Βιοποικιλότητας και του φυσικού τοπίου

· Η προστασία Υγροτόπων και άλλων ευαίσθητων περιοχών

· Η ενεργειακή βιωσιμότητα: μείωση του «οικολογικού αποτυπώματος» του δήμου

· Η περιβαλλοντική ευαισθητοποίηση, εκπαίδευση και διαπαιδαγώγηση του πληθυσμού, προώθηση του εθελοντισμού και της περιβαλλοντικής ευθύνης.

· Η εφαρμογή αυστηρού προγράμματος ελέγχων, επιτέλους «ο ρυπαίνων να πληρώνει»

· Η εφαρμογή προγραμμάτων ορθολογικής χρήσης ενέργειας με στόχο την εξοικονόμηση ενέργειας και χρηματικών πόρων.

· Δήμος σύμβουλος προς τις επιχειρήσεις με παροχή πληροφορίας και κινήτρων για τον τρόπο χρήσης της ενέργειας, με στόχο την αποτελεσματικότητα και τη βελτίωση της ποιότητας της ζωής των πολιτών.

Δράσεις για έξυπνη ανάπτυξη με:

· Μεικτή χρήση γης

· Αξιοποίηση ολοκληρωμένου σχεδιασμού κτηρίων

· Δημιουργία μεγάλης κλίμακας οικιστικών επιλογών και ευκαιριών

· Δημιουργία γειτονιών που ευνοούν την πεζοπορία

· Διατήρηση ανοιχτών χώρων, χώρων φυσικής ομορφιάς και περιοχών κρίσιμης περιβαλλοντικής σημασίας

· Παροχή πολλαπλών επιλογών σχετικά με τη μεταφορά

· Προβλέψιμες και οικονομικά συμφέρουσες αναπτυξιακές πρωτοβουλίες

 
Πυλώνας 3
Παροχή υποδομών για την  διασφάλιση ενός δυνατού, υγιούς και δίκαιου κοινωνικού ιστού. Κοινωνική συνοχή, αλληλεγγύη και ανάδειξη πολιτιστικής κληρονομιάς.

Α. Πολιτισμός

Ανεκτίμητο πλεονέκτημα σε σχέση με τους ανταγωνιστές μας και πολύτιμο εργαλείο στα χέρια μας, στην προσπάθεια μας για έξοδο από κάθε μορφής κρίση που μαστίζει εδώ και δεκαετίες την πατρίδα μας και βέβαια και τον δικό μας τόπο.

Ο πολιτισμός μας,  η ιστορική κληρονομιά μας, η παράδοση μας, τα ήθη και τα έθιμα μας, μπορούν να αποτελέσουν ουσιαστικό μοχλό για την οικονομική μας ανάκαμψη και  ανάπτυξη. Κυρίως με την προσέλκυση επισκεπτών, τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας και την παραμονή στο τόπο τους περισσότερων ανθρώπων.

Στόχοι μας:
· Η προώθηση εξωστρεφούς πολιτιστικού σχεδίου ανάπτυξης του Δήμου στο σύνολο του

· Η προβολή της τέχνης και του πολιτισμού του τόπου μας

· Η δημιουργία πολιτιστικών χώρων σε όλο το Δήμο.

· Η ένταξη της νήσου Σπιναλόγκα στην Unesco. 

· Η Ανάδειξη και αξιοποίηση της νήσου Σπιναλόγκας και η επίσκεψη της μέσα από ένα πλήρη σχεδιασμό παράλληλων δράσεων και εκδηλώσεων που θα προβάλλουν  την περιβαλλοντική, την ιστορική, αλλά και την αρχαιολογική πλευρά της περιοχής. 

· Η ανάδειξη και προβολή μεγάλου αριθμού ιστορικών μνημείων, με στόχο την αύξηση της επισκεψιμότητας και τη τουριστική αξιοποίηση.
· Στήριξη και συνεργασία με όλους τους τοπικούς πολιτιστικούς συλλόγους του Δήμου.

· Πρωτοβουλία του Δήμου για ενεργή συμμετοχή σχολείων (μαθητών, εκπαιδευτικών) για να γαλουχηθούν τα παιδιά με τις παραδόσεις, το περιβάλλον και την ιστορία του τόπου μας.

· Η καθιέρωση ΦΕΣΤΙΒΑΛ πολιτιστικών δράσεων, ιδίως κατά τη θερινή τουριστική περίοδο αλλά και την χειμερινή, με στόχο μια διαφορετική διάσταση στην προβολή του πολιτισμού και των παραδόσεων της περιοχής μας και την επιμήκυνση της διάρκειας της τουριστικής περιόδου.
Β. Αθλητισμός

«Ο αθλητισμός είναι ανθρώπινο δικαίωμα. Κάθε άτομο πρέπει να έχει τη δυνατότητα να αθλείται, χωρίς να υφίσταται διακρίσεις  και με βάση το Ολυμπιακό πνεύμα, που απαιτεί αμοιβαία κατανόηση στο φρόνημα της φιλίας, της αλληλεγγύης και της ευγενούς άμιλλας». 

- Μετάφραση του  Ολυμπιακού καταστατικού Χάρτη -
Στόχοι μας:

· Αθλητικά κέντρα προσβάσιμα για όλους τους κατοίκους χωρίς διακρίσεις.

· Ανάπτυξη, συντήρηση, εξοπλισμός και βελτίωση αθλητικών υποδομών .

· Στήριξη των αθλητικών συλλόγων του Δήμου

· Δράσεις για την προώθηση του μαζικού αθλητισμού

· Στήριξη και επιβράβευση πρωταθλητών, ηθική και υλική,  με σύγχρονα και καλά εξοπλισμένα αθλητικά κέντρα.

Γ. Παιδεία

Στόχοι μας

· Οργάνωση κοινωνικών φροντιστηρίων στη βάση του εθελοντισμού για τις οικονομικά αδύναμες οικογένειες.

· Πρόγραμμα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης στα Δημόσια Σχολεία της πόλης.

· Πρόγραμμα Εκπαίδευσης Ενηλίκων στο Δήμο μας.

· Πρόγραμμα εκπαίδευσης για ανέργους, μαθητές και δημότες τρίτης ηλικίας.

· Συντήρηση, βελτίωση κτηριακών εγκαταστάσεων σχολικών κτηρίων.

· Μετεγκατάσταση σε σχολικό κτήριο σύγχρονων προδιαγραφών του 5ου δημοτικού σχολείου.

· Καινοτόμες ιδέες, όπως υιοθέτηση με την έννοια της παροχής και της ευεργεσίας, από εύπορους και επιχειρήσεις, σχολικών συγκροτημάτων προκειμένου να καλύψουν το κενό υποχρηματοδότησης από το κράτος, ή και την χρηματοδότηση πρόσθετης διδασκαλίας σε άπορους μαθητές.

· Η διατήρηση όλων των σχολικών μονάδων της Α΄/θμιας και Β΄/θμιας Εκπαίδευσης στο Δήμο, με έμφαση στην κτιριακή διασφάλιση των σχολείων που παρουσιάζουν σταθερή και συνεχή αύξηση του αριθμού των μαθητών, όπως το Δημοτικό σχολείο Ελούντας και Σισίου.

· Διασφάλιση της παραμονής και λειτουργίας των υπαρχόντων Tριτοβάθμιων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων και διεκδίκηση νέων με στόχο τη δημιουργία ακαδημαϊκής κοινότητας.

· Συνεργασία των κοινωνικών υπηρεσιών του Δήμου με τα σχολεία, για τη στήριξη των οικογενειών που αντιμετωπίζουν δυσκολίες. Ο Δήμος να συνεισφέρει και να υποστηρίζει τους Συλλόγους Διδασκόντων για την αντιμετώπιση ειδικών περιπτώσεων της σχολικής κοινότητας και εκδηλώσεων βίας και εκφοβισμού, ρατσισμού και ξενοφοβίας.

· Προτεραιότητα στη διεκδίκηση και συμμετοχή σε προγράμματα συγχρηματοδοτούμενα από την Ευρωπαϊκή Ένωση στις σχολικές μονάδες με προσανατολισμό στα ενεργειακά σχολεία.

· Διεκδίκηση Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων χρηματοδότησης για προμήθεια ηλεκτρονικού εξοπλισμού και λογισμικού σε σχολεία, προκειμένου να εξασφαλιστεί η προσαρμογή στις σύγχρονες ιδιαίτερες ανάγκες που υπάρχουν στην εκπαίδευση.

· Εφαρμογή προγραμμάτων ανακύκλωσης στα σχολεία με στόχο την ευαισθητοποίηση της σχολικής κοινότητας.

· Αξιοποίηση και χρήση όλων των σχολικών κτηρίων του Δήμου με στόχο τη βελτίωση των συνθηκών λειτουργίας και εξοικονόμησης πόρων

Δ. Υγεία 

Οι στόχοι μας:

· Εφαρμογή προγραμμάτων προληπτικής ιατρικής ώστε να καλύπτονται   επαρκώς όλοι οι κάτοικοι και κύρια οι ευπαθείς ομάδες πληθυσμού. 
· Αρωγοί στην αντιμετώπιση των προβλημάτων υγείας και κοινωνικής    αλληλεγγύης και στην αναβάθμιση των υπηρεσιών υγείας.
· Συντήρηση και αναβάθμιση ιατρείων σε κάθε κοινότητα για βελτίωση της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών πρωτοβάθμιας περίθαλψης.
· Επιτέλους προώθηση της ανέγερσης των τριών νέων ιατρείων στην Κριτσά, το Σίσι και την Ελούντα.
· Συστράτευση για άμεση λειτουργία της Β’ φάσης του νοσοκομείου και η ολοκλήρωση του με νέα πτέρυγα για να στεγάσει δομές ψυχιατρικού τομέα και τη μονάδα τεχνητού νεφρού
· Ανέγερση και λειτουργία Κέντρου Αποκατάστασης στη Νεάπολη
Ε. Κοινωνική Πρόνοια

Ο Δήμος είναι υποχρεωμένος να φροντίζει εκ των προτέρων για την κάλυψη αναγκών ή την αντιμετώπιση κινδύνων και να εκδηλώνει δημόσια και οργανωμένα τη μεριμνά του προς τους ανθρώπους που έχουν ανάγκη.
Οι στόχοι μας:

· Κοινωνική Πολιτική ίσης αντιμετώπισης των δημοτών και ενίσχυσης των πιο αδύναμων. 

· Σταθερή και συνεχής διεκδίκηση από το κράτος και την Ευρωπαϊκή Ένωση, των αναγκαίων πόρων για την ενίσχυση και αναβάθμιση των κοινωνικών υπηρεσιών (δημοτικοί παιδικοί σταθμοί, βοήθεια στο σπίτι, ωδείο, ΚΑΠΗ κτλ.),  

· Δημιουργία νέων δομών στον Δήμο με απώτερο σκοπό την βοήθεια , των  ασθενέστερων τάξεων ώστε να ανταπεξέλθουν καλύτερα στη σημερινή δύσκολη οικονομική συγκυρία  (κοινωνικό παντοπωλείο, ιματιοθήκη απόρων, δημοτικό κοινωνικό ιατρείο και φαρμακείο κλπ).

· Ενίσχυση των ήδη υφισταμένων προνοιακών δομών. 

· Ανάληψη καινοτόμων πρωτοβουλιών για την προστασία των ευπαθών ομάδων.

· Διασφάλιση των κατοίκων της περιοχής μας στην παροχή νερού, ρεύματος, φαγητού και διαμονής (σε αστέγους) 

· Εφαρμογή προγραμμάτων της μητέρας και των παιδιών προσχολικής ηλικίας

· Εφαρμογή πολιτικών που αποσκοπούν στην υποστήριξη και κοινωνική φροντίδα βρεφικής, παιδικής και τρίτης ηλικίας.

· Σχεδιασμός και εφαρμογή προγράμματος ένταξης παλιννοστούντων και οικονομικών προσφύγων στην κοινωνία.

· Συνεργασία με κοινωνικούς φορείς-Εκκλησία

Πυλώνας 4
Ο Δήμος στην υπηρεσία του πολίτη!
Ενίσχυση των μηχανισμών και θεσμών για την διαφάνεια, λογοδοσία, την ανοικτή, συμμετοχική και αποτελεσματική διοίκηση.
·  Νέο μοντέλο διοίκησης – τροποποίηση της διοικητικής δομής –αναδιοργάνωση – οργάνωση των υπηρεσιών - Νοικοκύρεμα στα οικονομικά – πλήρης διαφάνεια στις αποφάσεις – προσλήψεις κτλ.

· Αναδιάταξη του συνόλου του διοικητικού μηχανισμού, με την εφαρμογή κανόνων σύγχρονου μάνατζμεντ, την εισαγωγή κανόνων αξιοκρατίας και όχι κομματισμού, ή της λογικής των δικών μας παιδιών, με την επιστημονική οργάνωση της διοίκησης του 

·  Ανοικτή -Συμμετοχική διοίκηση. Οι δημότες είναι κύριοι του τόπου τους. Κάθε απόφαση, σχέδιο και δράση του Δήμου τίθεται υποχρεωτικά μέσω του διαδικτύου, και σε ανοικτές λαϊκές συνελεύσεις, σε δημόσια διαβούλευση, έλεγχο και κριτική. 

·  Ανοικτά δημόσια δεδομένα: Όλα τα δεδομένα, πληροφορίες και περιεχόμενο του Δήμου είναι ανοικτά. Οικονομικά στοιχεία, αναθέσεις, προμήθειες, αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου και γενικότερα το σύνολο της γνώσης και πληροφορίας που ο Δήμος παράγει και διαχειρίζεται, είναι ανοικτό σε κάθε πολίτη και ελεύθερο για αξιοποίηση, μέσω του Διαδικτύου. 

· Δίκαιη κατανομή δημοτικών φόρων, με ταυτόχρονη ελάφρυνση δημοτικών φόρων σε νοικοκυριά χαμηλού εισοδήματος

· Αξιοποίηση και καλύτερη διαχείριση της δημοτικής περιουσίας .

· Ψηφιακός δήμος – ψηφιακές υπηρεσίες π.χ. Δημιουργία ηλεκτρονικών υπηρεσιών ενημέρωσης και προβολής της πόλης, που θα βελτιώσουν τη διαμονή και διάχυση των επισκεπτών και των τουριστών σε όλη την περιοχή. 

· Ενδοδημοτική Αποκέντρωση - αποκεντρωμένη άσκηση δημοτικών αρμοδιοτήτων-αποκεντρωμένη παροχή υπηρεσιών στους πολίτες

· Καθορισμός ετήσιου προϋπολογισμού σε κάθε τοπική και δημοτική κοινότητα.

· Κατάρτιση και εκτέλεση ετήσιου προϋπολογισμού, από το κάθε συμβούλιο τοπικής και  δημοτικής κοινότητας και έλεγχος πιστής εφαρμογής.

· Ισχυροποίηση των συμβουλίων των τοπικών και δημοτικών κοινοτήτων με μεταβίβαση αρμοδιοτήτων και πόρων από το δημοτικό συμβούλιο στα συμβούλια των τοπικών και δημοτικών κοινοτήτων για εξυπηρέτηση και παροχή υπηρεσιών στον πολίτη, όσο το δυνατό πλησιέστερα στο σπίτι του.

Φίλες και φίλοι συνοψίζοντας,.. 

Η πολιτική αυτονομία, η διοικητική αυτονομία και η οικονομική αυτονομία, είναι οι τρεις θεμελιώδεις αρχές που αποτελούν την αναγκαία και υποχρεωτική προϋπόθεση, προκειμένου να οικοδομηθεί και να λειτουργήσει υπέρ των πολιτών η Τοπική Αυτοδιοίκηση. Αυτό είναι και το δικό μας όραμα και για το οποίο δεσμευόμαστε να αγωνιστούμε συλλογικά και ατομικά για την κατοχύρωση και των τριών αυτών αρχών προς όφελος των πολιτών. Γνωρίζουμε ότι και οι τρεις αυτές αρχές, στραγγαλίζονται σήμερα από το κεντρικό κράτος και την κεντρική εξουσία.
Η κεντρική εξουσία δομημένη και δεσμευμένη στις πελατειακές σχέσεις και στις σχέσεις εξάρτησης κράτους και πολιτών, αισθάνεται ανασφαλής και αδύναμη να παραχωρήσει την αυτονομία των πιο πάνω αρχών, στην τοπική αυτοδιοίκηση, γιατί γνωρίζει ότι αυτό θα είναι ο καταλύτης που θα σπάσει τα δεσμά και θα απελευθερώσει δυνάμεις που σήμερα είναι εγκλωβισμένες, καθυποταγμένες και ελεγχόμενες από τις σχέσεις εξάρτησης που έχει καθιερώσει.
Από τις ευθύνες δεν εξαιρείται και η τοπική αυτοδιοίκηση, με ελάχιστες φωτεινές εξαιρέσεις, που και η ίδια βολεμένη στην δεδομένη και επικρατούσα κατάσταση, σπαταλούσε δυνάμεις στην ανάπτυξη καλών σχέσεων με την εκάστοτε κεντρική κυβέρνηση, αντί της αγωνιστικής και δημιουργικής προσπάθειας για κατάκτηση των θεσμοθετημένων αρχών και δικαιωμάτων της, προς όφελος των πολιτών, εξ ονόματος των οποίων λειτουργούσε.

Στόχος μας, ένας καινούριος Δήμος, που να εγγυάται την αειφόρο ανάπτυξη, την αναλογική και ισομερή κατανομή πόρων, τη συλλογικότητα, τη συμπληρωματική και όχι ανταγωνιστική λειτουργία μεταξύ των δημοτικών του διαμερισμάτων.

Η αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναμικού με μοναδικό κριτήριο τις γνώσεις και ικανότητες του, η αποδοτικότητα, η παραγωγικότητα, η ποιότητα των παραγόμενων υπηρεσιών, η αποτελεσματικότητα και η ευελιξία, είναι οι αρχές μας πάνω στις οποίες θα κτίσουμε το νέο μας Δήμο.

Η απόκτηση και κατοχύρωση ταυτότητας του κάθε δημοτικού διαμερίσματος είναι προϋπόθεση αναγνωρισιμότητας και διασύνδεσης παρελθόντος, παρόντος και μέλλοντος, αλλά και αναγκαία συνθήκη τοπικής ανάπτυξης.

Επιδίωξη μας η δημιουργία συνθηκών για πολύπλευρη ανάπτυξη σε τοπικό επίπεδο σε όλους τους τομείς δραστηριότητας μας με ναυαρχίδα των τομέα προσφοράς υπηρεσιών και κύρια στο τουρισμό, χωρίς να παραλείψουμε άλλους τομείς όπως η παιδεία, η υγεία, η γεωργία, η κτηνοτροφία, η οικοδομική δραστηριότητα, η βιοτεχνία , η τυποποίηση, οι υποδομές κ.α.

Η βελτίωση της ποιότητας ζωής του πολίτη και η λύση των μικρών καθημερινών προβλημάτων που ταλαιπωρούν όλους μας, παραμένει ψηλά στη λίστα των προτεραιοτήτων μας.

Η νέα δημοτική αρχή, δε μπορεί και δε πρέπει να στηριχθεί στο χθες και σε ξεπερασμένες μεθόδους διοίκησης.
Ο Δήμος Αγίου Νικολάου χαρακτηρίζεται από εκπαιδευτικό επίπεδο των πολιτών του και κυρίως των νέων του. Συνεπώς προϋπόθεση για την επιτυχία του νέου μοντέλου ανάπτυξη του δήμου, είναι το μπόλιασμα του με τις ιδέες, και τις πρωτοβουλίες των κατοίκων του. Η διασφάλιση της συμμετοχής των πολιτών, η διαφάνεια, η αξιοκρατία και η λογοδοσία σε όλα τα επίπεδα λήψης αποφάσεων, δράσης και ελέγχου των αποτελεσμάτων, αποτελούν βασικές αρχές της αντίληψής μας για τον ρόλο και τη λειτουργία του Δήμου.

Ο Δήμος ως στρατηγείο και κατευθυντήριο, δε μπορεί να είναι ό ίδιος και μεγάλος επιχειρηματίας.
Ταυτόχρονα όμως, είναι υποχρέωση του να ωριμάζει τις συνθήκες, να ανοίγει δρόμους και να δημιουργεί προϋποθέσεις για την επιχειρηματικότητα και την προώθηση της ιδιωτικής πρωτοβουλίας.

Είναι υποχρεωμένος με τη καθημερινή του παρουσία να δίνει λύσεις στα μικρά και μεγάλα καθημερινά προβλήματα των δημοτών. Να βελτιώνει με τις δραστηριότητες του τη διαβίωση τους στη πόλη και το χωριό και με τις υπηρεσίες του συνολικά να συμβάλει στη βελτίωση της ποιότητας ζωής των δημοτών του. 

Ο προϋπολογισμός του Δήμου θα είναι πια προϊόν συμμετοχής των πολιτών. Από εδώ και πέρα κάθε ευρώ πηγαίνει για τους δημότες και όχι για το θεαθήναι. Κάθε δαπάνη γίνεται για συγκεκριμένο λόγο και για κάθε δαπάνη δίνεται λόγος. Λογοδοσία λοιπόν για κάθε είδους δαπάνη. Για όλα όμως, η δημόσια εξουσία οφείλει να δίνει λόγο. Όχι μόνο σε κάθε εκλογική αναμέτρηση. Καθημερινά, η αυτοδιοίκηση, για να είναι δίκαιη και αποτελεσματική, οφείλει να λογοδοτεί. Αλλιώς, η εσωστρέφεια δίνει τη θέση της στη φαυλότητα. 

Συνδημότες και συνδημότισσες,

Σε μια σύγχρονη κοινωνία, του σήμερα, η τοπική αυτοδιοίκηση θα πρέπει να αποτελεί την κύρια κοινωνικοοικονομική κινητήρια δύναμη και τη δυναμική για την προσδοκώμενη ανάπτυξη.

Η χρηματοπιστωτική κρίση και η ύφεση έχουν δημιουργήσει πολλαπλά προβλήματα στον κοινωνικοοικονομικό ιστό.

Η τοπική Αυτοδιοίκηση μπορεί και οφείλει να αναλάβει πρωτοβουλίες για την προώθηση της τοπικής ανάπτυξης και της απασχόλησης, αλλά και για την ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής, με την ενεργότερη εμπλοκή της προς αυτή την κατεύθυνση.

Γι’ αυτό ακριβώς το λόγο χρειαζόμαστε, μια  Δημοτική Αρχή που να είναι σε θέση να αξιοποιήσει τις δυνατότητες που προσφέρονται για άντληση κονδυλίων, με την υποβολή, εκπόνηση και εφαρμογή κατάλληλων προγραμμάτων, η υλοποίηση των οποίων θα επιφέρει και την προσδοκώμενη αναβάθμιση στη ζωή των πολιτών.

Για όλους τους παραπάνω λόγους ζητάμε την εμπιστοσύνη σας, τη στήριξη σας, και την ψήφο σας. Σας καλούμε ΟΛΟΥΣ να συμμετέχετε, στις αυτοδιοικητικές εκλογές του Μαΐου για  εσάς, για όλους εμάς, τον τόπο μας, το μέλλον των παιδιών μας.

Κλείνοντας να σας ευχαριστήσω για άλλη μια φορά που βρεθήκατε απόψε εδώ μαζί μας, για να στείλουμε ένα ηχηρό μήνυμα ενότητας και να μοιραστούμε το όραμα για το Δήμο που αξίζουμε! 
Για έναν καλύτερο Δήμο, για μία καλύτερη ζωή!
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