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Πρωτ. 261/ 13-05-2010
Προς τους Δήμους του νομού Ηρακλείου.

Κοιν: Υπ. Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής - ΤΕΔΚ – Περιφέρεια Κρήτης- Ν.Α.Η– Βουλευτές .

Θέμα: Χωροταξικός σχεδιασμός χρήσεων γης και Α.Π.Ε  (Αιολικά) .

Κύριοι Δήμαρχοι, 

Ο ΣΕΚΝΗ αγωνιά για το μέλλον και την τοπική ανάπτυξη  στους ορεινούς όγκους , ανησυχώντας βαθύτατα για δυο κυρίαρχα ζητήματα.

1ον) Για την βιώσιμη ανάπτυξη των παραδοσιακών δραστηριοτήτων  όπως είναι από ιστορικών χρόνων η αιγοπροβατοτροφία, σε συνδυασμό με την                                                                                                                                                                                          προστασία του φυσικού περιβάλλοντος , την ανάπτυξη του οικοτουρισμού και του αγροτοτουρισμού, ως εναλλακτικές και συμπληρωματικές με το αγροτικό επάγγελμα δραστηριότητες.
2ον) Για την σχεδιαζόμενη εγκατάσταση  ανεμογεννητριών βιομηχανικής κλίμακας στα βουνά της Κρήτης.   
Για το πρώτο θέμα ,  διαπιστώνουμε ότι Δήμοι που διαθέτουν  κτηνοτροφικές περιοχές και οι οποίοι  προχώρησαν ήδη σε ΣΧΟOΑΠ δεν προέβλεψαν καν στις μελέτες τους την  κτηνοτροφική  δραστηριότητα, οριοθετώντας τις κτηνοτροφικές ζώνες  για την προστασία και ανάπτυξη του κτηνοτροφικού επαγγέλματος.
Η στήριξη των παραδοσιακών επαγγελμάτων, η παραγωγή προϊόντων υψηλής διατροφικής αξίας , η ανάπτυξη του οικοτουρισμού και αγροτουρισμού , η προστασία του φυσικού περιβάλλοντος, των μνημείων της πολιτιστικής μας  κληρονομιάς ( Μινωικές φρυκτωρίες-μητάτα – μάντρες κ.λ.π)  καθώς και η ανάδειξη της διαφορετικότητας στην Κρητική κουζίνα με αποκλειστικά ντόπια προϊόντα, αποτελούν μονόδρομο και ισχυρό συγκριτικό πλεονέκτημα για την επιβίωση και ανάπτυξη της ενδοχώρας. 
Θεωρούμε αναγκαίο  να υπάρξουν άμεσα διορθωτικές παρεμβάσεις σε όσες ΣΧΟOΑΠ είναι σε εξέλιξη και αμέσως μετά την νέα διοικητική μεταρρύθμιση να υπάρξει ένας ολοκληρωμένος σχεδιασμός που θα κατοχυρώνει και θα βάζει κανόνες  στην άσκηση του κτηνοτροφικού επαγγέλματος. 

Ο ΣΕΚΝΗ σε συνεργασία με επιστημονικούς και αναπτυξιακούς  φορείς σχεδιάζει να προωθήσει το θεσμό της διδακτικής φάρμας στους ορεινούς όγκους στα πλαίσια ανάπτυξης του   οικοτουρισμού  και αγροτουρισμού, με δράσεις που θα προσφέρουν στους επισκέπτες εκτός από την  παραγωγή και μεταποίηση των ποιοτικών παραδοσιακών προϊόντων και άλλες υπηρεσίες όπως διαμονή , εστίαση και εκπαίδευση .

Για το δεύτερο θέμα σας επισημαίνουμε τα παρακάτω:

Μετά από τα καταστροφικά αποτελέσματα της άναρχης ανάπτυξης στις αστικές και παραθαλάσσιες περιοχές φαίνεται ότι ήρθε η ώρα και των βουνών της Κρήτης  και μάλιστα αυτή τη φορά στο όνομα της πράσινης ανάπτυξης η οποία  και επιθυμητή και αναγκαία είναι,  κάτω όμως από προϋποθέσεις και  κανόνες .

Η αυτονομία και αυτάρκεια  της Κρήτης σε ηλεκτρική ενέργεια ιδίως όταν αυτή προέρχεται από ΑΠΕ , οι επενδύσεις και η ανάπτυξη του τόπου,  σίγουρα μας ενδιαφέρουν όλους και αυτές τις δράσεις τις υποστηρίζουμε αρκεί να χωροθετηθούν με σεβασμό στην προστασία του περιβάλλοντος και της παράδοσης μας .

Πεποίθηση μας  είναι : 
Κάθε  ανάπτυξη σε τοπικό επίπεδο   να σχεδιάζεται με βάση τα συμφέροντα των τοπικών κοινωνιών ,  να καλύπτει κυρίως τις δικές τους  ανάγκες και επιπλέον  να επωφελούνται οι ίδιες από τις παρεμβάσεις αυτές (μέτοχοι στις επενδύσεις) . 
 Η επιχειρούμενη ισοπέδωση όλων των βουνοκορφών με αναπόφευκτη την καταστροφή της βιοποικιλότητας  (χλωρίδας  και πανίδας) , η κατάρρευση της ντόπιας κτηνοτροφίας και ο εκτοπισμός των κτηνοτρόφων από τις εστίες τους, δεν εξυπηρετεί καμιά τοπική ανάπτυξη πέραν των μεγάλων οικονομικών συμφερόντων των εταιριών και των μηχανισμών του συστήματος.

 Οι «απαγορευτικές γεωργικές ζώνες» έχουν περιορίσει εκ των πραγμάτων την κτηνοτροφία στους ορεινούς όγκους. Τα βουνά  αποτελούν το φυσικό και μοναδικό καταφύγιο για την  εκτατική κτηνοτροφία . Ως εκ τούτου οι κτηνοτρόφοι δεν έχουν άλλη επιλογή από το να αντισταθούν σθεναρά στα επιχειρηματικά μπίζνες πλαν  αλλότριων συμφερόντων που σχεδιάζουν στα πατρογονικά μας εδάφη χωρίς εμάς και φυσικά όχι για εμάς.

Τη στιγμή κατά την οποία μεγάλες περιοχές του ορεινού όγκου είναι στο κόκκινο ως μη επιλέξιμες για την ενεργοποίηση των κτηνοτροφικών επιδοτήσεων , δίνονται άδειες και γίνονται σχεδιασμοί  για την εγκατάσταση λατομικών ζωνών και άλλων ρυπογόνων και καταστροφικών για το περιβάλλον δραστηριοτήτων.
Σε πολλές  βουνοκορφές  ακόμη και σε περιοχές Νατούρα   έχουν ήδη εγκατασταθεί μετρητές αιολικής ενέργειας   εν αγνοία των οικείων Δήμων. 
Ακόμη έχει  ενδιαφέρον  να διευκρινιστεί  αν η  εξαγγελθείσα καλωδιακή διασύνδεση της Κρήτης έχει στόχο  να εισάγει συμπληρωματική ηλεκτρική ενέργεια στο νησί όπως είχε συζητηθεί και στο παρελθόν ή για να εξάγει .

Εάν ο στόχος αυτός αφορά την εξαγωγή ενέργειας (ΑΠΕ) από το νησί,  σημαίνει ότι η Κρήτη επιλέχθηκε για να εξυπηρετήσει τα συμφέρονται των μεγάλων εταιριών  καταστρέφοντας ότι καθαρό και πολύτιμο έχει απομείνει σε αυτό τον τόπο.

Τέλος δηλώνουμε σε όλους όσους επιχειρούν σαρωτικές παρεμβάσεις στα ιερά βουνά της Κρήτης  χωρίς να λαμβάνουν υπ όψη την κτηνοτροφική δραστηριότητα και τον κτηνοτρόφο ως ανθρώπινο παράγοντα με ρόλο και προσφορά  , παράλληλα με  την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος και των μνημείων της πολιτιστικής μας κληρονομιάς,  απαντούμε με ένα Μολών Λαβέ!

Για το Δ.Σ του ΣΕΚΝΗ ο πρόεδρος Κώστας Καράτζης
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