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	Δέσμευση σε δημάρχους για τα αιολικά πάρκα

	"Καμία 
αδειοδότηση 
χωρίς
την συγκατάθεση
των τοπικών
κοινωνιών"

Δέσμευση ότι δεν θα δοθεί καμία αδειοδότηση για αιολικό πάρκο χωρίς τη συγκατάθεση των τοπικών κοινωνιών, πήρε από την ηγεσία του Υπουργείου Περιβάλλοντος η αντιπροσωπεία των Δημάρχων των Χανίων που βρέθηκε στην Αθήνα. 
Οι ίδιοι επισήμαναν πως είναι υπέρ των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, τόνισαν όμως πως δεν μπορεί μια ιδιωτική εταιρεία να δεσμεύει 36 κορυφές του νησιού, χωρίς να έχει ενημερώσει κατοίκους και δήμους και δίχως να έχει ξεκαθαρίσει το ιδιοκτησιακό καθεστώς της περιοχής. 
Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΗΣ ΤΕΔΚ
"Καταθέσαμε στη Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας τις ενστάσεις και τις αντιρήσεις μας απέναντι στις αιτήσεις που έχει καταθέσει η εταιρεία "Σάρρας Ο.Ε." για την δημιουργία 36 αιολικών πάρκων στην Κρήτη και ζητήσαμε να πάρουμε αντίγραφα των φακέλων για τα τεχνικά χαρακτηριστικά ώστε να αιτιολογήσουμε τις αντιρήσεις μας" ανέφερε ο αντιπρόεδρος της ΤΕΔΚ Ν. Χανίων και δήμαρχος Αν. Σελίνου κ. Λ. Παπαδερός. Στη συνέχεια αναφερόμενος στη συνάντηση που είχαν με τον υφυπουργό Περιβάλλοντος τον κ. Μανιάτη ο κ. Παπαδερός επισήμανε πως "μας διαβεβαίωσε ότι πολιτική θέση της κυβέρνησης και του ίδιου είναι ότι δεν θα δoθεί καμία άδεια χωρίς τη συναίνεση των τοπικών κοινωνιών. Αυτό για μας είναι πολύ σημαντικό".
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ
ΒΟΥΚΟΛΙΩΝ
"Καλώ την πολιτεία στο νομοσχέδιο που ετοιμάζει να απαντήσει στα ερωτήματα και τους προβληματισμούς αν πραγματικά θέλει να προχωρήσουν αυτές οι επενδύσεις", ανέφερε ο δήμαρχος Βουκολιών κ. Ν. Μπομπολάκης, συμπληρώνοντας πως δεν είναι δυνατόν χωρίς να γνωρίζουν τίποτα κάτοικοι και δημοτικές αρχές, εταιρείες να δεσμεύουν τις κορυφές της Κρήτης με μια έγκριση μόλις από την Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας. 
"Η ποσότητα ρεύματος που θα παραχθεί από τα 36 αιολικά πάρκα είναι  διπλάσια από την κατανάλωση που έχει η Κρήτη, είναι μια τεράστια επένδυση και τεράστιας σημασίας με πολλαπλές προεκτάσεις αφού δεσμεύει την Κρητική γη και τα κρητικά βουνά. Είναι μια εταιρεία για την οποία  δεν ξέρουμε πολλά και αν κρύβεται κάποια άλλη πίσω από αυτή".
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ
ΚΟΛΥΜΠΑΡΙΟΥ
Ο δήμαρχος Κολυμπαρίου Πολυχρόνης Πολυχρονίδης. Ο κ. Πολυχρονίδης μίλησε για αδιαφανή, αντιδημοκρατική διαδικασία το να δημοσιεύεται η ανακοίνωση σε μικρή αθηναϊκή εφημερίδα και να το αγνoούν οι τοπικές κοινωνίες. Kάπου που δεν το έχει δει κανείς. Την τελευταία στιγμή το μάθαμε. Ο τρόπος αυτός δε μας βρίσκει σύμφωνους 
Τέλος, και οι τρείς δήμαρχοι ευχήθηκαν Χρόνια Πολλά με προσωπική και οικογενειακή ευτυχία σε όλους τους Χανιώτες.  

Στο Νομαρχιακό 
το Αποπηγάδι

Αναφερόμενος στην αίτηση για δημιουργία υβριδικού αιολικού της "Αιολικής Μουσούρων" ο κ. Μπομπολάκης σημείωσε πως η έγκριση του θα πρέπει να περάσει από το Νομαρχιακό Συμβούλιο. "Εκεί πιστεύω ότι έχουμε ένα ατού και  ήδη έχω στείλει ένα έγγραφο στον πρόεδρο του Ν.Σ. ότι θέλουμε να ενημερωθούμε έγκαιρα για το πότε θα συζητηθεί το θέμα. Δεν καταλαβαίνω γιατί η εταιρεία δεν κάνει μια προσπάθεια συζήτησης με την τοπική αυτοδιοίκηση, τις τοπικές κοινωνίες για  το θέμα", ανέφερε ο δήμαρχος Βουκολιών.


