
Λόγος Σεβ. Μητροπολίτου Ἱεραπύτνης καί Σητείας κ.κ. Κυρίλλου
κατά τήν ἑορτή τῆς μνήμης τοῦ Ἁγίου Νικολάου
(Ἱ. Ναός Ἁγίου Νικολάου ὁμωνύμου πόλεως, 6/6/2018)
Ἡ Ἐκκλησία μας, Σεβασμιώτατε Μητροπολίτα Πέτρας καί Χερρονήσου καί ἀγαπητέ ἐν Χριστῷ ἀδελφέ κ. Γεράσιμεκαί ἀγαπητοί μου ἐν Χριστῷ Ἀδελφοί, ἑορτάζει, τιμᾶ καί πανηγυρίζει σήμερα τή μνήμη ἑνός μεγάλου, λαοφιλοῦς καί ἐπώνυμου τῆς νίκης Ἁγίου τῆς Ἐκκλησίας, τοῦ ἐν Ἁγίοις Πατρός ἠμῶν Νικολάου Ἀρχιεπισκόπου Μύρων τῆς Λυκίας τοῦ θαυματουργοῦ. Τιμοῦμε σήμερα «Ὀρφανῶν καί χηρῶν τόν προστάτην, πεινώντων τόν τροφέα, πενομένων τόν πλουτιστήν, αἰχμαλώτων ρύστην, πλεόντων τε σωτήρα» (Μεγαλυνάριο Ἁγ. Νικολάου), ἀλλά καί τόν προστάτη τοῦ Πολεμικοῦ Ναυτικοῦ καί ὅλων τῶν ναυτικῶν μας. Ἡ μνήμη του τιμᾶται μέ ἰδιαίτερη λαμπρότητα καί πάνδημα παντοῦ στόν ὀρθόδοξο κόσμο. Ἰδιαίτερα ὅμως ἑορτάζει καί τιμᾶ τή μνήμη του ἡ πρωτεύουσα τοῦ Νομοῦ μας, ὁ Ἅγιος Νικόλαος, πού φέρει τό ὄνομα τοῦ ἁγίου, ἐξαιτίας τοῦ πανηγυρίζοντος ἱστορικοῦ αὐτοῦ ναοῦ, πού ἀποτελεῖ ἕναν ἀπό τούς παλαιότερους χριστιανικούς ναούς τῆς Κρήτης. Ὁ πετρόκτιστος αὐτός βυζαντινός ναός, ἐκτός ἀπό τή μοναδική ἀρχαιολογική ἀξία του ὡς χαρακτηριστικό δεῖγμα τῆς πρωτοχριστιανικῆς ἀρχιτεκτονικῆς στήν Κρήτη, μαρτυρεῖ καί ἐπιβεβαιώνει τή δισχιλιόχρονη ἀδιάκοπη χριστιανική ἱστορική πορεία αὐτοῦ τοῦ τόπου, πού δυστυχῶς κάποιοι στίς μέρες μας παραθεωροῦν, παραγνωρίζοντας ὅτι ἡ ὀρθόδοξη χριστιανική πίστη καί ζωή ἀποτελεῖ θεμελιῶδες στοιχεῖο τῆς ἰδιοπροσωπίας μας ὡς ἔθνος.

Ὁ Ἅγιος Νικόλαος γεννήθηκε κατά τό δεύτερο μισό τοῦ 3ου αἰώνα στά Πάταρα τῆς Λυκίας, στή Μικρά Ἀσία, ἀπέναντι ἀπό τό Καστελόριζο. Ἀπό βρέφος ἔδειξε σημεῖα ἁγιότητας. Κατά τήν παράδοση τῶν συναξαριστῶν ὅλη τήν ἑβδομάδα θήλαζε κανονικά, ὅπως κάθε βρέφος, ὅμως κάθε Τετάρτη καί Παρασκευή δέν θήλαζε παρά μόνο πολύ μετά τή δύση τοῦ ἡλίου. Ἀνατράφηκε ἀπό τούς εὐσεβεῖς γονεῖς του «ἐν παιδείᾳ καί νουθεσίᾳ Κυρίου» (Ἐφεσ. 6,4). Οἱ εὔποροι γονεῖς τοῦ ἁγίου φρόντισαν ἐπιμελῶς ἀπό τήν ἡλικία τῶν ἕξι ἐτῶν νά  καλλιεργήσει τή φιλομάθεια καί τήν ὀξύνειά του μαζί μέ τήν εὐσέβειά του. Κατά τίς σπουδές του αὔξανε ἡ θερμότητα τῆς πίστεως του, ἡ σωφροσύνη του καί ὁ πλοῦτος τῶν γνώσεών του. 

Ὅταν οἱ γονεῖς του πέθαναν τοῦ ἄφησαν μεγάλη περιουσία, πού ὁ ἅγιος τήν  μοίρασε γιά νά θρέψει τούς πεινῶντες, νά ντύσει τούς γυμνούς, νά περιθάλψει ὀρφανά καί χῆρες. Ὁ συναξαριστής τοῦ ἁγίου, δηλ. ὁ βιογράφος του, ὁ Ὅσιος Συμεών ὁ Μεταφραστής, ἀναφέρει σημαντικά θαυμαστά γεγονότα ἀπό τή ζωή τοῦ ἁγίου, ὅπως τό ταξίδι του στά Ἱεροσόλυμα γιά νά προσκυνήσει τόν Γολγοθᾶ, τόν Πανάγιο Τάφο τοῦ Κυρίου μας καί τά ἄλλα σεβάσματα τῆς πίστεώς μας στούς Ἁγίους Τόπους. Στήν ἐπιστροφή μέ τήν προσευχή του κόπασε ἡ φοβερή τρικυμία πού ξέσπασε καί ἀπειλοῦσε νά καταποντίσει τό πλοῖο, γι’ αὐτό καί ὁ Ἅγιος τιμᾶται ὡς ὁ κατ’ ἐξοχήν προστάτης τῶν ναυτικῶν καί ὅλων τῶν θαλασσινῶν. Ὑπάρχουν ὅμως καί πολλές ἄλλες ἀφηγήσεις τόσο στά Συναξάρια ὅσο καί στήν προφορική λαϊκή παράδοση γιά τή σωτηρία πλοίων καί ναυαγῶν, ἐνῶ πολυάριθμα εἶναι τά ἀφιερώματα ὁμοιωμάτων πλοίων στίς ἱερές εἰκόνες του. 

Οἱ Κληρικοί καί ὁ λαός τῶν Πατάρων τόν σεβόταν ἰδιαίτερα ἀπό νεαρό καί τόν ἀποκαλοῦσαν «παιδαριογέροντα». Μάλιστα, ζήτησαν ἀπό τόν Ἐπίσκοπο τῶν Μύρων νά τόν χειροτονήσει Κληρικό. Ἀπό τήν ὥρα τῆς χειροτονίας του ἔγιναν ἐμφανεῖς οἱ ἀρετές του καί πολλαπλασίασε τήν φιλανθρωπία του, τίς ἀγαθοεργίες καί τήν ἐλεημοσύνη του. Μέ θαυμαστό τρόπο ἐξελέγη στή χηρεύουσα θέση τοῦ Ἀρχιεπισκόπου Μύρων, καθώς τή νύκτα ἄγγελος Κυρίου παρουσιάσθηκε στόν γηραιότερο ἀπό τούς Ἐπισκόπους πού προσευχήθηκαν στόν Θεό νά τούς φωτίσει νά ἐκλέξουν τόν καταλληλότερο, καί τοῦ ὑπέδειξε νά μεταβοῦν τό πρωί στόν ναό, καί ὅποιος εἰσέλθει πρῶτος μέσα σ’ αὐτόν εἶναι ὁ κατάλληλος. Καί αὐτός δέν μποροῦσε νά ἄλλος ἀπό τόν ἅγιο Νικόλαο. Τό ὄνομά του σημαίνει τή νίκη τοῦ λαοῦ, τοῦ κάθε πιστοῦ, διότι ὁ Ἅγιος εἶναι μέλος καί μάλιστα Ἐπίσκοπος τῆς Ἐκκλησίας καί ἡ Ἁγιότητα τῶν ἐπιμέρους μελῶν εἶναι ἡ Ἁγιότητα ὁλόκληρου τοῦ σώματος τοῦ Χριστοῦ.
Ὑπῆρξε ὑποδειγματικός λειτουργός καί ὑπηρέτης τῶν μυστηρίων τοῦ Θεοῦ, καθώς ἀγρυπνοῦσε πάντοτε γιά τό ποίμνιό του, κάνοντας πράξη τόν λόγο τοῦ Κυρίου «ὁ ποιμήν ὁ καλός τήν ψυχήν αὐτοῦ τίθησιν ὑπέρ τῶν προβάτων» (Ἰω. 10,11). Ὡς ἱερουργός ὁ ἅγιος Νικόλαος ἐνσάρκωσε τίς ὑψηλές χριστιανικές ἀρετές καί τό ἀκατάβλητο θάρρος, μέ τό ὁποῖο ἔλεγχε τούς πλουσίους πού ἀδικοῦσαν τίς χῆρες καί τά ὀρφανά, καί ἀντιμετώπισε τούς αἱρετικούς τῆς ἐποχῆς του. Κατεδάφισε τόν ναό τῆς Ἀρτέμιδας καί ὅταν ἦρθε ὁ Ἄρειος νά ταράξει τήν ἑνότητα τῆς Ἐκκλησίας καί νά σχίσει τόν Ἄραφο χιτώνα τοῦ Χριστοῦ, αὐτός ὁ πρᾶος καί γεμᾶτος ἀγάπη ἅγιος, κινούμενος ἀπό ἱερή ἀγανάκτηση καί θεῖο ζῆλο, δέν δίστασε νά χαστουκίσει τόν Ἄρειο κατά τήν Α΄ Οἰκουμενική Σύνοδο. Γιά τό λόγο αὐτό τοῦ ἀφαιρέθηκε τό Ὠμοφόριο, δηλ. τό διακριτικό Ἄμφιο τοῦ Ἐπισκόπου, καί φυλακίστηκε. Ὅμως, τή νύκτα στή φυλακή τοῦ παρουσιάσθηκε ὁ Χριστός τοῦ ἔδωσε τό Εὐαγγέλιο, ἡ δέ Παναγία τοῦ ἐνεχείρισε τό Ὠμοφόριο πού τοῦ εἶχε ἀφαιρέσει ὁ αὐτοκράτορας. 

Ἀναδείχθηκε μέγας μύστης τῆς «χάριτος τοῦ Θεοῦ», καλός καί ἐνάρετος ποιμένας καί προσωποποίηση τῆς χριστιανικῆς εὐσπλαχνίας. Ἀνέπτυξε πλούσια φιλανθρωπική δράση ἱδρύοντας νοσοκομεῖο, ξενώνα, πτωχοκομεῖο. Τόν χαρακτήριζε ἡ ἀρετή τῆς ἐλεημοσύνης, ποιοῦσε «ἐν κρυπτῷ» τό καλό, ἀποφεύγοντας τόν ἔπαινο τῶν ἀνθρώπων. Μέ τό φρόνημα τῆς ἑκούσιας πτωχείας ἔφτασε στήν πνευματική πληρότητα.  Ἀποκαλεῖται «εἰκόνα πραότητας», πού εἶναι καρπός τοῦ Ἁγίου Πνεύματος, «ἐγκρατείας διδάσκαλος», μυροθήκη τοῦ Ἁγίου Πνεύματος, ὑπέρμαχος τῆς Ἐκκλησίας, ἰατρός τῶν νοσούντων, ρύστης τῶν ἐν κινδύνοις καί τῶν αἰχμαλώτων, συνοδίτης τῶν ὁδοιπόρων καί τῶν ἐν θαλάσσῃ πλεόντων, παραμυθία τῶν θλιβομένων, θερμότατος προστάτης τῶν ἀδικουμένων, πρόθυμος ἀντιλήπτωρ τῶν ἐν ἀνάγκαις, φρουρός ὁ σωτήριος. Κατά τήν περίοδο τῶν φοβερῶν διωγμῶν τοῦ Διοκλητιανοῦ καί τοῦ Μαξιμιανοῦ ἐμψύχωσε τό ποίμνιό του. Συλλαμβάνεται, ἐξορίζεται, βασανίζεται καί τελικά ἀποφυλακίζεται καί ἀποδίδεται στό ποίμνιό του ὑγιής. Μετά τήν κατάπαυση τῶν διωγμῶν ἀπό τόν Μεγάλο Κωνσταντῖνο ὁ ἅγιος ἐπέστρεψε στά Μῦρα.
Γέρων ὤν, μάρτυρας τοῦ μαρτυρίου τῆς συνειδήσεως, ὁ ἅγιος Νικόλαος ἄφησε τήν τελευταία του πνοή στίς 6 Δεκεμβρίου τοῦ 330 μ.Χ. Ἀμέσως μετά τόν θάνατό του κτίσθηκε στά Μῦρα, γύρω ἀπό τόν σαρκοφάγο του, ἕνα Μαρτύριο, δηλ. ἕνας μικρός ναός. Κατά τήν παράδοση ὁ ἅγιος ἀναδείχθηκε Μυροβλύτης καί ἀργότερα, τόν 11ο αἰ., οἱ σταυροφόροι ἀφήρεσαν τό λείψανό του καί τό μετέφεραν ἀπό τά Μῦρα τῆς Λυκίας στό Μπάρι τῆς Ἰταλίας, ὅπου φυλάσσεται τό μεγαλύτερο μέρος τῶν λειψάνων του.
 Ἡ εὐεργετική του παρουσία ἐκδηλώθηκε ἁπλόχερα τόσο ὅσο ζοῦσε ὅσο καί μετά τήν κοίμησή του, καθώς μέχρι σήμερα ἐπιτελεῖ πάμπολα θαύματα καί στήν ξηρά καί στή θάλασσα. Ἡ Ἐκκλησία μας τόν τιμᾶ καί κάθε Πέμπτη, μαζί μέ τούς Ἁγίους Ἀποστόλους, τοῦ ἔχει ἀπονείμει τήν προσωνυμία τοῦ θαυματουργοῦ ἁγίου λόγῳ τῶν ἀναρίθμητων θαυμάτων του, ἐνῶ στή συνείδηση τοῦ πιστοῦ λαοῦ μας ἔχει ἐπικρατήσει ὡς ἕνας ἀπό τούς πλέον ἀγαπητούς ἁγίους. Πολλοί ἱεροί ναοί ἀνηγέρθηκαν στό ὄνομά του, τό ὁποῖο φέρει πλῆθος πιστῶν.

Ὁ ἱερός ὑμνογράφος τόν παρομοιάζει μέ κρήνη ἀκένωτη, ἀπό τήν ὁποία πηγάζει ἀδιάλειπτα ἡ θαυματουργική χάρη του. Ὡς θερμός ἀντιλήπτορας καί ἀδιαμφισβήτητος προστάτης ὁ ἅγιος σώζει ὅσους βρίσκονται σέ κίνδυνο καί ἐπικαλοῦνται μέ πίστη τή βοήθειά του καί ἀντιμετωπίζει ἀποτελεσματικά τίς «ἐφόδους τῶν πολυπλόκων πειρασμῶν» τοῦ διαβόλου καί γενικά στίς ποικίλες δοκιμασίες τῆς ζωῆς.

Ἀγαπητοί ἐν Χριστῷ Ἀδελφοί,

Ἡ Ἐκκλησία τοῦ Χριστοῦ ἔχει ὁδηγούς καί φῶτα ὁλόφωτα γιά νά φωτίζουν τήν πορεία τῆς ζωῆς μας τούς ἁγίους της, πού ὑπῆρξαν ταπεινοί, ἁπλοί καί μυστικοί διάκονοι τῶν ἀδελφῶν τους, ἄνθρωποι τῆς ἀγάπης καί τῆς προσφορᾶς, ὅπως ὁ τιμώμενος σήμερα ἅγιος Νικόλαος. Κατά τό συναξάριον τοῦ ἁγίου «Ὁ Νικόλαος, πρέσβυς ὤν ἐν γῇ μέγας, καί γῆς ἀποστάς εἰς τό πρεσβεύειν ζέει».
Εὐχηθεῖτε, Σεβασμιώτατε Ποιμενάρχα τῆς θεοσώστου ταύτης Ἱερᾶς Μητροπόλεως Πέτρας καί Χερρονήσου, ὁ ἅγιος Νικόλαος, ὁ πολιοῦχος, ἄγρυπνος φρουρός καί προστάτης τῆς ὁμωνύμου πόλεως, πού τρέχει παντοῦ γιά νά βοηθήσει τόν κάθε ἀναγκεμένο ἄνθρωπο, νά συνεχίσει νά πρεσβεύει πρός τόν Τριαδικό Θεό πρός ἐνίσχυση τοῦ ἀγώνα μας γιά τήν κατά Χριστόν τελείωσή μας, νά προστατεύει, νά σκεπάζει καί νά περιφρουρεῖ διηνεκῶς τήν πόλη του καί τούς κατοίκους της, καί νά εἶναι πάντα ὁ ἄγρυπνος πλοηγός γιά τούς Ναυτικούς, τούς Λιμενικούς καί ὅλους ὅσοι ταξιδεύουν στή θάλασσα. 
Χρόνια πολλά καί εὐλογημένα σέ ὅλους!
 PAGE 
2

