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στον Υπουργό Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων κ. Ρέππα

Κύριε Υπουργέ, 

Με την ευκαιρία της επίσκεψής σας στην Κρήτη, επιθυμούμε να σας ενημερώσουμε συνοπτικά για κάποια σημαντικά θέματα του Νομού μας.

Ο  Νομός Λασιθίου εμφανίζει σημαντικές υστερήσεις στην ανάπτυξη και ειδικότερα στον τομέα των υποδομών. Η υστέρηση αυτή εντοπίζεται κυρίως στα θέματα προσπελασιμότητας, αξιοποίησης υδατικών πόρων στον πρωτογενή τομέα, χωροθέτησης και λειτουργίας ανώτατων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων και ειδικών έργων εξυπηρέτησης του τουρισμού.

Ι. Θέματα προσπελασιμότητας.

Ο νομός Λασιθίου είναι αποκομμένος από τις πύλες εισόδου στο νησί χωρίς να προωθείται αντίστοιχα η ανάπτυξη- αξιοποίηση τέτοιων πυλών και στο νομό μας, παρά τις δικές μας εισηγήσεις και προτάσεις αλλά και τις προβλέψεις των περιφερειακών προγραμμάτων και χωροταξικών σχεδιασμών.

Η οδική σύνδεση του Νομού Λασιθίου με την υπόλοιπη Κρήτη, εμφανίζει σημαντικά προβλήματα και περιορισμούς, με κύριο θέμα την υστέρηση στην υλοποίηση του ΒΟΑΚ στο νομό μας.

Ως εκ τούτου, οι κινούμενοι από και προς το νομό υφίστανται μεγάλες χρονικές καθυστερήσεις λόγω των κακών και επικίνδυνων τεχνικών χαρακτηριστικών του οδικού δικτύου, του κυκλοφοριακού φόρτου αλλά και των προβληματικών συνθηκών κυκλοφορίας (διέλευση μέσα από τον οικισμό Μαλίων με την ιδιότυπη κυκλοφοριακή κίνηση λόγω και τουρισμού, κίνδυνος από καταπτώσεις στην περιοχή Σελιναρίου κ.ά).

Δυστυχώς το υπάρχον οδικό δίκτυο ουδόλως μπορεί να ικανοποιήσει  τις σημερινές απαιτήσεις ασφάλειας και άνεσης των χρηστών του, ούτε και να  ανταποκριθεί στις  τεχνολογικές δυνατότητες των σύγχρονων οχημάτων. 

Κατασκευασμένο πριν από πολλές δεκαετίες με πολλές και ποικίλες ανομοιογένειες μεταξύ των τμημάτων του, είναι εκτός κάθε έννοιας προδιαγραφών με αποτέλεσμα πολύ συχνά -δυστυχώς- να ευθύνεται για τραγικά τροχαία δυστυχήματα.  

Τέλος, μια σειρά μελετών για το Νομό μας,  που έχουν ανατεθεί τα τελευταία χρόνια από τις κεντρικές Υπηρεσίες σας, θα χρειαστούν με τις παρούσες συνθήκες πολλά χρόνια για να ολοκληρωθούν, με συνέπεια να μην υπάρχει καμία ελπίδα αξιοποίησης των κονδυλίων του ΕΣΠΑ 2007-2013 για την υλοποίηση των αντίστοιχων έργων.

Αντιστοίχως, ένα άλλο σημαντικό έργο των υποδομών μεταφορών του νομού μας, το Αεροδρόμιο Σητείας , δεν μπορεί να αξιοποιηθεί διότι υπάρχει μεγάλη καθυστέρηση στην αποπεράτωση του κτιρίου του αεροσταθμού και έτσι δεν είναι δυνατή η έναρξη πτήσεων charters.

Ως προς τις λιμενικές υποδομές στον Άγιο Νικόλαο, Σητεία και Ιεράπετρα, αφ’ ενός εμφανίζουν μεγάλες ελλείψεις και λειτουργικές υστερήσεις και αφ’ ετέρου η σημασία των ως προς την επιβατική εξυπηρέτηση έχει μειωθεί λόγω και της πολιτικής του Υπουργείου Μεταφορών για τις άγονες γραμμές.

Με αυτή τη ζοφερή εικόνα των υποδομών μεταφορών στο Νομό μας, κ. Υπουργέ, την οποία υφίστανται οι πολίτες του Λασιθίου στην καθημερινότητά τους  αλλά και οι πολυάριθμοι επισκέπτες μας, είναι  προφανείς οι περιορισμοί στην τρέχουσα  ανάπτυξη του τόπου μας  αλλά, κυρίως, οι δυσμενείς επιπτώσεις και οι δυσοίωνες προοπτικές στην αναπτυξιακή πορεία του Νομού Λασιθίου.

Θεωρούμε δε, κ. Υπουργέ, ότι μια τέτοια αντιμετώπιση του Νομού Λασιθίου αφενός αντίκειται στην αρχή της ισονομίας και της ισόρροπης ανάπτυξης και αφετέρου αποτελεί πλήγμα και για την ίδια την εθνική οικονομία, λόγω της μή υποβοήθησης στην παραγωγή του υψηλού επιπέδου τουριστικού προϊόντος, με το οποίο ο νομός συνεισφέρει σε αυτήν (άμεσα και έμμεσα) και, αντίστοιχα, των υψηλής ποιότητας γεωργικών προϊόντων που παράγουμε και εξάγουμε παρά τα παραπάνω προβλήματα.

Κατόπιν των όσων εντελώς συνοπτικά προαναφέρονται, κ. Υπουργέ, προσδοκούμε με ιδιαίτερη ικανοποίηση την επίσκεψή σας στην Κρήτη και τις προαναγγελίες σας που έχουν δει το φώς της δημοσιότητας για ίδρυση ενός νέου φορέα, της «ΚΡΗΤΗ Α.Ε», στην οποία εναποθέτουμε ελπίδες διόρθωσης των αδυναμιών του παρελθόντος και ανάκτησης του χαμένου χρόνου.

Πράγματι, οι Υποδομές Μεταφορών στην Κρήτη (οδικές, θαλάσσιες και αεροπορικές) , θα πρέπει να αντιμετωπισθούν ως ένα ενιαίο σύνολο, ως ένα πλέγμα αλληλοσυμπληρούμενων έργων, τα οποία θα αποδώσουν τα μέγιστα για το νησί μας αλλά και για τη χώρα.

Οι υποδομές των μεταφορών στην Κρήτη πρέπει να μην υστερούν από την υπόλοιπη χώρα και, ως προς το νομό μας, πρέπει να αναπληρωθεί ο χαμένος χρόνος με την κατά προτεραιότητα προώθηση των απαιτούμενων έργων.

Έμφαση θα πρέπει να δοθεί στην ολοκλήρωση του ΒΟΑΚ, του ΝΟΑΚ, των μεταξύ τους συνδέσεων αλλά και των συνδέσεών τους με τα κύρια αεροδρόμια και λιμάνια της Κρήτης.

Μέσα από αυτό το πρίσμα, θεωρούμε ευτυχή συγκυρία την αναγγελθείσα ίδρυση της «ΚΡΗΤΗ Α.Ε», η οποία ευελπιστούμε ότι θα έχει την ευελιξία, την τεχνογνωσία αλλά και το όραμα, για τον εξορθολογισμό των υποδομών μεταφορών της Κρήτης.Εν κατακλείδι, κ. Υπουργέ, προσβλέπουμε στην όσο το δυνατόν συντομότερη σύσταση  της «ΚΡΗΤΗ Α.Ε.» και συνοψίζουμε τις επιτακτικές ανάγκες του νομού Λασιθίου ειδικότερα, ως εξής:
· Να ολοκληρωθούν το συντομότερο δυνατόν τα οδικά τμήματα του ΒΟΑΚ, που είναι σε εξέλιξη στο νομό μας «Άγιος Νικόλαος-Καλό Χωριό», «Αυχήν Αγκαθιάς-Χαμέζι», «Άρση επικινδυνότητας πρανών περιοχής Σεληναρίου», αλλά και τα έργα που κατασκευάζονται στο γειτονικό νομό «Κατασκευή τμήματος Σταλίδα-Μάλια» και «Κατασκευή τμήματος Μάλια-΄Ορια Νομών Ηρακλείου-Λασιθίου», με διευθύνουσα υπηρεσία την ΕΥΔΕ/ΒΟΑΚ και προϊσταμένη αρχή τη Δ/νση Δ1 της Γ.Γ.Δ.Ε.

· Να ολοκληρωθεί η εκπόνηση, το συντομότερο δυνατόν, των ανατεθειμένων  μελετών  για τα τμήματα του ΒΟΑΚ και του Διευρωπαϊκού Δικτύου εντός του νομού μας  προκειμένου τα αντίστοιχα έργα να επωφεληθούν από τα κονδύλια του ΕΣΠΑ. Ειδικότερα αναφερόμαστε στις μελέτες με τίτλους «Μελέτη αναβάθμισης του ΒΟΑΚ στο τμήμα Νεάπολη-Άγιος Νικόλαος», «Μελέτη αναβάθμισης ΒΟΑΚ στα τμήματα Καλό Χωριό-Γέφυρα Φρουζή και Καβούσι-Αυχένας Αγκαθιάς», «Μελέτες στα τμήματα Παχεία ΄Αμμος-Ιεράπετρα και Ιεράπετρα-Μύρτος», με διευθύνουσα υπηρεσία την ΕΥΔΕ/ΒΟΑΚ και προϊσταμένη αρχή τη ΔΜΕΟ. Επίσης θεωρούμε σκόπιμο να ενημερώνονται οι φορείς του Νομού και κυρίως η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση και το Νομαρχιακό Συμβούλιο εγκαίρως για τις κρίσιμες επιλογές (πορεία νέων χαράξεων κλπ.) ώστε να έχει διατυπωθεί εγκαίρως η γνώμη μας.

· Να ανατεθεί η μελέτη τμήματος «Όρια Νομού- Νεάπολη» και να αναθεωρηθεί και επικαιροποιηθεί η παλαιότερη για το τμήμα «Ανατολική Παράκαμψη Σητείας».

· Ειδικά για τη μελέτη του έργου «Τμήμα Παχεία Άμμος- Ιεράπετρα» του Διευρωπαϊκού Δικτύου, που βρίσκεται στη φάση ΠΠΕ, σας γνωρίζουμε ότι, όπως καθόριζαν οι προδιαγραφές της προκήρυξης ανάθεσής της, αξιοποιεί στο τμήμα κοντά στην πόλη της Ιεράπετρας την εγκεκριμένη μελέτη που είχε προωθήσει η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Λασιθίου με τίτλο «Παράκαμψη Ιεράπετρας». Με τον τρόπο που έχει προωθηθεί η εκπόνηση της μελέτης, αυτή δυστυχώς δεν περιλαμβάνει το ανατολικό τμήμα του έργου «Παράκαμψη Ιεράπετρας» και αφ’ ετέρου η ολοκλήρωση των μελετών, που φαίνεται ότι θα καθυστερήσει αρκετά, δυσχεραίνει την εξασφάλιση της γης στη ζώνη διέλευσης, για την οποία η Ν.Α. Λασιθίου είχε κηρύξει δυο φορές αναστολή οικοδομικών εργασιών και η οποία έχει λήξει. Γι’ αυτό κατά τη γνώμη μας θα πρέπει να προωθηθεί από το Υπουργείο σας η ένταξη του έργου «Παράκαμψη Ιεράπετρας» στο ΕΣΠΑ, σύμφωνα με την εγκεκριμένη μελέτη της ΝΑ Λασιθίου, με άμεση κήρυξη της απαλλοτρίωσης, αφού υπάρχει πλήρης ωριμότητα αυτού. Σημειωτέον ότι το έργο έχουμε ήδη προτείνει για ένταξη στο ΠΕΠ Κρήτης, για την προώθησή του όμως στο τομεακό πρόγραμμα «Προσπελασιμότητα» συμφωνεί και ο κ. Γενικός Γραμματέας της Περιφέρειας Κρήτης. Ως προς τις λεπτομέρειες και αλλαγές που θα χρειαστούν στις υπό εκπόνηση μελέτες των τμημάτων «Παχεία΄Αμμος-Ιεράπετρα» και «Ιεράπετρα-Μύρτος», είναι δυνατόν να γίνουν χωρίς προβλήματα με την καθοδήγηση των υπηρεσιών του Υπουργείου σας.

· Ως προς το Νότιο Οδικό Άξονα Ιεράπετρα- Πηλαλήματα- Σητεία (οδός θεσμοθετημένη ως πρωτεύον επαρχιακό δίκτυο), σας γνωρίζουμε ότι έχουμε προωθήσει την ουσιαστική αναβάθμισή του κατά τμήματα. Για το 1ο και 4ο τμήμα «Ιεράπετρα- Φέρμα» (7,5 χλμ.) και «Πηλαλήματα- Γέφυρα Μαρουλά» (2,5 χλμ.), υπάρχουν οριστικές μελέτες και τα προτείνουμε για ένταξη στο ΠΕΠ ΚΝΑ. Το 3ο τμήμα «Παράκαμψη Κουτσουρά- Μακρύ Γιαλού» (6,5 χλμ.) υλοποιούμε ως έργο- γέφυρα του ΠΕΠ Κρήτης. Για το 2ο και 5ο τμήμα «Φέρμα- Κουτσουράς» (11 χλμ.) και ««Γέφυρα Μαρουλά – Πισκοκέφαλο» (27 χλμ.) έχουν ανατεθεί μελέτες μέσω της ΔΔΕ Περιφέρειας Κρήτης και της ΝΑ Λασιθίου αντίστοιχα, που βρίσκονται στο στάδιο προμελέτης και απατείται η εξεύρεση πόρων για την ολοκλήρωσή των. Τέλος το 6ο τμήμα «Πισκοκέφαλο– Σητεία»  (2,5 χλμ.) συνδέεται με την ανατολική μελέτη παράκαμψης Σητείας που πρέπει να προωθήσει το Υπουργείο σας ως τμήμα του ΒΟΑΚ.

· Για το υπόλοιπο επαρχιακό οδικό δίκτυο του Νομού υλοποιούμε ετήσια προγράμματα συντήρησης από τους ΚΑΠ ύψους περίπου 3 εκ. €, πλην όμως οι πόροι κρίνονται ανεπαρκείς δεδομένων και των ευθυνών που έχουν μεταφερθεί στη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση. Επίσης έχουμε προγραμματίσει την εκπόνηση 16 μελετών βελτίωσης του επαρχιακού δικτύου σε προβληματικά τμήματα, καθώς και μελέτη για τη βελτίωση της οδικής ασφάλειας, που χρηματοδοτούμε κυρίως από πόρους ΤΕΟ της ΝΑ. Παρακαλούμε για αύξηση των πόρων αυτών με έκτακτη χρηματοδότηση.

· Ως προς το στόχο για τη δημιουργία στο Νομό πυλών εισόδου, θεωρούμε ότι στα πλαίσια του ενιαίου δικτύου μεταφορών, η Κρήτη αναδεικνύεται συνολικά από τις ‘πύλες’ αυτές στην Ανατολή και στο Νότο:

· Ανατολική πύλη με το αεροδρόμιο – λιμάνι Σητείας. Τα έργα προβλέπεται να ολοκληρωθούν κατά το μεγαλύτερο ποσοστό την τρέχουσα περίοδο, απαιτείται όμως η άμεση ολοκλήρωση κατασκευής του αεροσταθμού στο Αεροδρόμιο Σητείας, προκειμένου να εξυπηρετηθούν τόσο οι πολίτες όσο και οι επισκέπτες του νομού και να αξιοποιηθούν οι υποδομές αυτές για την τουριστική ανάπτυξη. Ως προς το λιμάνι Σητείας που ολοκληρώνουμε ως έργο- γέφυρα του ΠΕΠ Κρήτης, απαιτείται ο προγραμματισμός συμπληρωματικών έργων όπως η διαμόρφωση χερσαίας ζώνης λιμένα κλπ.

·  Νότια πύλη με το αεροδρόμιο – λιμάνι Ιεράπετρας. Το αεροδρόμιο προωθείται ως ιδιωτική επένδυση, για το λιμάνι έχουμε αναθέσει μελέτη χωροθέτησης και σκοπιμότητας σε συνδυασμό με την κατασκευή μαρίνας στην Ιεράπετρα.

· Για το Λιμάνι Αγίου Νικολάου, που ήδη ο κύριος ρόλος είναι τουριστικός για την εξυπηρέτηση κρουαζερόπλοιων, απαιτείται η κατασκευή του κτιρίου σταθμού επιβατών για την ικανοποίηση και των απαιτήσεων της συνθήκης Σένκεν. Τη μελέτη, που βρίσκεται σε προχωρημένο στάδιο, προωθούμε σε συνεργασία με το Λιμενικό Ταμείο Λασιθίου και έχουμε στείλει στη Δ/νση Λιμενικής Πολιτικής για έκδοση όρων δόμησης. Το έργο πρέπει να ενταχθεί στο ΠΕΠ-ΚΝΑ.

ΙΙ) Θέματα υδατικών πόρων 

Λόγω του ξηροθερμικού κλίματος του Νομού μας, η εξασφάλιση επάρκειας υδατικών πόρων για τη γεωργία είναι θέμα πρώτης προτεραιότητας. Η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Λασιθίου έχει προωθήσει τη μελέτη 8  ταμιευτήρων (μικρών φραγμάτων και λιμνοδεξαμενών) και έχουμε ζητήσει από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων την ένταξη σε χρηματοδοτικά προγράμματα, παράλληλα με τα έργα που σχεδιάζονται από το Υπουργείο αυτό. Σε σχέση με τα υλοποιούμενα από το Υπουργείο σας, αναφέρουμε τα εξής:

· Λιμνοδεξαμενή Αγίου Γεωργίου Οροπεδίου Λασιθίου 

Το έργο κατασκευάζεται  από την «ΕΥΔΕ Ύδρευσης Αγίου Νικολάου – Ηρακλείου από το φράγμα Αποσελέμη», του Υπουργείου Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων, ως συνοδό έργο του φράγματος Αποσελέμη. Για το έργο αυτό είναι ανάγκη να επικαιροποιηθεί  παλαιότερη μελέτη αξιοποίησης της λιμνοδεξαμενής για άρδευση και να προγραμματιστεί και κατασκευαστεί το αντίστοιχο έργο  ώστε πράγματι το συνοδό έργο του φράγματος να παραδοθεί ολοκληρωμένο.

· 
Έργα ενιαίας Διαχείρισης Υδατικών Πόρων Νοτίου τμήματος νομού Λασιθίου 

Η περιοχή περιλαμβάνει το πεδινό τμήμα από το Μύρτο του Δήμου Ιεράπετρας μέχρι την παραλιακή περιοχή του Δήμου Μακρύ Γιαλού. Είναι η περιοχή που σήμερα αξιοποιείται και συμβάλλει στην ανάπτυξη του νομού και της χώρας μας στον πρωτογενή τομέα,  ευρισκόμενη στην  πρωτοπορία, με την καλλιέργεια πρώιμων  κηπευτικών  υπό κάλυψη. Ανασταλτικός παράγων στην προσπάθεια περαιτέρω ανάπτυξης της περιοχής είναι η ανεπάρκεια αρδευτικού νερού και των κατάλληλων εγγειοβελτιωτικών έργων.

Στην περιοχή αυτή από διάφορους φορείς έχουν προωθηθεί τα παρακάτω:

· Από το ΥΠΕΧΩΔΕ

Μετά την κατασκευή και λειτουργία του φράγματος Μπραμιανών προωθήθηκε η μελέτη κατασκευής του φράγματος Μύρτου ώστε να διοχετεύονται στο φράγμα Μπραμιανών μεγαλύτερες ποσότητες από τις πλημμυρικές  παροχές του ποταμού Μύρτου. Για το έργο αυτό έχουν εκδοθεί περιβαλλοντικοί όροι,  πλην όμως δεν έχει προγραμματιστεί η κατασκευή του. 

Επίσης το ΥΠΕΧΩΔΕ είχε εξετάσει παλαιότερα την κατασκευή διαφράγματος στον ποταμό Μύρτου με τον ίδιο ως άνω στόχο και είχε εκτελέσει σχετικό ερευνητικό γεωτρητικό  πρόγραμμα. Επειδή η μελέτη αυτή δεν προχώρησε, η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Λασιθίου αποφάσισε πρόσφατα και ανέθεσε στο Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο τη μελέτη του διαφράγματος. 

Από τη μακροχρόνια λειτουργία του φράγματος Μπραμιανών είχε αποδειχθεί η ανάγκη επανακατασκευής της προσαγωγού διώρυγας στο φράγμα από τον ποταμό Μύρτου λόγω της παλαιότητας και των φθορών που είχε υποστεί. Απαιτείται η εκπόνηση μελέτης κατασκευής της νέας διώρυγας και ακολούθως η χρηματοδότηση κατασκευής της, που κατά τη γνώμη όλων των φορέων της περιοχής είναι έργο  πρώτης προτεραιότητας. Γι’ αυτό η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Λασιθίου προχώρησε στη μελέτη του «φακέλου έργου» που είναι απαραίτητο στοιχείο για την ανάθεση της μελέτης σύμφωνα με το νόμο 3316/05. Το φάκελο έργου στείλαμε στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων για τη χρηματοδότηση και προκήρυξη της μελέτης. 

· Από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης 

Έχει προωθηθεί η μελέτη του φράγματος Λιθινών, για τη Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του οποίου πρόσφατα γνωμοδότησε θετικά το Νομαρχιακό Συμβούλιο Λασιθίου. Όλοι οι φορείς του Νομού υποστηρίζουν την ολοκλήρωση των μελετών της κατασκευής του φράγματος και των έργων αξιοποίησης αυτού και την ένταξή των σε κατάλληλο χρηματοδοτικό πρόγραμμα.

· Από τη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Λασιθίου 

Μέσω Προγραμματικής Σύμβασης με το ΙΓΜΕ έχουμε προωθήσει τη μελέτη οκτώ μικρών φραγμάτων και λιμνοδεξαμενών από τα οποία στο νότιο τμήμα του Νομού Λασιθίου βρίσκονται  το φράγμα Αγίου Ιωάννου και οι λιμνοδεξαμενές Σχινοκαψάλων, Τσικαλαριών και Λαπάθου. 

Για τους ταμιευτήρες αυτούς έχουν εκπονηθεί προμελέτες (με συνεργασία ΔΕΗ και ΙΓΜΕ) καθώς και οι Μελέτες Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων και είμαστε στη διαδικασία έγκρισης των περιβαλλοντικών όρων. Ειδικά για το έργο του φράγματος του Αγίου Ιωάννη, που θεωρούμε ότι πρέπει να προηγηθεί, ζητούμε την εκπόνηση της οριστικής μελέτης και την ένταξή του στο πρόγραμμα. Μάλιστα η Ν.Α. Λασιθίου φρόντισε για τη σύνταξη «φακέλου  έργου» ώστε να ανατεθεί η ανωτέρω οριστική μελέτη, τον οποίο στείλαμε για τα περαιτέρω στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης.

Την αναγκαιότητα όλων των ανωτέρω αναφερόμενων έργων που προωθούν οι αντίστοιχοι φορείς  έχουν θέσει  κατ΄ επανάληψη και οι αγρότες της ευρύτερης περιοχής Ιεράπετρας λόγω των προβλημάτων λειψυδρίας που επιδεινώνονται τα τελευταία χρόνια.

  
Το Νομαρχιακό Συμβούλιο Λασιθίου έχοντας τη γνώμη ότι για την αντιμετώπιση του προβλήματος απαιτείται συντονισμένη προσπάθεια όλων των αρμόδιων φορέων με έργα   σημαντικού προϋπολογισμού και  αξιοποίηση των υφιστάμενων  υδατικών πόρων αλλά και νέων, αποφάσισε να διερευνήσει τη δυνατότητα ενιαίας αντιμετώπισης του προβλήματος στο Νότιο τμήμα του Νομού με ανάθεση σε ιδιώτη μελετητή της σύνταξης σχετικού φακέλου. Η μελέτη αυτή, που  παρουσιάστηκε  στο Νομαρχιακό Συμβούλιο σε συνεδρίαση του στις 22/02/2008 στην Ιεράπετρα, εξετάζει ενιαία την άρδευση αλλά και την ύδρευση του νότιου παραλιακού τμήματος του Νομού σε έκταση 128.000 στρ. και μελλοντικού πληθυσμού 69.000 κατοίκων και τουριστικών κλινών, κατά το πρότυπο των άλλων 3 μεγάλων έργων ενιαίας διαχείρισης υδατικών πόρων της Κρήτης (έργο ΟΑΔΥΚ στα Χανιά, φράγμα Αποσελέμη και ύδρευση Ηρακλείου – Αγίου Νικολάου, φράγμα Πλατύ και ενίσχυση φράγματος Φανερωμένης). Στην πρόταση που εκτιμά τις υδατικές ανάγκες σε 65,5 εκ Μ3 ετησίως εντάσσονται τα υπάρχοντα, τα σχεδιαζόμενα από διάφορους φορείς έργα που αναφέρθηκαν προηγουμένως  καθώς και νέα ώστε να καλυφθούν οι παραπάνω ανάγκες.

Η εξασφάλιση των παραπάνω υδατικών πόρων επιτυγχάνεται:

1. Με τα υφιστάμενα υδροληπτικά έργα πηγών, χειμάρρων, και φράγματος Μπραμιανού που θα δίνουν 28,8 εκατομ. ετησίως.

2. Με τα προβλεπόμενα από εκπονούμενες μελέτες έργα φραγμάτων Μύρτου (ΥΠΕΧΩΔΕ), Αγίου Ιωάννη (ΝΑ Λασιθίου) και Λιθινών (Υπ. Αγρ. Ανάπτυξης) και των τριών λιμνοδεξαμενών Λαπάθου, Σχινοκαψάλων και Τσικαλαριών που θα δίνουν 17,1 εκατομ. ετησίως.

3. Με τα προτεινόμενα έργα νέου αγωγού Μύρτου – Μπραμιανού και δεύτερων αγωγών από Καλαμαυκιανό και Μαλαύρα προς φράγμα Μπραμιανού μετά του εργοστασίου αφαλάτωσης των νερών Μαλαύρας και εκμετάλλευσης υπόγειων νερών υδρολογικής λεκάνης Μύρτου με την κατασκευή διαφράγματος που θα δίνουν συνολικά 19,6 εκατομ. ετησίως.

4. Από έναν παραλιακό ενιαίο αγωγό άρδευσης που  θα τροφοδοτείται  με νερό από το φράγμα και υπόγειο διάφραγμα Μύρτου και τα φράγματα Μπραμιανού, Αγ. Ιωάννη και Λιθινών. Ο αγωγός αυτός θα τροφοδοτεί τις δεξαμενές των αρδευτικών δικτύων ενώ οι λιμνοδεξαμενές θα τροφοδοτούν τοπικά μικρά αρδευτικά δίκτυα.

5. Από έναν δεύτερο παραλιακό αγωγό ύδρευσης μήκους 45 km, ο οποίος θα τροφοδοτείται από υπόγεια νερά του καρστικού υδροφορέα του Μύρτου και τα νερά των πηγών Ψυχρού και άλλων πηγών και γεωτρήσεων και θα μεταφέρει το νερό στις δεξαμενές πόλεων οικισμών και τουριστικών εγκαταστάσεων.

Τα κυριότερα συμπεράσματα της μελέτης αυτής είναι:

α) Οι υδατικοί πόροι που διατίθενται για άρδευση στην περιοχή σήμερα (82.000 στρ. ημιαρδευόμενα) είναι περίπου το 60% των αναγκών των καλλιεργειών.

β) Υπάρχει δυνατότητα με τα σχεδιαζόμενα έργα και τα  άλλα προτεινόμενα να αρδεύονται συνολικά 128.000,00 στρ.

γ) Όλα τα σχεδιαζόμενα έργα μπορούν αλλά και πρέπει να υλοποιηθούν ως έργο ενιαίας διαχείρισης των υδατικών πόρων που θα επιλύσει το μακροπρόθεσμο πρόβλημα άρδευσης και  ύδρευσης της αναπτυσσόμενης αυτής παραλιακής περιοχής, κατ’ αντιστοιχία των 3 άλλων μεγάλων έργων διαχείρισης υδατικών πόρων της Κρήτης. 

δ) Υπάρχει ανάγκη συντονισμού ανάμεσα στα Υπουργεία Αγροτικής Ανάπτυξης και ΥΠΟΜΕΔΙ ώστε να ολοκληρωθούν οι εκπονούμενες μελέτες και να ενταχθούν τα έργα σε χρηματοδοτικά προγράμματα.

· Θέματα σχετικά με το Φράγμα Αποσελέμη

Περιληπτικά τα σχετικά αιτήματά μας με το παραπάνω θέμα που πρέπει να επιλυθούν από το Υπουργείο σας σε συνεργασία με το ΥΠΕΚΑ είναι:

α) η έγκριση των προβλεπόμενων μέτρων προστασίας από τη ρύπανση και μόλυνση των νερών του ταμιευτήρα Αποσελέμη ώστε να μην κωλύεται η ανάπτυξη του Οροπεδίου Λασιθίου.

β) στο φορέα διοίκησης και λειτουργίας του Έργου να προβλεφθεί η συμμετοχή φορέων του Νομού Λασιθίου με συμμετοχή 50%.

γ) να προχωρήσουν τα έργα μεταφοράς του νερού στην περιοχή Μεραμβέλλου μέχρι τον Άγιο Νικόλαο όπως έχουν σχεδιασθεί και να δημοπρατηθούν και τα συμπληρωματικά έργα ύδρευσης στην περιοχή Μεραμβέλλου από φράγμα Αποσελέμη (ύδρευση Ελούντας, Κριτσάς, Μιλάτου, Σισίου κ.λ.π.).

δ) να ολοκληρωθεί η κατασκευή της Λ/Ξ Αγ. Γεωργίου στο Οροπέδιο Λασιθίου και να εξασφαλισθεί η χρηματοδότηση του έργου αξιοποίησης αυτής με αρδευτικά έργα (σχετική και η πιο πάνω αναφορά).

ε) να υλοποιηθεί η μελέτη επεξεργασίας των οικιακών λυμάτων Οροπεδίου Λασιθίου που έχει αναλάβει το ΥΠΟΜΕΔΙ.

στ) να εξασφαλισθούν πόροι για τη βελτίωση της προσπέλασης Οροπεδίου Λασιθίου (αρμόδιοι φορείς που πρέπει να χρηματοδοτηθούν η Ν.Α. Ηρακλείου, η Ν.Α. Λασιθίου και ο Δήμος Οροπεδίου Λασιθίου).

η) να εγκριθεί η ΠΠΕ και ΜΠΕ του μικρού φράγματος Καθαρού που έχουμε επανυποβάλει  στο ΥΠΕΚΑ μετά την αρχική απόρριψη, που έλαβε υπόψη μόνο την αστήρικτη (κατά την άποψή μας)  γνώμη του Μουσείου Φυσικής Ιστορίας Κρήτης.

ΙΙΙ. Θέματα αντιπλημμυρικών έργων στην πεδινή περιοχή Ιεράπετρας

Από το ΥΠΕΧΩΔΕ μας είχε σταλεί παλαιότερα Μ.Π.Ε. του έργου «Αντιπλημμυρικά έργα και βελτιώσεις στην περιοχή Ιεράπετρας», για την οποία γνωμοδότησε θετικά το Νομαρχιακό Συμβούλιο. Η μελέτη προέβλεπε διαμορφώσεις σε 7 χείμαρρους ανατολικά και δυτικά της Ιεράπετρας με προστατευτικά πλευρικά αναχώματα, πρανή επενδυμένα με συρματοκυλίνδρους ή διατομές ανεπένδυτες – κατασκευή μικρών αναβαθμών ή ορθογωνική διατομή με οπλισμένο σκυρόδεμα. Ζητήσαμε τα σχετικά στοιχεία και μας απεστάλησαν από τη Δ/νση Δ7 του Υπουργείου σας. Από τα στοιχεία αυτά θα αξιοποιήσουμε τα σχετικά με τη διευθέτηση του ρέματος Διαβατών δυτικά της Γρα Λυγιάς, που αποτελεί και αποδέκτη της πλημμυρικής απορροής του φράγματος Μπραμιανών, και η έλλειψη σχετικών έργων ήταν η κύρια αιτία της επαναλαμβανόμενης πλημμύρας και των μεγάλων καταστροφών που προκλήθηκαν στην περιοχή. Την κατασκευή του έργου έχουμε προγραμματίσει από πόρους της Ν.Α. Για τα υπόλοιπα αντιπλημμυρικά όμως που είχαν σχεδιασθεί, τα οποία συνδέονται κυρίως με τα αρδευτικά έργα της Ιεράπετρας και τη μεγάλη κάλυψη γης από θερμοκήπια, η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Λασιθίου αδυνατεί να αναταποκριθεί, λόγω περιορισμένων οικονομικών πόρων, και παρακαλούμε το Υπουργείο σας να αναλάβει την επικαιροποίηση των μελετών και την ένταξη σε κάποιο χρηματοδοτικό πρόγραμμα.

ΙV. Θέματα έργων σχολικής στέγης

Δυστυχώς οι τακτικές επιχορηγήσεις του ΟΣΚ έχουν περιορισθεί σημαντικά (το 2009 είχαμε 200.000 έναντι 500.000 € τα προηγούμενα χρόνια) με αποτέλεσμα να υστερεί η υλοποίηση του προγράμματος έργων σχολικής στέγης που έχουμε προγραμματίσει. Με το 5ετές μας πρόγραμμα στοχεύουμε στην ποιοτική αναβάθμιση των διδακτηρίων Α’θμιας  εκπαίδευσης (14 έργα με προωθημένες μελέτες) και στην κατασκευή 4 νέων μεγάλων διδακτηρίων για τα οποία όμως δεν έχουν εξασφαλιστεί οικόπεδα από τους Δήμους. Για τα έργα αναβάθμισης είμαστε στη διαδικασία υποβολής 7 προτάσεων στο ΠΕΠ-ΚΝΑ. Ως προς τα λοιπά νέα διδακτήρια παρακαλούμε για την προώθηση του προγράμματος ΣΔΙΤ του ΟΣΚ. Από τον οργανισμό αυτόν που εποπτεύει το Υπουργείο σας, υπάρχουν υποσχέσεις και προεργασία για την ένταξη σε προγράμματα ΣΔΙΤ του νέου διδακτηρίου ΔΣ Σισίου, του 3ου Γυμνασίου Αγίου Νικολάου, του 1ου Γυμνασίου Ιεράπετρας και του Λυκείου- Κλειστού Γυμναστηρίου Κουτσουρά.

V. Θέματα αποκατάστασης ζημιών από θεομηνίες

Για τις παλαιότερες και πρόσφατες ζημιές που είχαμε στο νομό απευθυνθήκαμε στο ΥΠΟΙΑΝ, στο Υπουργείο Εσωτερικών και στην Περιφέρεια Κρήτης. Οι αποκαταστάσεις απαιτούν μεγαλύτερες πιστώσεις απ’ αυτές που μας χορηγήθηκαν ή έχουμε διαθέσει από πόρους της Ν.Α. Επανερχόμαστε για το θέμα των ζημιών από θαλασσοταραχή στην εξωτερική προστασία του αλιευτικού λιμένα Ιεράπετρας, που απαιτεί ποσόν 600.000 €,  οι οποίες δεν έχουν αποκατασταθεί παρά τα δικά μας έγγραφα και τις παραστάσεις των ψαράδων της περιοχής. Δυστυχώς το πρόβλημα επιτείνεται με τη μετατόπιση των τετραπόδων προστασίας όπως διαπιστώθηκε από υποθαλάσσια έρευνα. Για’ αυτό παρακαλούμε για τη δική σας χρηματοδότηση. 

Από το Γραφείο Τύπου 
