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Ημερήσια Διαταγή του Αρχηγού της Ελληνικής Αστυνομίας, Αντιστράτηγου Αριστείδη Ανδρικόπουλου, για τον εορτασμό της «Ημέρας της Αστυνομίας» και της Μνήμης του Προστάτη του Σώματος Αγίου Αρτεμίου
Γυναίκες και άνδρες της Ελληνικής Αστυνομίας!
Η 20η Οκτωβρίου είναι, χωρίς αμφιβολία, μια ιδιαίτερη, μια εξόχως σημαντική ημέρα για την Ελληνική Αστυνομία.
Είναι μια ημέρα υψηλής συμβολικής σημασίας, στο εννοιολογικό πλαίσιο της οποίας συμπυκνώνονται αρχές, αξίες και ιδανικά που αντιπροσωπεύουν και αναδεικνύουν όλα όσα η Ελληνική Αστυνομία υπηρετεί. Τις ίδιες αρχές, αξίες και ιδανικά που ανέδειξαν τον Προστάτη Άγιο του Σώματος, η Μνήμη του οποίου τιμάται σήμερα, ως διαχρονικό πρότυπο συνέπειας, ευθύνης και ήθους, ως πηγή άντλησης θάρρους και δύναμης. Συνεπώς, ο ταυτόχρονος αυτός εορτασμός της «Ημέρας της Αστυνομίας» και της Μνήμης του Προστάτη της Ελληνικής Αστυνομίας Αγίου Αρτεμίου δεν αποτελεί συμπτωματικό γεγονός αλλά προφανώς και ασφαλώς δικαιολογημένη επιλογή. 
Με τη θεσμοθέτηση της 20ης Οκτωβρίου ως «Ημέρα της Αστυνομίας», η Πολιτεία αναγνωρίζει τη διαχρονική προσφορά της Ελληνικής Αστυνομίας προς τη χώρα και την κοινωνία. Αναγνωρίζει, τιμά και επιβραβεύει εκείνους που με το έργο, την προσπάθεια και τη θυσία τους, ενίοτε, εξασφαλίζουν στους πολίτες το δικαίωμα να ζουν, να εργάζονται, να εκφράζονται και να αξιοποιούν τις δημιουργικές τους δυνατότητες χωρίς το φόβο και την αβεβαιότητα που προκαλούν η βία και το έγκλημα.

Όμως, τα αισθήματα υπερηφάνειας και ικανοποίησης που όλοι όσοι υπηρετούμε στο Αστυνομικό Σώμα αισθανόμαστε την ξεχωριστή αυτή ημέρα, ανανεώνουν, παράλληλα και ενισχύουν το χρέος και την ευθύνη μας, απέναντι στην Πολιτεία και την κοινωνία.
Ένα χρέος που μας καλεί και μια ευθύνη που μας υποχρεώνει να κάνουμε την αυτοκριτική μας, να διορθώσουμε τα όποια λάθη μας, να αντιμετωπίσουμε με ψυχραιμία και υπευθυνότητα τα προβλήματα και τις δυσκολίες του παρόντος και να προετοιμαστούμε κατάλληλα για τις προκλήσεις του αύριο.

Γιατί, είναι γεγονός πως βρισκόμαστε μπροστά σε σημαντικές ιστορικές προκλήσεις, καθοριστικής σημασίας για την πορεία και την προοπτική τόσο της Ελληνικής Αστυνομίας όσο και της Χώρας γενικότερα.

Οι μεγάλες πολιτικοκοινωνικές αλλαγές στο ευρύτερο διεθνές περιβάλλον, οι ευμετάβλητες γεωπολιτικές ισορροπίες, οι αδιάπτωτης  έντασης προσφυγικές-μεταναστευτικές ροές, η ποιοτική μετεξέλιξη του οργανωμένου εγκλήματος, η διεθνής απειλή της τρομοκρατίας και η αλματώδης ανάπτυξη του εγκλήματος στον κυβερνοχώρο διαμορφώνουν ένα νέο περιβάλλον, όπου το αναφαίρετο δικαίωμα των πολιτών στην ασφάλεια και η προστασία των ατομικών και κοινωνικών τους δικαιωμάτων και ελευθεριών αναδεικνύονται σε πολύτιμη προτεραιότητα, την κατοχύρωση της οποίας, προκειμένου για τη Χώρα μας, η Ελληνική Αστυνομία καλείται να εγγυηθεί.
Η απάντησή μας σε αυτές τις προκλήσεις, η διαβεβαίωσή μας στις προσδοκίες της κοινωνίας και των πολιτών, η ανταπόδοσή μας προς την τιμή που μας επιδαψιλεύει η Πολιτεία με την καθιέρωση της σημερινής ημέρας ως «Ημέρα της Αστυνομίας», δε μπορεί και δεν πρέπει να είναι άλλη από τη συνεχή προσπάθεια, το διαρκή αγώνα, την προσήλωση στην αποστολή μας, στο χρέος μας.

- Ας συνεχίσουμε, λοιπόν, να σχεδιάζουμε και να υλοποιούμε δράσεις που κατοχυρώνουν την προστασία και την ασφάλεια του πολίτη.
- Ας εξακολουθήσουμε να δίνουμε στην κοινωνία, με τη διαρκή εμφανή μας παρουσία σε κάθε γωνιά της χώρας, την αίσθηση ότι η Ελληνική Αστυνομία είναι πάντοτε παρούσα, πάντοτε έτοιμη, πάντοτε ικανή να αντιμετωπίσει οποιαδήποτε απειλή, οποιαδήποτε εγκληματική πράξη.

- Ας διαγράψουμε εντελώς από τη συνείδηση των πολιτών, μέσω της συνέπειας, της αξιοπιστίας, της συμπεριφοράς και του έργου μας, το στερεότυπο του απρόσιτου και άτεγκτου αστυνομικού οργάνου και ας το αντικαταστήσουμε με την εικόνα του υπεύθυνου, αποτελεσματικού και ανθρώπινου κρατικού λειτουργού.
- Ας αναδείξουμε ως αναπόσπαστα στοιχεία του χαρακτήρα και της υπηρεσιακής μας δράσης και συμπεριφοράς την πίστη, το ήθος, το θάρρος, την προσήλωση στο καθήκον, την ικανότητα στη διαχείριση κρίσιμων καταστάσεων και γενικά τα στοιχεία εκείνα που χαρακτήριζαν την προσωπικότητα του Προστάτη του Σώματος, Αγίου Αρτεμίου, η Μνήμη του οποίου τιμάται σήμερα, την Ημέρα της Αστυνομίας.

Όντας βέβαιος πως θα συνεχίσουμε να ανταποδίδουμε με το έργο και την προσφορά μας την εμπιστοσύνη και τη στήριξη της Πολιτείας και της κοινωνίας, όντας σίγουρος πως η Ελληνική Αστυνομία θα εξακολουθήσει να αποτελεί παράγοντα σταθερότητας και ασφάλειας, σας καλώ να εντείνουμε την προσπάθειά μας, να διατηρήσουμε τη συνοχή, την αξιοπιστία και την προσήλωσή μας στην αποστολή μας και παράλληλα με την αδιάλειπτη καθημερινή μας δράση για την ασφάλεια και την προστασία της Χώρας, της κοινωνίας και των πολιτών να εκσυγχρονίσουμε το Σώμα, να βελτιώσουμε περαιτέρω τη λειτουργία και την αποτελεσματικότητα του και να χαράξουμε, μαζί την  προοπτική του.

Το οφείλουμε στην πατρίδα μας, στην κοινωνία, στους εαυτούς μας.
Το οφείλουμε στις επερχόμενες γενιές.

Το οφείλουμε στη μνήμη των συναδέλφων μας που πιστοί στο καθήκον και στον όρκο τους έδωσαν τη ζωή τους ως αντάλλαγμα για το δικαίωμα των συνανθρώπων μας στην ασφάλεια, στην ηρεμία, στη ζωή.
Σας ευχαριστώ - Χρόνια Πολλά! 
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