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23.2.07: 5η συνεδρίαση Νομαρχιακού Συμβουλίου 

Aπολογισμός 2006 – Tεχνικό Πρόγραμμα 2007

Σε άλλη μια γραφειοκρατική διαδικασία διεκπεραίωσης ιδιαίτερα σοβαρών θεμάτων, που δεν προμηνύει καλύτερες μέρες για το Λασίθι, εξελίχθηκε η συνεδρίαση της 23.2.07 του Νομαρχιακού Συμβουλίου. 

Οι ευθύνες της ηγεσίας της πλειοψηφίας είναι μεγάλες, όχι γιατί είναι εύκολα τα προβλήματα, αλλά γιατί ουσιαστικά αρνείται να τα αντιμετωπίσει και προδικάζει τη διαιώνισή τους. Υποβαθμίζεται συστηματικά η πολιτική λειτουργία του Ν.Σ., οι σύμβουλοι όχι μόνο δεν ενημερώνονται έγκαιρα, αλλά υφίστανται και απαράδεχτες διδαχές για τις υποχρεώσεις τους. 

Στο φόντο της τεράστιας απόκλισης του περσινού προϋπολογισμού, που υλοποιήθηκε μόνο κατά 27%, συζητήθηκε το τεχνικό πρόγραμμα του 2007. Περιλαμβάνει εκατοντάδες έργα, προορισμένα τα περισσότερα να μείνουν στα χαρτιά. Όλα σε μια ατέλειωτη λίστα χωρίς ιεράρχηση, χωρίς προτεραιότητες. Συνεχιζόμενα κρίσιμα έργα, όπως τα σχέδια πόλεων εγγράφονται ξανά και ξανά στα ετήσια προγράμματα, χωρίς να υλοποιούνται, κάποια για 14 συναπτά έτη. Πρόταση μικρής αναβολής της συνεδρίασης, ώστε να προετοιμαστούν στοιχειωδώς τα μέλη του N.Σ.  απορρίφθηκε για να μη χαθεί λέει πολύτιμος χρόνος. Κόπτονται για τη βδομάδα και αδιαφορούν για τα χρόνια που χάνονται. Συνεκτικές προτάσεις, που παρουσιάσαμε για να ζωντανέψει η λειτουργία του Ν.Σ. απορρίφθηκαν στην πλειοψηφία τους.

Η συνεδρίαση ασχολήθηκε και με Μελέτες Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων Ξενοδοχείων. Τρεις οι μελέτες, τρία τα μέτρα και τρία τα σταθμά. 

Ανέξοδοι μικροπολιτικοί λεονταρισμοί για μικρή σχετικά προσθήκη στην Ελούντα που απέρριψε το προηγούμενο Ν.Σ. και ο ενδιαφερόμενος πήρε τάκα – τάκα χέρι – χέρι την έγκριση από τον Περιφερειάρχη. Απ’ την προσφυγή στο ΣτΕ που πρότεινε ο πρόεδρος ως αντίδραση στην προσβολή του Ν.Σ. και αποδεχτήκαμε, διολισθήσαμε στην ιδέα ψηφίσματος καταγγελίας κι από κει στο τίποτα. 

Για μεγάλο ξενοδοχείο με τεράστιες πισίνες 4-5 στρεμμάτων στο Μόχλος, όπου είναι έντονα τα προβλήματα επάρκειας νερού, χρειάστηκε η παρέμβασή μας για να τεθεί ως όρος το νερό να μην προέρχεται απ’ το δίκτυο ύδρευσης – άρδευσης της περιοχής. Αν υπήρχε ουσιαστική ενημέρωση της τοπικής κοινωνίας, αν είχε πραγματοποιηθεί αυτοψία στο χώρο, όπως είχαμε προτείνει τέτοιοι κίνδυνοι θα είχαν αποφευχθεί. 

Και στο μείζον θέμα της μεγαλύτερης ιδιωτικής επένδυσης στην Ελλάδα, που αφορά στο Τοπλού ο κ. Νομάρχης συστήνει να παρακολουθήσουμε τις ενημερωτικές - προπαγανδιστικές εκδηλώσεις της εταιρείας, ενώ αποφεύγει τη συζήτηση τού θέματος στο N.Σ. Κι όταν με πρωτοβουλία συνολικά της μειοψηφίας, αλλά και μελών της πλειοψηφίας το θέμα τεθεί προδικάζει ότι το Συμβούλιο δεν έχει δικαίωμα να εκφέρει γνώμη. 
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Παρατηρήσεις για τον Nομαρχιακό Απολογισμό Δράσεων του 2006  και το Τεχνικό Πρόγραμμα του 2007.

A. Για τον Απολογισμό των Δράσεων της Νομαρχίας κατά το 2006 

Χαρακτηρίζεται από αναλυτική καταγραφή των αποτελεσμάτων, έχει συχνά αυτοκριτική διάθεση, επισημαίνει την αδυναμία ουσιαστικής αξιολόγησης και τα κρίσιμα προβλήματα οργάνωσης και στελέχωσης και κάνει σοβαρές προτάσεις βελτίωσης.

Υπάρχουν όμως σημεία, όπου επιχειρείται εξωραϊσμός μιας πραγματικότητας που δύσκολα εξωραΐζεται (μεγάλες καθυστερήσεις στις διεκπεραιώσεις αδειών, σχεδόν παντελής απουσία ελέγχου της υλοποίησης των εγκεκριμένων μελετών, οικοδομικών, λυμάτων, περιβαλλοντικών όρων, πολύχρονες καθυστερήσεις σε σχέδια πόλεων).

Υπάρχει γενικότερη αδυναμία εποπτείας και στοιχειώδους διαχείρισης του δημοσίου χώρου, όπου βέβαια οι ευθύνες δεν εντοπίζονται αποκλειστικά στη Νομαρχία. 

Ως πρώτη προτεραιότητα, που πρέπει να ξεκινήσει αμέσως και να υλοποιηθεί εντός του 2007, θέτουμε τη λεγόμενη πιστοποίηση των υπηρεσιών της Νομαρχίας. Το προβλέπει και ο Απολογισμός στις προτάσεις του, προτείνουμε όμως, ύστερα από μια μικρή έρευνα, να προβλεφθεί ένα μεγαλύτερο ποσό, περίπου 100000€. Η πιστοποίηση αυτή θα προκαλέσει πολλά θετικά αποτελέσματα στις παρεχόμενες νομαρχιακές υπηρεσίες όπως:

•
εκσυγχρονισμό λειτουργίας 

•
βελτίωση απόδοσης 

•
δυνατότητα να θέτουν και να υλοποιούν στόχους

•
ομογενοποίηση παρεχόμενων υπηρεσιών 

•
αποφυγή υποκειμενικών / διαβλητών διεκπεραιώσεων

•
κατοχύρωση του αισθήματος ισονομίας στους πολίτες

•
διασφάλιση καλύτερων συνθηκών εργασίας στους εργαζόμενους (αξιοποίηση νέας τεχνολογίας - ούτε παράπονα, ούτε πιέσεις για μεροληπτική στάση)

•
δυνατότητα άμεσης διαχείρισης κοινοτικών προγραμμάτων / έργων υποδομών του 4 ΚΠΣ

•
δυνατότητα υποβοήθησης των ασθενέστερων δήμων (όσων δεν θα διαθέτουν την πιστοποίηση)

•
δυνατότητα επιτελικού προγραμματικού συντονισμού σε επίπεδο νομού.

Θεωρούμε χρήσιμη μια πολιτική παρέμβαση των εκπροσώπων μας στην ΕΝΑΕ. Αν αληθεύει ότι είναι γενικότερο φαινόμενο η τεράστια απόκλιση στην υλοποίηση των προϋπολογισμών των Νομαρχιών, τότε αυτό είναι μείζον πολιτικό θέμα δημόσιας διοίκησης που πρέπει να αναδείξει η ΕΝΑΕ. Χρήσιμη θα ήταν επίσης, η επιδίωξη διανομαρχιακής συνεννόησης για ένα ενιαίο τρόπο πιστοποίησης.

B. Για το Nομαρχιακό Τεχνικό Πρόγραμμα του 2007

B1. Παρατηρήσεις 


α.    Για τις Επισκέψεις στις διάφορες περιοχές

Όταν ο νομάρχης, οι αντινομάρχες και υπηρεσιακοί παράγοντες επισκέπτονται τις διάφορες περιοχές του νομού για να πληροφορηθούν τα προβλήματα καλό θα είναι να ενημερώνονται και οι νομαρχιακοί σύμβουλοι, ώστε αν μπορούν να παρευρίσκονται. Μόνο κέρδη θα υπάρχουν από μια τέτοια στάση και ως προς τη δυνατότητα καλύτερων αποφάσεων και ως προς την εικόνα μας προς τα έξω.

β.  Για τη Διαφάνεια και τη σωστή αξιολόγηση των αιτημάτων.

Πρέπει τα αιτήματα που δεχόμαστε από δήμους, φορείς και άτομα να βρούμε ένα τρόπο να τα ιεραρχούμε μέσα από μια παραμετροποίηση, ώστε να μην υπάρχει για κανέναν η αίσθηση της αδικίας.

Θεωρούμε ότι θα ήταν πολλαπλώς θετική μια δημόσια διαβούλευση για το τεχνικό πρόγραμμα μέσα από την ιστοσελίδα της Ν.Α.

γ.  Για την Ανάδειξη του πολιτικού χαρακτήρα του προγράμματος.
Χρήσιμη η αναλυτική πινακοποίηση αλλά λείπει ο σαφής διαχωρισμός σε 

· ανελαστικές – μη πολιτικές δαπάνες (π.χ. τα έργα συντήρησης δρόμων που έχουν ένα σύνηθες ύψος κατ’ έτος). 

· ελαστικές – πολιτικές δαπάνες (οι δαπάνες εκείνες όπου το Ν.Σ. μπορεί να δείξει το στίγμα του, να κάνει επιλογές, να πάρει πρωτοβουλίες, να δεχτεί πολιτική κριτική)

Λείπει επίσης η σαφής πολιτική στοχοθεσία των έργων -δράσεων για την τετραετία που άμεσα συναρτάται με τις πολιτικές δαπάνες.

B2. Προτάσεις

Προτείνουμε να συμπεριληφθούν οι παρακάτω 4 βασικοί στόχοι με τις αντίστοιχες οικονομικές προβλέψεις:

Στόχος 1. Oργάνωση Σοβαρού Αναπτυξιακού Συνεδρίου

Η Νομαρχία να συμβάλει στη συνεννόηση του νομού, σε βάθος χρόνου 20ετίας,  μέσα από ένα πρόγραμμα ισορροπημένο χωρικά χρονικά κοινωνικά με στόχο να αμβλύνει τις εσωτερικές αντιπαλότητες και να μεγεθύνει μέσα από την τεκμηρίωση την διεκδικητική ικανότητα του νομού)

Mέσον: Διοργάνωση σοβαρού αναπτυξιακού συνεδρίου το 2008 με πιθανό τίτλο «ένα όραμα για το Λασίθι». Ήταν μια παλιά πρόταση που είχαμε εισηγηθεί το 1998, εκπροσωπώντας το ΤΕΕ και είχε ενστερνιστεί ο τ. νομάρχης Γιάννης Παπατσάκωνας και το τότε Ν.Σ. Είχαμε προχωρήσει σ’ ένα σχεδιασμό, στην κατ’ αρχή επιλογή του συντονιστή (Μιχάλης Μοδινός). Δυστυχώς δεν ολοκληρώθηκε. Mπορούμε να αναπτύξουμε το θέμα στο επόμενο Ν.Σ.

•
ποσό για το 2007 30000€. 

Στόχος 2. Αναδιοργάνωση υπηρεσιών. 

(βλέπε παραπάνω τις προτάσεις για τον Aπολογισμός)

Στόχος 3. Ολοκλήρωση βασικών υποδομών νομού 

Σε συνεργασία με Δήμους και Περιφέρειας να ολοκληρώσουμε ως το τέλος της τετραετίας ή έστω ως το τέλος του δ’ ΚΠΣ (2013) τα εξής:

•
σχέδια πόλεων (που σέρνονται για πολλά χρόνια)

•
βιολογικούς καθαρισμούς των μεγάλων και αναπτυσσόμενων οικισμών

•
σύγχρονη διαχείριση απορριμμάτων Nομού 

•
χωροταξικές μελέτες - κτηματολόγιο.

•
μείωση  της υστέρησης δικτύου μεταφορών εντός του Λασιθίου.

Ενδεικτικό ποσό για το 2007 30000€ που θα διατεθεί για την συντονισμένη ανάδειξη, προετοιμασία και προώθηση αυτών των θεμάτων.

Στόχος 4. Να αυξήσουμε το κύρος και άρα και τη διεκδικητική ικανότητα του νομού 

Kαταθέτουμε κάποιες ιδέες για δράσεις στους παρακάτω τομείς:

Παιδείας – πολιτισμού
Να προετοιμαστούμε, ώστε να είμαστε ο πρώτος ή απ’ τους πρώτους νομούς που θα μοιράσουν φτηνούς υπολογιστές στους μαθητές

Περιβάλλοντος
Να γίνουμε πρωτοπόρος νομός στην εξοικονόμηση ενέργειας ώστε να αντιμετωπίσουμε καλύτερα και τις πιέσεις που είναι βέβαιο ότι θα δεχτούμε π.χ. επέκταση Aθερινόλακκου. Η συγκυρία με τις ανησυχητικές εξελίξεις στο κλίμα ευνοεί τέτοιες πρωτοβουλίες. Προτείνουμε διασχολικό πρωτάθλημα εξοικονόμησης ενέργειας και είμαστε έτοιμοι να εισηγηθούμε το θέμα σε προσεχές NΣ. Tα έξοδα μιας τέτοιας δράσης μπορούν να καλυφθούν κατά μεγάλο μέρος από σχετικά προγράμματα (Edures), χορηγίες, άλλα βεβαίως και από την ίδια την εξοικονόμηση που θα προκύψει.

Έγνοιας για τα ΑΜΕΑ. 

Να φροντίσουμε για την άνετη προσβασιμότητα τους σε όσα δημόσια κτίρια αυτό δεν έχει γίνει (π.χ. σχολεία) αλλά και σε χώρους τουριστικού ενδιαφέροντος (π.χ. αρχαιολογικούς)

Διαχείρισης ορεινών Περιοχών

Ενδεικτικά αναφέρουμε την πρόταση να ενταχθεί το Oροπέδιο Kαθαρού στα Γεωπάρκα της UNESCO που δημοσιοποίησαμε  πρόσφατα .

Eνδεικτικό ποσό για το 2007 για την εξυπηρέτηση του στόχου 4 100000€. 

