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ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΟΝ ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟΝ



ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΣ ΠΕΤΡΑΣ & ΧΕΡΡΟΝΗΣΟΥ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Η τοπική κοινωνία μας, στο σύνολό της, διακατέχεται από αγανάκτηση και θυμό για την μεθοδευόμενη κατάργηση του Τ.Ε.Ι. 

Λυπούμαστε γιατί στα τόσα προβλήματα που αντιμετωπίζουμε εδώ, έρχεται να προστεθεί και ένα άλλο. Μερικοί που βρίσκονται στις επάλξεις της εξουσίας είναι εκτός πραγματικότητος, προκαλούν με τις εισηγήσεις τους, εξοργίζουν με τη συμπεριφορά τους, συντελούν στην αποδόμηση των τοπικών κοινωνιών, που βιώνουν τραγικές καταστάσεις λόγω της ποικίλης κρίσης.

Αυτές τις ώρες η Επαρχία, ο Νομός, ο τόπος μας έχει ανάγκη στήριξης και όχι αποσύνθεσης και διάλυσης. Η πόλη του Αγίου Νικολάου, το Λασίθι δικαιούνται, διεκδικούν ισονομία, ισοπολιτεία. Όλα όσα έχουν γίνει στον τόπο μας είναι έκφραση έμπονης αγωνίας και αγάπης των φιλογενών κατοίκων του. Έχουν συντελεστεί, εν πολλοίς, με την ιδιωτική πρωτοβουλία και με μύρια εμπόδια. Η Πολιτεία δεν μας έχει, ουσιαστικά, δώσει τίποτε. Δεν μας υπολογίζει. Μας στερεί και αυτά που δικαιούμαστε.

Λυπούμαι γιατί το φιλήσυχο, το ευγενικό, το πράο, το ανώτερο επίπεδο ήθους και πολιτισμού των ανθρώπων του τόπου μας, το εκμεταλλεύονται κάποιοι και ίσως το θεωρούν αδυναμία μας. Λυπούμαι ακόμη γιατί μερικοί αφού έχουν εξασφαλίσει στο Νομό μας, το υψηλότερο ποσοστό εκλογικού αποτελέσματος στην Ελλάδα για το κόμμα τους, μας θεωρούν εύκολους και επιχειρούν απροκάλυπτα τις μεθοδεύσεις τους.

Απευθύνω έκκληση στον Πρωθυπουργό της Χώρας να προσέξει ιδιαίτερα τον τόπο μας. Το Λασίθι τελεί υπό διωγμόν. Του στέρησαν Πανεπιστημιακές Σχολές και τώρα δέχεται καίρια πλήγματα στα Τ.Ε.Ι. του. Σήμερα στον Άγιο Νικόλαο και αύριο στα υπόλοιπα τμήματα του Νομού, πλήγματα που υποθηκεύουν το μέλλον των παιδιών του.

Είμαι δίπλα σε όλους τους φορείς του τόπου. Έχουμε χρέος όλοι να συστρατευτούμε, να αφυπνιστούμε, να αντιδράσουμε, να διεκδικήσουμε. Το προσκλητήριο είναι γενικό. Αν αδιαφορήσουμε αύριο θα προκύψουν και άλλα. Θα κλείσουν τα νοσοκομεία μας και θα επακολουθήσουν χειρότερα. Ο εφησυχασμός μας θεωρείται αδυναμία. Πρέπει να καταλάβουν αυτοί που μας κυβερνούν ότι έχουμε δυνάμεις αντίστασης, φρόνημα φιλογένειας, ότι αγαπούμε και πονούμε τον τόπο μας, που είναι ευφήμως γνωστός σε όλον τον κόσμο και που μερικοί τον θυμούνται μόνο όταν έρχονται να κάνουν διακοπές.
Η Εκκλησία, η οποία δεν πολιτεύεται, πολύ δε περισσότερο δεν αντιπολιτεύεται, έχει το χρέος να στηρίξει τα δίκαια αιτήματα του τόπου μας και θα δώσει το παρόν στη γενική πανλασιθιώτικη αυτή διαμαρτυρία.

Ο ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ

† Ο Πέτρας & Χερρονήσου Νεκτάριος
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