                                    ΔΗΜΟΤΙΚΗ  ΑΡΧΗ  ΙΕΡΑΠΕΤΡΑΣ:

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ  ΤΗΣ  ΤΡΙΕΤΙΑΣ

     Μπαίνοντας  στον  τέταρτο  και  τελευταίο  χρόνο  της  θητείας  μας, προχωρούμε, όπως  κάθε  χρόνο, στον  Απολογισμό  των  «πεπραγμένων»  μας  της  τριετίας  2007-2009, προκειμένου  να  ενημερώσουμε  τους   Συντοπίτες  μας.
   Οι  προσπάθειές  μας, που  υλοποιούν  τις  Προγραμματικές  μας  δεσμεύσεις, σίγουρα  δεν  είναι  γνωστές  στο  σύνολό  τους  και  σε  όλους, οπότε, αξίζει, πιστεύουμε, να  διαβαστεί  αυτός  ο  Απολογισμός, που  είναι  συγκεντρωτικός  και  φθάνει  μέχρι  τις  πρώτες  μέρες  του  νέου  χρόνου. 
   Σημειώνουμε  ότι, αντίθετα  με  ό,τι  γινόταν  στο  πρόσφατο  παρελθόν…, ΟΛΕΣ  ΟΙ  ΔΗΜΟΠΡΑΤΗΣΕΙΣ  ΚΑΙ  ΟΙ  ΑΝΑΘΕΣΕΙΣ  ΕΡΓΩΝ  ΚΑΙ  ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ  ΓΙΝΟΝΤΑΙ  ΜΟΝΟ  ΟΤΑΝ  ΕΧΟΥΜΕ  ΠΛΗΡΩΣ  ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΕΙ  ΤΑ   ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ  ΚΟΝΔΥΛΙΑ. 

    Στην  τριετία, λοιπόν, που  πέρασε:

ΟΔΟΠΟΙΙΑ  -  ΑΓΡΟΤΙΚΗ  ΟΔΟΠΟΙΙΑ - ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΟΙ  ΧΩΡΟΙ - ΠΡΑΣΙΝΟ 

    Δημοπρατήσαμε  και  υλοποιούμε  το  έργο  «Ασφαλτοστρώσεις  δρόμων  Δήμου  Ιεράπετρας»  προϋπολογισμού  820.000  ευρώ, για  την  πόλη  και  χωριά  μας.

    Δημοπρατήσαμε  και  ολοκληρώνουμε:

            Tσιμεντοστρώσεις  δρόμων, προϋπολoγισμού  575.000  ευρώ

            Ασφαλτοστρώσεις  δρόμων  προϋπολ. 580.000  ευρώ

            Κατασκευή  πεζοδρομίων  προϋπολ.  400.000  ευρώ

    Υλοποιήσαμε  ασφαλτοστρώσεις  για  Τοπικά  μας  Διαμερίσματα  (Καλαμαύκα, Κ.Χωριό, Καβούσι), το  δρόμο  προς  τη  χωματερή, δρόμους  μέσα  στην  πόλη (475.000  ευρώ, Πρόγραμμα  Θησέας).                                       
     Κάναμε  βελτιωτικές  επεμβάσεις  στην  αγροτική  οδοποιία  μας, δαπάνης  περίπου 680.000  ευρώ.

     Δημοπρατήσαμε  και  υλοποιούμε  το  έργο  «Αγροτική  οδοποιία  2009», με  τσιμεντοστρώσεις  αγροτικών  δρόμων (προϋπολογισμού  400.000  ευρώ).

     Αποκαταστήσαμε  το  αγροτικό  μας  δίκτυο  μετά  τις  θεομηνίες  που  μας  έπληξαν, με  χρήματα  που  εξασφαλίσαμε  από  τα  Υπουργεία  Αγρ. Ανάπτυξης , Εσωτερικών  και  Εθν. Οικονομίας.                                                                                                              

      Επαναδημοπρατήσαμε  εργολαβία  που  είχε  διαλυθεί  (λόγω  έλλειψης  χρημάτων…)  και  υλοποιήσαμε  το  έργο  «Ασφαλτοστρώσεις  δρόμων» (ΣΑΤΑ- προϋπολ. 165.000 ευρώ)
     Προωθήσαμε  την  κατασκευή  επενδεδυμένων  τάφρων  προστασίας, σε δρόμους  που  είχαν  ασφαλτοστρωθεί  αλλά  καταστρεφόταν  από  τις  βροχές.                                                                                       

    Ολοκληρώσαμε  το  έργο  «Διαμόρφωση  παραλιακού  μετώπου  Κ.Μεράς  (ΠΕΠ   Κρήτης).

     Ολοκληρώσαμε  το  έργο  «Ανάπλαση  δρόμων  κέντρου  πόλης»  (ΠΕΠ  Κρήτης).

     Ολοκληρώσαμε  το  έργο  «Ανάπλαση  δρόμων  Κάτω – Μεράς» (ΠΕΠ  Κρήτης).

     Ολοκληρώσαμε  το  έργο  «Ανάπλαση  δρόμων  Πάνω – Μεράς).

     (Στα  παραπάνω  έργα  του  ΠΕΠ  Κρήτης  που  παραλάβαμε  σε  εξέλιξη, υλοποιήσαμε  τα  «δύσκολα»  κομμάτια  τους, π.χ.  Περιφερειακή  οδός  Κύπρου, οδοί  Κατράκη, Δημοκρατίας, Φιλοθέου Α*).      

     Δημοπρατήσαμε  και  υλοποιήσαμε  τα  δύο  έργα  του  επενδυτικού  σχεδίου  «Ανάπλαση  οικισμού  Μοναστηράκι»  (Πρόγραμμα  Leader)

     (Η  υλοποίηση  τέτοιων  έργων  που  απλά  είχαν  προενταχθεί  σε  Πρόγραμμα  από  την  προηγούμενη  Δημοτική  Αρχή, ήταν  συνιστούσε  το  δυσκολότερο  και  μεγαλύτερο τμήμα  του  εγχειρήματος, στην  προσπάθεια  να  μη  χαθούν κοινοτικά  κονδύλια).

      Oλοκληρώσαμε  το  έργο  «Ασφαλτόστρωση  δρόμων  Δημοτικών  Διαμερισμάτων  Αγ.Ιωάννη – Ανατολής» (Πρόγραμμα  Θησέας). 

     Δημοπρατήσαμε  και  υλοποιήσαμε  το  έργο  «Ασφαλτόστρωση  δρόμου  Μονής  Φανερωμένης»  (Πρόγραμμα  Θησέας).

     Δημοπρατήσαμε  και  υλοποιήσαμε  το  έργο  «Ανακατασκευή   ασφαλτοτάπητα  του  δρόμου  Καβούσι - παραλίας  Θόλου  (Πρόγραμμα  Θησέας).

     Εξασφαλίσαμε  την  ασφαλτόστρωση  του  δρόμου  Βάτου – Τέρτσων  (διαδημοτικό  έργο – 200.000  ευρώ), δημοπρατήσαμε  την  κατασκευή  τοίχου  αντιστήριξης  (50.000  ευρώ)  και  αναθέσαμε  χωματουργικές  εργασίες  διαμόρφωσης  προβληματικών  πρανών.
     Δημοπρατήσαμε  και  υλοποιούμε  την  κατασκευή  απαραίτητων  τεχνικών  έργων  σε  πολλά  σημεία  του  οδικού  μας  δικτύου ( 235.000 ευρώ, Πρόγραμμα  Θησέας).

    Δημοπρατήσαμε  και  υλοποιήσαμε  τη  διαμόρφωση  της  πλατείας  του  Κάτω  Χωριού  (προϋπολ. 69.000 ευρώ).

    Διαμορφώσαμε  την  πλατεία  των  Μεσελέρων.
    Δημοπρατήσαμε  τη  διαμόρφωση  της  πλατείας  και  κοινόχρηστων  χώρων  στο  Καβούσι (προϋπολ. 115.000  ευρώ).
     Δημοπρατήσαμε  την  κατασκευή   πεζοδρομίου  στο  Κουτσουνάρι, προϋπολ.  208.000  ευρώ.

     Αντικαταστήσαμε  το  κιγκλίδωμα  στον  παραλιακό  δρόμο  του  Μύρτους  (προϋπολ. 13.000  ευρώ)  και  έχουμε  δημοπρατήσει  την  επέκταση  του  παραλιακoύ  φωτισμού  (προϋπολ. 30.000  ευρώ)

     Οργανώσαμε  τη  λειτουργία  της  Πάνω-Παραλίας  με  την  απελευθέρωση  και  νέα  πλακόστρωση  των  πεζοδρομίων  που  είχαν  καταληφθεί  ακόμα  και  με  …κλειδωμένα  παραπήγματα, βελτιώνουμε  την  αισθητική  των  κατασκευών  της  και αντικαταστήσαμε  τα  φωτιστικά  σώματα.

    Ξεκινήσαμε  την  επέμβαση  στην  Κάτω-Παραλία, απομακρύνοντας  τις  κατασκευές  από  την  αμμουδιά  και  τοποθετώντας  καλαίσθητο  ξύλινο  πεζόδρομο  (προϋπολ. 35.000 ευρώ).
    Αναδείξαμε  αισθητικά  το  παλιό  πέτρινο  τοιχίο  της  πλατείας  της   Επισκοπής.
    Συμπράξαμε  στη  διαμόρφωση  Ηρώου  στην  είσοδο  της  Ανατολής.
    Φροντίσαμε  για  την  επαναλειτουργία  των  φωτεινών  σηματοδοτών  που  πολλά  

 χρόνια  δεν  λειτουργούσαν  λόγω  οφειλών του  Δήμου…

    Οργανώσαμε  δύο  χώρους  ελεγχόμενης  στάθμευσης  στο  κέντρο  της  πόλης.

    Προμηθευτήκαμε  και  εγκαταστήσαμε  νέο  εορταστικό  φωτισμό, που  ιδιαίτερα  τις  γιορτές  που  πέρασαν  προκάλεσε  ευμενέστατα  σχόλια.

    Προμηθευτήκαμε  και  μεριμνήσαμε  για  τη  φύτευση  έξι  χιλιάδων  (6.000)  δενδρυλλίων, σε  συνεργασία  με  Τοπικά  Συμβούλια, Συλλόγους  και  Φορείς, καθώς  και  αρκετών  δένδρων  και  καλλωπιστικών  φυτών  σε  διάφορα  σημεία  της  πόλης.
ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ  ΤΕΧΝ. ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 

     Προμηθευτήκαμε  δύο  ανατρεπόμενα  φορτηγά  αυτοκίνητα  (πρόγραμμα  «Θησέας»)

     Προμηθευθήκαμε  μηχάνημα  διαγράμμισης  δρόμων.

     Προμηθευθήκαμε  δύο  οχήματα  εξυπηρέτησης  του  προσωπικού  της   Τεχνικής  μας  Υπηρεσίας.

    Προμηθευτήκαμε  (Πρόγραμμα  «Θησέας»):

            Καλαθοφόρο  όχημα (75.000  ευρώ).
            Μεγάλο  φορτωτή (105.000  ευρώ).

            Φορτωτή-εκσκαφέα (JCB – 65.000  ευρώ).

            Μικρό  φορτηγό (15.000  ευρώ).

            Δύο  (2)  μικρά  οχήματα  4Χ4 (44.000  ευρώ).

ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ - ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ
      Προμηθευτήκαμε  ένα  ακόμα  απορριμματοφόρο  όχημα  (105.000  ευρώ - Πρόγραμμα  «Θησέας»)

      Βελτιώσαμε  τη  χωματερή  και  τη  λειτουργία  της.  

      Προμηθευθήκαμε  ένα  μικρό  σάρωθρο  (μηχανική  σκούπα).

      Με  φορέα  τον  ΕΣΔΑΚ  (Ενιαίο  Σύνδεσμο  Διαχείρισης  Απορριμμάτων  Κρήτης), ολοκληρώνεται  η  εγκατάσταση  του  Σταθμού  Μεταφόρτωσης  Απορριμμάτων  (ΣΜΑ)  σε  εφαρμογή  του  Περιφερειακού  Σχεδιασμού  (που  είχε  ξεχαστεί…)  και είναι  ήδη  στη  διάθεση  του  Δήμου  δύο  (2)  τράκτορες  και  τρία  (3)  κοντεϊνερς.  

      Συνεχίσαμε  την  συλλογή  και  απομάκρυνση  των  πλαστικών  φύλλων  των  θερμοκηπίων  και  άλλων  υλικών, ενώ  ολοκληρώνουμε  την  υποδομή  (Σταθμός  Μεταφόρτωσης  Ανακυκλώσιμων  Υλικών  (ΣΜΑΥ) – δρόμος  πρόσβασης  προς  χωματερή  με  τοίχο  αντιστήριξης  (προϋπολ. 150.000  ευρώ)  για  την  υλοποίηση  της  ανακύκλωσης, σε  συνεργασία  με  την  Ελληνική  Εταιρεία  Ανακύκλωσης  και  τους  άλλους  Δήμους  του  Νομού. (Προσεχώς  παραλαμβάνονται  300  «μπλε  κάδοι»  ανακύκλωσης, ένα   απορριμματοφόρο  και  ένας  «τράκτορας»  με  τρία  «κοντέϊνερς»  για  τη  μεταφορά  των  ανακυκλώσιμων  υλικών  από  τον  ΣΜΑΥ  στο  Κέντρο  Διαλογής   του  Ηρακλείου. Σημειώνουμε  ότι, για  την  Ιεράπετρα, αυτή  η  διαδικασία  είναι  απαραίτητη, αλλιώς  το  κόστος  μεταφοράς  είναι  απαγορευτικό – πρόβλημα  που  δεν  έχουν  οι  κοντινοί  προς  το  Ηράκλειο  Δήμοι).
     Ηλεκτροδοτήσαμε  ΣΜΑ  και  ΣΜΑΥ.

     Με  εξασφαλισμένα  χρήματα  από  το  Υπουργείο  Εσωτερικών  (200.000  ευρώ), έχουμε  επανειλημμένα  δημοσιεύσει  πρόσκληση  ενδιαφέροντος  για  την  αγορά  έκτασης  όπου  θα  εγκατασταθεί  το  εργοστάσιο  επεξεργασίας  φυτικών  υπολειμμάτων  (χουμοποίησης), χωρίς  όμως, μέχρι  τώρα, αποτέλεσμα.
      Προμηθευθήκαμε  κάδους  αποκομιδής  απορριμμάτων  και  καλάθια, αξίας  90.000 ευρώ.
      Προμηθευτήκαμε  και  συνεχίζεται  η  εγκατάσταση  καλαίσθητων  ξεχωριστών  πινακίδων  για  διαφημίσεις  και  αγγελτηρίων  τελετών, προϋπολογισμού  35.000  ευρώ, με  φανερή. ήδη, και  εντυπωσιακή  τη  μείωση  της  «αφισορύπανσης», με  παράλληλο  σεβασμό  των  προσφιλών  μας  ανθρώπων  που  έχουν  φύγει.                                                                           

ΚΟΙΜΗΤΗΡΙΑ

    Έχει  ήδη  ανατεθεί  σε  συμβολαιογράφο  η  αγορά  του  κατάλληλου  χώρου  για  τη  βελτίωση  της  λειτουργίας  του  Νεκροταφείου  της  πόλης  (105.000  ευρώ, Πρόγραμμα  Θησέας)

    Δημοπρατήσαμε  και  υλοποιήσαμε  το  έργο  «Διαμόρφωση  νεκροταφείων  Δήμου» (προϋπολογισμού  100.000  ευρώ – πρόραμμα  «Θησέας») και  την  αποκατάσταση  του  χώρου  νεκροταφείου  Κεντρί  (προϋπ. 23.000  ευρώ)

    Βελτιώσαμε  Κοιμητήρια  χωριών  μας

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

      Προμηθευτήκαμε  (ΟΣΚ)  και  εγκαταστήσαμε  δύο  προκατασκευασμένες  αίθουσες   για  το  Α* Γυμνάσιο.

      Έχουμε  εξασφαλίσει  την  προμήθεια  δύο  ακόμα  αιθουσών  με  W.C.
      Οριστικοποιήσαμε  τη  λειτουργία  του  Κ.Π.Ε. (Κέντρου  Περιβαλλοντικής  Εκπαίδευσης), καλύπτοντας  τις  πολλές  υποχρεώσεις  που  είχε  αναλάβει  ο  Δήμος.

      Εγκαταστήσαμε  (σε  συνεργασία  με  τη  Ν.Α.Λασιθίου)  τις  απαιτούμενες  αίθουσες  για  να  λειτουργήσουν  στη  διάρκεια  επισκευής, ενίσχυσης  και  ανακαίνισης  του   παραλιακού  σχολικού  συγκροτήματος.

      Προμηθευθήκαμε  από  τον  ΟΣΚ  λυόμενες  αίθουσες  και  διαμορφώσαμε  άλλες, απαιτούμενες  για  την  υλοποίηση  του  έργου  του  Σχολείου  της  Νέας  Ανατολής  (Πρόγραμμα  ΟΠΑΑΧ)  που  είναι  στη  φάση  της  ολοκλήρωσης.

      Υλοποιήσαμε  τη  στεγανοποίηση  δωμάτων  σχολικών  κτιρίων (προϋπολ. 60.000  ευρώ).

      Προωθήσαμε  μελέτες  και  διαμορφώσεις  χώρων  εκπαιδευτηρίων  μας.

      Συνεργαστήκαμε  με  Υπουργεία  και  Υπηρεσίες  σε  ενέργειες  όπως: Ίδρυση  σχολικών  μονάδων  και  υλοποίηση  προγραμμάτων (π.χ. Σ.Ε.Κ. :Σχολικού  Εργαστηριακού  Κέντρου  και  7ου  Νηπιαγωγείου), σύσταση  και  λειτουργία  Τμημάτων  Ένταξης  και  Υποδοχής  σε  σχολεία  της  Ιεράπετρας (διαπολιτισμική  Εκπαίδευση), συνυπογραφή  Μνημονίου  Συνεργασίας  με  Κ.Ε.Ε. (Κέντρο  Εκπαίδευσης  Ενηλίκων), συνεργασία  με  ΙΔΕΚΕ (Συμβουλευτική  γονέων, σχέσεις  σχολείου – οικογένειας), εφαρμογή  προγραμμάτων  μερικής  απασχόλησης  με  εκπαιδευτικά  και  κοινωνικά  αντικείμενα, εγκατάσταση  φωτοβολταϊκού  πάρκου  στο  ΕΠΑΛ, υλοποίηση  προγραμμάτων  επιμόρφωσης  στο  ΚΠΕ, στέγαση  και  εξοπλισμό  σχολικής  βιβλιοθήκης  στο  Παραλιακό  Σχολικό  Συγκρότημα.

      Ολοκληρώσαμε  τις  διαδικασίες  για  την  ανέγερση, με  φορέα  τον  ΟΣΚ, 12θέσιου  Γυμνασίου  (με  ΣΔΙΤ: Σύμπραξη  Δημόσιου – Ιδιωτικού  Τομέα).                                                                                                                           

      Στο  πλαίσιο  του  Σχεδίου  Ολοκληρωμένης  Αστικής  Ανάπτυξης  για  την  Κάτω Μερά, υλοποιήσαμε  προγράμματα  εκμάθησης   ελληνικής γλώσσας  και  επαγγελματικής  κατάρτισης  ευαίσθητων  ομάδων  του  πληθυσμού.                                                                                         

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

     Υλοποιήσαμε  τη  λειτουργία  του  νέου  ΚΔΑΠ (Κέντρου  Δημιουργικής  Απασχόλησης Παιδιών)  και  ΚΗΦΗ  (Κέντρου  Ημερήσιας  Φροντίδας  Ηλικιωμένων)  Κάτω  Μεράς  (ΠΕΠ  Κρήτης), εγχειρήματα  που  παραλάβαμε  με  σοβαρό  κίνδυνο  απένταξης  από  το  ΠΕΠ  Κρήτης…

     Αναδιοργανώσαμε  το  Ορφανουδάκειο  Γηροκομείο  και  βελτιώσαμε  σημαντικότατα  τη  λειτουργία  του  και  τις  κτιριακές  εγκαταστάσεις.

    Ολοκληρώσαμε  το  κτίριο  του  Βρεφικού - Παιδικού  Σταθμού  Κάτω – Μεράς  (ΠΕΠ  Κρήτης), που  στεγάζει  ήδη  το  νέο  (7ο)  Νηπιαγωγείο  μας.

    Στεγάσαμε  σε  αυτόνομους  χώρους  το   Γραφείο  Κοινωνικής  Μέριμνας  (δύο  ομάδες)  και  το  Γραφείο  Κοινωνικής  Υποστήριξης.

    Αναβαθμίσαμε  σημαντικά  τις  εγκαταστάσεις  των  Βρεφονηπιακών  Σταθμών  Ιεράπετρας  και  Γρα-Λυγιάς.  

    Συνεργαστήκαμε  με  το  Σύλλογο  ΑΜΕΑ, για  εγκατάσταση  προσβάσεων  στις  παραλίες.

    Προχωρήσαμε  στην  έκδοση  «Κοινωνικής  Εκπτωτικής  Κάρτας», σε  συνεννόηση  με  τα  Καταστήματα  της   Ιεράπετρας, που  χορηγείται  στα  μέλη  των  ευπαθών  ομάδων  Συντοπιτών.

    Εγκαταστήσαμε  ειδικό  ηλεκτροκίνητο  αναβατόριο  στο  Δημαρχείο  (προ¨υπολ. 15.000  ευρώ)  για  την  εξυπηρέτηση  των  Συνδημοτών  μας  ΑΜΕΑ.

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΑ

     Δημοπρατήσαμε  και  υλοποιούμε  τη  διαμόρφωση  ισόγειου  χώρου  στην  παλιά  Δημοτική  Αγορά, στο  πολύχρονο  γιαπί…, προϋπολογισμού  345.000  ευρώ  (χρήση  πολιτιστική).
    Δημοπρατήσαμε  την  προσθήκη  ορόφου  στο  Δημοτικό  Κατάστημα  Ανατολής  (Στόμιο -  προϋπολ. 80.000  ευρώ), για  χρήση  κυρίως  πολιτιστική.

    Δημοπρατήσαμε  την  επισκευή – μετασκευή  του  παλιού  τελωνείου  της  Παχ. Άμμου  (προϋπολ. 72.000  ευρώ), για  χρήση  επίσης  κυρίως  πολιτιστική. 

    Σε  συνεννόηση  με  την  αρμόδια  Υπηρεσία, προωθήσαμε  τη  δρομολόγηση  της  μετασκευής  σε  Αρχαιολογικό  Μουσείο  του  παλιού  μας  Γυμνασίου.
    Εξοπλίσαμε  την  αίθουσα  «Μελίνα  Μερκούρη», με  ηχητική-φωτιστική  κάλυψη, περισυλλέγοντας  αποθηκευμένες  συσκευές  και  εξαρτήματα….      

     Φροντίσαμε  για  την  επαναλειτουργία  του  Ανοικτού  μας  Πανεπιστημίου, με  την  τακτική, κάθε  μήνα, παρουσία  προσωπικοτήτων  ως  «καθηγητών»…

     Διαμορφώσαμε  Εικαστικό  Εργαστήρι – Πινακοθήκη  σε  ακίνητο  του  κληροδοτήματος  Ασημίνας  Σφακιανάκη.

     Επανιδρύσαμε  τη  Δημοτική  Λαϊκή  Ορχήστρα.

     Μετεγκαταστήσαμε  τη  Μουσική  μας  Σχολή.

     Φροντίσαμε  για  την  αναγέννηση  της  Φιλαρμονικής  μας, που  ήδη   εντυπωσιάζει  με  τις  εμφανίσεις  της.

     Οργανώσαμε  την  πρωινή  λειτουργία  της   Δημοτικής  Βιβλιοθήκης.

     Προχωρήσαμε  σε  πολιτιστικές  εκδηλώσεις  με  χρήση  και  ανάδειξη  νέων  χώρων (Νησί  Χρυσή, Γουρνιά, Ναυμαχία), σε  ποιοτικές  εκδηλώσεις - θεσμούς  σε  χωριά  μας («Ελαιάνθεια»  στο  Καβούσι, «Ωλέρια»  στους  Μεσελέρους  με  συμμετοχή  Χορωδιών  από  Ευρώπη  και  Ελλάδα)  και  στην  πόλη  (Χριστουγεννιάτικο  Φεστιβάλ, το  Φεστιβάλ  των  Λαών, τα  «Βιολιά  τση  Κρήτης»  και  το Ρεμπέτικο  φεστιβάλ, ενταγμένα  στα  «Κύρβεια»).

    Συμπράξαμε  στην  ανάδειξη  του  Βυζαντινού  τείχους  (Κάτω-Μερά).
    Θεσμοθετήσαμε  και  οργανώσαμε  με  εξαιρετική  επιτυχία  το  1ο  Πανελλήνιο  Φεστιβάλ  Ερασιτεχνικού  Θεάτρου, με  σημαντικότατη  συμμετοχή  Θιάσων  και  Κοινού  (με  τη  δουλειά  της  Δημοτικής  Θεατρικής  μας  Ομάδας  και  της  ΔΕΑΠΙ).                                            

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ
     Δημοπρατήσαμε  και  υλοποιήσαμε  την  αντικατάσταση  του  χλοοτάπητα  στο  Βουζουνεράκειο  Στάδιο  (προϋπολ. 127.000  ευρώ), εξασφαλίζοντας  τα  χρήματα  από  τη  Γ.Γ.Αθλητισμού.
     Εγκαταστήσαμε  κερκίδες, προβολείς, τουαλέτες  κοινού, ιατρείο  και  επισκευάσαμε  τον  πλαστικό  τάπητα  στο  Μισεδάκειο  Στάδιο.

     Εγκαταστήσαμε  πρόσθετους  προβολείς, κερκίδες, ιατρείο  και  επισκευάσαμε  τον  πλαστικό  τάπητα  στο  γήπεδο  της  Γρα-Λυγιάς.

     Ολοκληρώσμε  τη  διαδικασία  για  την  επέκταση  του  γηπέδου  Κάτω-Χωριού (Πρόγραμμα  Θησέας).

     Μεριμνήσαμε  για  την  αποκάλυψη, συμπλήρωση  και  επαναλειτουργία  της  υπαίθριας  σκακιέρας – μια  κίνηση  ουσιαστική  αλλά  και   συμβολική…. 

     Εξασφαλίσαμε  τη  συμπλήρωση  ηλεκτρονικού  εξοπλισμού  και  κλιματισμού  στο  Κλειστό  Γυμναστήριο  «Μάρκος  Φωνιαδάκης».

     Ολοκληρώσαμε  τη  διάστρωση  με  «ταρτάν»  του  στίβου  του  Βουζουνεράκειου  και  την  περιμετρική  δενδροφύτευση.
     Προχωρήσαμε  στην  αντικατάσταση  του  εξωτερικού  φωτισμού  στο  Παραλιακό  Γυμναστήριο  και  σε  άλλες  σημαντικές  παρεμβάσεις  (συντήρηση  αίθουσας, ελαιοχρωματισμός  τοίχου  περίφραξης).

    Βελτιώσαμε  περιφερειακά  γήπεδα.

    Συνδιοργανώσαμε  στο  Κλειστό  μας  Γυμναστήριο  το  Πανευρωπαϊκό  Πρωτάθλημα  Μπάσκετ  Παίδων, με  συμμετοχή  της  Εθνικής  Ελλάδος (2007)  και, πριν  λίγες  μέρες, διεθνές  τουρνουά  μπάσκετ  εφήβων  με  συμμετοχή  και  της  Εθνικής  Ομάδας  και  ομάδες  όπως  ο  Πανιώνιος, ο  ΠΑΟΚ, ο  Άρης, η  Bologna, η  Barcelona.  

    Συνδιοργανώσαμε  την  τελική  φάση  αγώνων  Bόλεϊ  του  Πρωταθλήματος  γυναικών  των  Ενόπλων  Δυνάμεων (2007).

     Συνδιοργανώσαμε  τον  τελικό  γύρο  του  κυπέλλου  Ελλάδας  Βόλεϊ  Γυναικών  (2008), με  ομάδες  όπως: Ολυμπιακός, Παναθηναϊκός  κ.λ.π..

     Οργανώσαμε  Πανελλήνιους  Αγώνες  Ενώσεων  Μπάσκετ  (final  6), με  τέτοια  επιτυχία  ώστε  να  υπάρχει  πρόταση  για  μόνιμη  διεξαγωγή  των  αγώνων  στον  Τόπο  μας.

     Συνδιοργανώσαμε  τον  τελικό  γύρο  του  πρωταθλήματος  μπάσκετ  Ενόπλων  Δυνάμεων  και  Σωμάτων  Ασφαλείας (2008).

      Συνδιοργανώσαμε  «τουρνουά»  τάε - κβο - ντο (2008)  και  τριάθλου  (2009) Ενόπλων  Δυνάμεων (2008).

      Συνδιοργανώσαμε  «τουρνουά»  μπάσκετ  ανοικτού  χώρου  «3  με  3» (2007,2008).

      Οργανώσαμε  το  1ο  πρωτάθλημα  αθλημάτων  παραλίας  (2008, 500  συμμετοχές), με  στόχο  να  γίνει  καλοκαιρινός  Γεραπετρίτικος  θεσμός.                                                                                               

      Στην  τριετία  που  πέρασε  αυξήθηκαν  κατά  50%  τα  προγράμματα  μαζικού  αθλητισμού  που  υλοποιούν  οι  ΔΗΧΑΙ (Δημοτικοί  Χώροι  Άθλησης), με  συμμετοχή  πεντακοσίων  (500)  συντοπιτών  μας  το  2009  (νήπια, παιδιά, έφηβοι, γυναίκες, ηλικιωμένοι, εργαζόμενοι, αλλοδαποί, ΑΜΕΑ).
      Εξασφαλίσαμε  τη  διοργάνωση  της  β*  φάσης  των  αγώνων  στίβου  των  Γυμνασίων  της  Νότιας  Ελλάδας, που  θα  διεξαχθούν  τον  προσεχή  Απρίλη  στην  πόλη  μας, όπου  θα  έλθουν  πάνω  από  χίλιοι  (1000)  μαθητές, γονείς, συνοδοί  (γίνονται  για  πρώτη  φορά  στην  Κρήτη).  

ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ

     Πέρα  από  τα  γενικά  έργα  και  υπηρεσίες  υποδομής  που  αφορούν  και  στον  Τουρισμό:

     Η  Ιεράπετρα  ανακηρύχθηκε  «πιλοτική  πόλη», μοναδική  στην  Ελλάδα, μαζί  με  πολύ  μεγάλες  και  γνωστές  Ευρωπαϊκές  πόλεις, για  την  «Ευρωπαϊκή  Εβδομάδα  Τοπικής  Δημοκρατίας»  του  Συμβουλίου  της  Ευρώπης, μια  διάκριση  με  αποτέλεσμα  την  ευρύτατη  διαφήμιση  του  Τόπου  μας  στην  Ελλάδα  και  την  Ευρώπη.  

     Προβάλαμε  την  περιοχή  μας  και  ιδιαίτερα  παραδοσιακό  οικισμό  της  Ανατολής  στο  δίκτυο  «όμορφων  χωριών»  (Ιταλία – Σαλέντο)  και  συμμετέχουμε  στην  οργάνωση  αντίστοιχου  Ελληνικού  δικτύου.

   Το  Γραφείο  Τουριστικών  Πληροφοριών  λειτούργησε  σε  ολοήμερη  βάση  και  επτά  μέρες  την  εβδομάδα.                                                                                         

     Τοποθετήθηκαν  ενημερωτικά  πλαίσια  στον  προβλήτα  των  τουριστικών  σκαφών  και  επανεκδόθηκαν  ενημερωτικά  έντυπα  και  χάρτες.

     Ολοκληρώσαμε  τον  Επενδυτικό  Οδηγό  της  περιοχής  μας, για  εναλλακτικές  μορφές  Τουρισμού.

     Εκδώσαμε  Λεύκωμα  των  Χωριών  της  Δυτικής  Ιεράπετρας  στα  Ελληνικά  και  Αγγλικά  (Πρόγραμμα  ΟΠΑΑΧ).

     Προχωρήσαμε  στη  φωτογράφιση  ολόκληρης  της  περιοχής  του  Δήμου  μας, εξασφαλίζοντας  ένα  σημαντικό  υπόβαθρο  για  επόμενες  προσπάθειες  προβολής  του  Τόπου  μας.

     Η  Δημοτική  Επιτροπή  Τουρισμού  καθιέρωσε  διήμερο  καθαριότητας.

     Σε  συνεργασία  με  την  Ένωση  Ξενοδόχων  ξεκίνησε  ο  ετήσιος  εορτασμός  της  «Ημέρας  Τουρισμού».

     Συνδιοργανώσαμε  στην  πόλη  μας  Παγκόσμιο  Συνέδριο  Αστροφυσικής  (με  το  Ινστιτούτο  Max  Planc)  και  Διεθνές  Συνέδριο  Τηλεπικοινωνιών  και  Multimedia (με  ΤΕΙ  Κρήτης).  

     Υλοποιήσαμε  το  σχέδιο  «Ανάδειξης  Οικοτουριστικής  διαδρομής  αρχαιολογικών  χώρων  Μύρτους – φαραγγιού  Σαρακίνας», με  τη  σήμανση  της  διαδρομής, τον  εξωραϊσμό  του  φαραγγιού  και  την  προβολή  της  διαδρομής  με  κατάλληλα  έντυπα.
    Με  πανελλαδικής  και  διεθνούς  εμβέλειας  αθλητικές  διοργανώσεις, ενισχύσαμε  την  τοπική  «τουριστική»  οικονομία  αλλά  και  διαφημίσαμε  με  τον  καλύτερο  και  αποδοτικότερο  τρόπο  τον  Τόπο  μας .
ΝΕΕΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΕΣ

     Δημοπρατήσαμε  και  ολοκληρώσαμε το  έργο  «Μητροπολιτικό  δίκτυο  οπτικών  ινών» (Πρόγραμμα  «Κοινωνία  της  πληροφορίας» - προϋπολ. 360.000  ευρώ)  και  είμαστε  σε  συνεργασία με τους άλλους Δήμους  της  Κρήτης  για  την  αξιοποίησή  του.

      Δημοπρατήσαμε  πρόσφατα  και  υλοποιήσαμε  τη   επέκταση  του  δικτύου  οπτικών  ινών (προϋπολ. 143.000  ευρώ).

      Δημοπρατήσαμε  και  ολοκληρώσαμε  την  εγκατάσταση  νέας  «δικτυακής  πύλης»  με  το  σχετικό  εξοπλισμό  (ΠΕΠ  Κρήτης – προϋπολ. 103.000  ευρώ)).

      Δημιουργήσαμε  «blogs»  υποστηρικτικά  της  ιστοσελίδας  μας  (www.dimosierapetras.gr), ώστε  να  έχουμε  αμεσότερη  επαφή  με  τον  Πολίτη 
      Δημοπρατήσαμε  και  ολοκληρώσαμε  την  επέκταση  και  βελτίωση  του  παραπάνω  

συστήματος, με  έμφαση  στην  εξυπηρέτηση  του  Δημότη  (Πρόγραμμα  «Κοινωνία  της  πληροφορίας» - προϋπολ. 97.000  ευρώ).                                            

      Δημοπρατήσαμε  την  εγκατάσταση  Ενιαίου  Γεωγραφικού  Πληροφοριακού  Συστήματος, που  συνιστά  μια  πολλαπλά  χρήσιμη  υποδομή  εκσυγχρονισμού (προϋπολ.163.000  ευρώ).
      Δημοπρατήσαμε  και  υλοποιήσαμε  την  εγκατάσταση  ασύρματου  δικτύου  δωρεάν  κάλυψης  internet  (wi-fi)  στο  κέντρο  της  πόλης  (προϋπολ. 45.000  ευρώ).
ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ – ΣΤΕΓΑΣΗ  

     Συνεχίσαμε  την  ενίσχυση  και  διαμόρφωση  (προϋπολογισμός  118.000  ευρώ)  του   παλιού  κτιρίου  της  ΔΕΥΑΙ (Κάτω-Μερά), με  εργολαβία  που  είχε  διακοπεί  λόγω  έλλειψης  πιστώσεων…  (Στέγαση  Υπηρεσιών  του  Δήμου).
    Διαμορφώσαμε  κατάλληλα  το  κτίριο  για  τη  στέγαση  της  Δημοτικής  μας  Αστυνομίας  (Προϋπολ. 13.000  ευρώ).                 

    Δημοπρατήσαμε  τη  διαμόρφωση  του  ισόγειου  σε  κεντρικό  κτίριο  του  κληροδοτήματος  Ασημίνας  Σφακιανάκη  (Στέγαση  Υπηρεσιών  -  προϋπολ.  61.000  ευρώ).

    Είναι  στην   τελική  της  φάση  η   μεταβίβαση  στο  Δήμο  μας  από  την  Κτηματική  Εταιρεία  του  Δημοσίου, του  παλιού  κτιρίου  της  Ένωσης  Αγροτικών  Συνεταιρισμών, που  θα  στεγάσει  Κοινωνικές  Υπηρεσίες  μας  (Η  καθυστέρηση  έχει  σχέση  με  την  Κυβερνητική  αλλαγή).  

    Οργανώσαμε  την  προσφορά  κατάλληλης  έκτασης  στη  Βαϊνιά  (συμπεριλαβανομένου  ενός  αγρού  του  κληροδοτήματος  Ασημίνας  Σφακιανάκη)  και  αποφασίστηκε  η  αγορά  εκ  μέρους  του  Οργανισμού  Εργατικής  Κατοικίας, για  την  ανέγερση  του  2ου  συγκροτήματος. (Η  καθυστέρηση, επίσης  έχει  σχέση  με  την  κυβερνητική  αλλαγή). 
    Προωθήσαμε  την  παραχώρηση  του  αστικού  οικοπέδου  του  ΕΘΙΑΓΕ, για  την  απόκτηση  συγκροτήματος  ΤΕΙ, όπως  έγκαιρα  φρόντισαν  να  έχουν  άλλες  πόλεις  του  Νομού…  (διαδικασία  σε  εξέλιξη).      

     Αγοράσαμε  κεντρικό  οικόπεδο  στα  Φέρμα, για  ανέγερση  Νηπιαγωγείου  και  Αθλητικών   Εγκαταστάσεων  (300.000  ευρώ, συγχρηματοδότηση  Προγρ. «Θησέας»). 
     Αγοράσαμε  οικοπεδικά  τμήματα  στο  Καβούσι ( για  στάθμευση  στην  κεντρική  πλατεία, ανάδειξη  της  αρχαίας  ελιάς).

    Έχουμε  ολοκληρώσει  τη  διαδικασία  για  αποζημίωση  ρυμοτομούμενου  κτίσματος, για  την  προσωρινή  παράκαμψη  της  Γρα-Λυγιάς, που  θα  υλοποιηθεί  προσεχώς.       

     Προχωρήσαμε  σε  προμήθειες  μηχανολογικού  και  ηλεκτρονικού  εξοπλισμού  για  τη  βελτίωση  της  λειτουργίας  του  Δήμου  και  των  Νομικών  του  Προσώπων.

ΥΔΡΕΥΣΗ – ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗ - ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΑ  

    Δημοπρατήσαμε  και  εγκαθιστούμε  δίκτυα  ύδρευσης  και  αποχέτευσης  στην  πόλη  και  την  περιοχή  Βιγλιών ( 866.000  ευρώ, Πρόγραμμα  Θησέας).

     Δημοπρατήσαμε  και  υλοποιήσαμε  την  ολοκλήρωση  του  αντιπλημμυρικού  έργου  στο  Κεντρί, ένα  έργο  που  παραλάβαμε  σε  εγκατάλειψη (Πρόγραμμα  Θησέας).
    Δημοπρατήσαμε  και  υλοποιούμε  το  έργο  μεταφοράς  λυμάτων  Κεντρί  και  Βαϊνιάς  στις  εγκαταστάσεις  του  Βιολογικού  Καθαρισμού  Ιεράπετρας  (προϋπολ. 200.000  ευρώ)  με  κατάργηση  του  παλιού  Βιολ. Καθαρισμού  Κεντρί.

    Εγκαταστήσαμε  μοντέρνο  σύστημα  Βιολογικού  Καθαρισμού  στη  Μακρυλιά   (προϋπολ. 47.000  ευρώ).

    Δημοπρατήσαμε  το  αντιπλημμυρικό  έργο  Μανωλιανών  (προϋπολ. 62.000  ευρώ).

    Δημοπρατήσαμε  αντιπλημμυρικές  παρεμβάσεις  στην  περιοχή  Γρα-Λυγιάς, συνολικού  προϋπολογισμού  235.000  ευρώ, με  συνεισφορά  της  Ν.Α. Λασιθίου (120.000  ευρώ). 

    Δημοπρατήσαμε  και  υλοποιούμε  το  έργο  της  αποχέτευσης  της  Καλαμαύκας  (135.000  ευρώ, Πρόγραμμα  Θησέας)

     Δημοπρατήσαμε  και  υλοποιούμε  την  κατασκευή  δεξαμενών  ύδρευσης  σε  πολλούς  οικισμούς  μας  ( 352.000  ευρώ, Πρόγραμμα  Θησέας).
     Σε  συνεργασία   με  τη  Ν.Α., προχωρήσαμε  σε  καθαρισμούς  ρεμάτων.

    Ολοκληρώσαμε  την  εκτέλεση  του  έργου  «Αποχέτευση – ύδρευση  κεντρικού  ιστού  πόλης», το  οποίο  είχε  ενταχθεί  στο  πρόγραμμα  «Θησέας»  με  πίστωση  200.000  ευρώ  από  την  κατανομή  του  2007.

     Oλοκληρώσαμε  το  έργο  «Αποχέτευση  οικισμού  Νέας  Ανατολής» (ΠΕΠ  Κρήτης  με  συγχρηματοδότηση  ΔΕΥΑΙ), που  συνδέσαμε  με  το  κεντρικό  μας   Βιολογικό  Καθαρισμό. 

     Ολοκληρώσαμε  το  έργο  «Εγκατάσταση  δικτύου  αποχέτευσης  Γρα-Λυγιάς»  (Πρόγραμμα  Θησέας).

    Δημοπρατήσαμε  και  υλοποιήσαμε  το  έργο  «Ολοκλήρωση  αποχέτευσης  οικισμού  Γρα-Λυγιάς, προϋπολογισμού  252.000  ευρώ  (ΠΕΠ  Κρήτης).     

    Δημοπρατήσαμε  και  υλοποιούμε  το  δίκτυο  αποχέτευσης  Παχειάς  Άμμου, έχοντας  εξασφαλίσει  και  προωθήσει  τις  εγκαταστάσεις  Βιολογικού  Καθαρισμού  ( συνολ. Προϋπολ. 549.000, συγχρηματοδ. Πρόγραμμα  «Θησέας»).                                                 

    Oλοκληρώσαμε  το  έργο  «Εγκατάσταση  δικτύου  αποχέτευσης  Κάτω – Χωριού»  (Πρόγραμμα  Θησέας).                                                                                                 

    Συμπληρώσαμε  το  δίκτυο  ύδρευσης  της  Γρα-Λυγιάς, ώστε  να  ολοκληρωθεί  η  υποδομή  για  την  ασφαλτόστρωση  των  δύο  κεντρικών  δρόμων  του  οικισμού, που  ζητήσαμε  και  ασφαλτοστρώθηκαν  από  τη  Ν.Α.Λασιθίου.

    Εγκαταστήσαμε  εκτεταμένα  δίκτυα  σε  δρόμους  προκειμένου  να  προηγηθούν  της  προβλεπόμενης  ασφαλτόστρωσης, ώστε  να  μην  επαναληφθεί  το  φαινόμενο  της   εκσκαφής  τάφρων  σε  «ζεστό»  ακόμα  ασφαλτοτάπητα…

    Υλοποιήσαμε  το  έργο  «Επέκταση  δικτύου  Ανατολής», ένα  έργο  που  είχε  ανατεθεί  λίγες  μέρες  πριν  τις  Δημοτικές  εκλογές, χωρίς  να  υπάρχουν  τα  σχετικά  χρήματα  στη  ΔΕΥΑΙ…

    Ήδη  εγκαθιστούμε  δίκτυο  ύδρευσης  στην  Άνω-Σύμη (Τ.Δ.Μουρνιών), και  αντικαθιστούμε  τμήματα  δικτύου  στα  Τ.Δ. Αγ.Ιωάννη  και  Γδοχίων (Βάτος).

    Βελτιώσαμε  το  δίκτυο  αποχέτευσης  Ρίζας.

    Κάναμε  πολλές  επεμβάσεις  για  επεκτάσεις, επισκευές, βελτιώσεις, παρακάμψεις  και  καθαρισμούς  στα  δίκτυα  και  τις  δεξαμενές  της  πόλης  και  των  χωριών  μας, σημαντικές  βελτιώσεις  στους  Βιολογικούς  Καθαρισμούς   και  σοβαρές  επισκευές  σε  γεωτρήσεις.        

     Κάναμε  εκτεταμένες  εργασίες  για  υδραυλικές  εγκαταστάσεις  Δημοτικών  Κτιρίων, Σχολείων  και  του  Γηροκομείου  μας.

    Έχουμε  πλήρως  ολοκληρώσει  τις  διαδικασίες   για  τη  δημοπράτηση  έργου  προϋπολογισμού  850.000  ευρώ  για  την  κάλυψη, από  πλευράς  δικτύων  ύδρευσης  -  αποχέτευσης, του  συνόλου  της  πόλης  (παλιό  και  νέο  Σχ.Πόλεως)  καθώς  και  της  αποχέτευσης  του  οικισμού  «Καλογέρων».
    Έχουμε  προχωρήσει  στις  απαραίτητες  ενέργειες  περιβαλλοντικής  αδειοδότησης, εν  όψει  του  4ου  Κ.Π.Σ., για  την  εγκατάσταση  νέων  κεντρικών  αγωγών  μεταφοράς  νερού  από  την  περιοχή  της  λεκάνης  του  Μύρτους, καθώς  και  για  την  κάλυψη  όλων  των  οικισμών  μας  με  εγκαταστάσεις  διάθεσης  λυμάτων, με  πρόβλεψη  μεταφοράς  του  παλιού  Βιολογικού  Καθαρισμού  του  Μύρτους, τον  οποίο πάντως αναβαθμίσαμε  με  δαπάνη 10.000  ευρώ.  

ΑΡΔΕΥΣΗ

     Δημοπρατήσαμε  την  κατασκευή  αρδευτικών  δεξαμενών  σε  πολλά  Τοπικά  μας  Διαμερίσματα  (προϋπολ. 565.000  ευρώ).

   Δημοπρατήσαμε  την  εγκατάσταση  αρδευτικού  δικτύου  Επισκοπής, προϋπολ. 202.000  ευρώ.

     Δημοπρατήσαμε  την  εγκατάσταση  αρδευτικών  δικτύων  στα  Τ.Δ. Μεταξοχωρίου  και  Μύθων (προϋπολ. 99.000  ευρώ).

     Δημοπρατήσαμε  την  ανόρυξη  γεώτρησης  στο  Τ.Δ. Γδοχίων  (προϋπολ. 113.000  ευρώ).

     Δημοπρατήσαμε  την  ανόρυξη  γεώτρησης  στο  Τ.Δ. Μεσελέρων  (προϋπολ. 80.000  ευρώ).

   Εγκαταστήσαμε  αρδευτικό  δίκτυο  στην  περιοχή  «Τεριά»  των  Μαλλών (ήταν  δημοπρατημένο  από  την  προηγούμενη   Δημοτική Αρχή, αλλά  χωρίς  τα απαιτούμενα  χρήματα…).

   Αντικαταστήσαμε  τον  ηλεκτρομηχανολογικό  εξοπλισμό  των  γεωτρήσεων  Γδοχίων  και  Αγ. Φωτιάς (Τ.Δ.Αγ.Ιωάννη).

   Ηλεκτροδοτήσαμε  τη  γεώτρηση  Αγ.Παρασκευής (Τ.Δ.Αγ.Ιωάννη)

   Αντικαταστήσαμε  το  προωθητικό  μηχάνημα  περιοχής  «Βάγγες»  (Τ.Δ. Κάτω-Χωριού).

   Εγκαταστήσαμε, με  τη  συμμετοχή  της  Ν.Α.Λασιθίου,  ηλεκτομηχανολογικό εξοπλισμό  στη  γεώτρηση  της  περιοχής  «Γονατιά»  (Τ.Δ. Ανατολής)  

     Κατασκευάσαμε  δεξαμενή  στην  Επάνω-Σύμη (55.000  ευρώ), ένα  έργο  που  είχε  δημοπρατηθεί  και  ξεκινήσει, αλλά  είχαν  διακοπεί  και  σ’αυτό  οι  εργασίες  από  τον  εργολάβο, λόγω  έλλειψης  χρημάτων… 

     Εγκαταστήσαμε  (προϋπολογισμός  85.000  ευρώ)  αρδευτικά  δίκτυα  στις  αρδευτικές  περιοχές  «Σπηλιάρα» (Τ.Δ. Χριστού), «Μέσονας – Κακοπέρατο», «Μεσόμαλλες» (Τ.Δ. Μαλλών).

      Κατασκευάσαμε  δεξαμενή  και  εγκαταστήσαμε  δίκτυα  στην  περιοχή  «Κάτω  Σαρακίνα» (Τ.Δ. Χριστού – προϋπολ. 170.000  ευρώ), όπου  η  άρδευση  γίνόταν  με  αυλάκια...

      Δημοπρατήσαμε  τη  στεγάνωση  και  κάλυψη  αρδευτικών  δεξαμενών  (προϋπολ. 27.000  ευρώ).

     Προχωρήσαμε  στην  αποκατάσταση  της  λειτουργίας, βελτίωση  και  επέκταση

αρδευτικών  δικτύων, ηλεκτροδότηση  ή  αντικατάσταση  αντλιοστασίων, στεγανοποίηση  και  καθαρισμό  δεξαμενών  σε  πολλά  Τοπικά  μας  Διαμερίσματα  (Αγ.Ιωάννη, Γδοχίων, Κάτω  Χωριού, Μακρυλιάς, Μαλλών, Μουρνιών, Μύθων, Ρίζας, Χριστού – προϋπολ. 200.000  ευρώ). 

ΟΙΚΙΣΜΟΙ

     Πέρα  από  τα  παραπάνω, στα  χωριά  μας  ιδιαίτερα, προχωρήσαμε  και  σε  αναγκαίες  επεμβάσεις  ώστε  να  λειτουργήσουν  ή  να  λειτουργήσουν  καλύτερα, ιατρεία, δημοτικά  καταστήματα, μικρά  λιμενικά, σχολεία, παιδικές  χαρές, νεκροταφεία, βιολογικοί  καθαρισμοί (σε  μερικές  περιπτώσεις  τα  προβλήματα  ήταν  πολύ  σοβαρά  και  χρόνιζαν), αγοράσαμε  αναγκαίους   χώρους  και  έχουμε  ξεκινήσει  χρήσιμες  ανακατασκευές.

    Συμβάλαμε  στη  βελτίωση  των  μικρών   αλιευτικών  μας  καταφυγίων  Μύρτους  και  Φέρμων  καθώς  και  της  παραλίας  και  του  μόλου  στο  Καβούσι  (Θόλος), σε  συνεργασία  με  τη  Ν.Α.  Λασιθίου.

ΜΕΛΕΤΕΣ –  ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ  ΕΝΤΑΞΗΣ  ΣΕ  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ
    Εκτός  από  τις  πολλές  μελέτες  που  εκπόνησαν  οι  Τεχνικές  μας  Υπηρεσίες (Δήμου  και  ΔΕΥΑΙ)  και  οι  Ειδικοί  Συνεργάτες  μας, οι  οποίες  ήταν  απαραίτητες  για  την  εξασφάλιση  της  υλοποίησης  έργων  καθώς  και  την  Πιστοποίηση  της  Διαχειριστικής  Ικανότητας  του  Δήμου  μας:

    Παραλάβαμε  ολοκληρωμένη  τη  μεγάλη  Κυκλοφοριακή  Μελέτη  (αμοιβή  126.000  ευρώ)  που   θα  είναι  η  πυξίδα  για  τις  επόμενες  βασικές  επεμβάσεις  στην  πόλη  μας, με  πρόβλεψη   πεζόδρομων, ποδηλατόδρομων  και  πλήρη  προσβασιμότητα  για  άτομα  με  αναπηρίες.

    Ολοκληρώσαμε  την  «ωρίμαση»  της  ανέγερσης  του  5ου  Βρεφονηπιακού  μας  Σταθμού  Κεντρί – Βαϊνιάς, στο  χώρο  που  εξασφαλίζουμε  με  την  κατάργηση  των  Εγκ/σεων  Επεξεργασίας  Λυμάτων  Κεντρί, και  έχουμε  ήδη  καταθέσει  τον  φάκελο  για  χρηματοδότηση  του  έργου  (προϋπολ. έργου  848.000  ευρώ).

    Έχει  εκπονηθεί, και  μας  παραδίδεται  προσεχώς  από  τον  ΕΣΔΑΚ, η   Μελέτη  Περιβαλλοντικής  Αποκατάστασης  του  ΧΑΔΑ  (χωματερής), προκειμένου  να  την  υποβάλουμε  για  έγκριση  και, στη  συνέχεια, για  χρηματοδότηση  της  υλοποίησης  του  έργου.

    Έχουμε  ολοκληρώσει  την  απαιτούμενη  μακρά  διαδικασία  περιβαλλοντικής  αδειοδότησης  για  την  ασφαλτόστρωση, τσιμεντόστρωση  αγροτικών  δρόμων  και  κατασκευή  αρδευτικών  δεξαμενών  σε  πολλά   χωριά  μας   (1.200.000  ευρώ, Πρόγραμμα  ΟΠΑΑΧ – αναμένεται  η  σχετική  Κυβερνητική  απόφαση  για  την  υλοποίησης  του  Προγράμματος).

     Συνάψαμε  Προγραμματική  Σύμβαση  με  τον  ΟΑΝΑΚ  για  την  εκπόνηση   μελέτης  λιμενικών  έργων  που  χρειαζόμαστε.

     Αναθέσαμε  και  ήδη  υλοποιείται  η  αποτύπωση  Οικισμών  του  Δήμου  μας, που  θα  είναι  το  υπόβαθρο  για  επόμενες  επεμβάσεις.

     Επικαιροποιήσαμε  τη  μελέτη  του  Ανοικτού  Θεάτρου  μας (περιοχή  παλαιών  σφαγείων), εν  όψει  του  4ου  Κ.Π.Σ.

    Έχουμε  συνάψει  Προγραμματική  Σύμβαση  με  το  Εθνικό  Μετσόβιο  Πολυτεχνείο (αμοιβή  24.000  ευρώ), σε  συνεννόηση  με  τη  Νομαρχία, για  την  έρευνα  εκμετάλλευσης  του  επιφανειακού  υδατικού  μας  δυναμικού  (μικρά  φράγματα).

     Προκειμένου  να  επιτύχουμε  την  ένταξη  σε  Ευρωπαϊκά  Προγράμματα  του  μέγιστου  δυνατού  αριθμού  και  προϋπολογισμού  έργων  και  δράσεων, έχουμε  ήδη  καταθέσει  τις  παρακάτω  προτάσεις, με  πλήρεις  φακέλους, χωρίς  να  ξοδέψουμε  ούτε  ένα  ευρώ  σε  αναθέσεις:
    1. Στο  Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Διασυνοριακής Συνεργασίας  «Ελλάδα – Κύπρος 2007-2013»:

       Α) Ως «επικεφαλής εταίρος»  τη  δράση  " Καταγραφή, Προβολή και Ανάδειξη του  Πολιτισμού του Νερού των δύο περιοχών (Κρήτη – Κύπρος) με τη χρήση των νέων τεχνολογιών, με  τίτλο  « Ο Πολιτισμός του Νερού» (προϋπολ. 636.600 ευρώ).

Β) Ως «συνεργαζόμενος εταίρος», τις  δράσεις:

   α. «Σύστημα Παρακολούθησης και έγκαιρης προειδοποίησης για την πρόληψη θαλάσσιας ρύπανσης στην παράκτια ζώνη της Νότιας Κρήτης» ( προϋπολ. που αναλογεί στο  Δήμο μας  121.500  ευρώ).

         β. « Παραδοσιακή Μεσογειακή Διατροφή- Σύμμαχος Υγείας» (προϋπολ. έργου που αναλογεί στον Δήμο μας 134.120  ευρώ).
         γ. « Δια βίου εκπαίδευση ανθρώπινου  δυναμικού επιχειρηματικών φορέων για την ενίσχυση και υποστήριξη της ανταγωνιστικότητας αξιοποιώντας καινοτόμες ηλεκτρονικές υποδομές/υπηρεσίες» (προϋπολ. έργου που αναλογεί στο  Δήμο μας 147.000  ευρώ)
     2. Στο  Επιχειρησιακό  Πρόγραμμα  «Ψηφιακή Σύγκλιση»: 

         α. «Ολοκληρωμένη δράση ηλεκτρονικής συμμετοχής για το Δήμο Ιεράπετρας» (προϋπολ. έργου 450.000  ευρώ)
         β. «Ανάδειξη  και προβολή του πολιτιστικού αποθέματος της πόλης της Ιεράπετρας, με την παροχή διαδραστικών υπηρεσιών  και τη δημιουργία ασύρματων ευρυζωνικών υποδομών»  (προϋπολ. 708.050  ευρώ)
         γ. «Παροχή υπηρεσιών προβολής του Πολιτιστικού πλούτου του Δήμου Ιεράπετρας μέσω περιπτέρων πληροφόρησης που θα εγκατασταθούν σε επιλεγμένα σημεία του Δήμου» (προϋπολ. 765.000 ευρώ) 
           δ.  Ανάπτυξη  ολοκληρωμένου  Συστήματος  Αντιμετώπισης  Φυσικών  Καταστροφών (πυροπροστασία) σε  συνδυασμό  με  ολοκληρωμένη  διαδικτυακή  πύλη  ενημέρωσης  και  επιμόρφωσης  για  την  προστασία  του  Περιβάλλοντος» (προϋπολ.  2.261.595  ευρώ).
        ε. Απομακρυσμένη  Βοήθεια Ηλικιωμένων - ΑΜΕΑ και Ανάπτυξη  Ενιαίου  Ολοκληρωμένου  Πληροφοριακού  Συστήματος  Υγείας  και  Κοινωνικής  Αλληλεγγύης (προϋπολ.  4.599.683  ευρώ).
     3. Στο  Επιχειρησιακό Πρόγραµµα Κρήτης και Νήσων Αιγαίου 2007 – 2013, με  φορέα  την  ΚΕΔΙ (Κοινωφελή  Επιχείρηση  Δήμου  Ιεράπετρας – τέως  ΔΕΑΠΙ) : 
         α.«Ενέργειες Ενίσχυσης της Κοινωνικής Συνοχής και Βελτίωσης της Ποιότητας Ζωής Ηλικιωμένων και Ατόμων που χρήζουν κατ’ οίκον Βοήθειας» στην Περιφέρεια Κρήτης (Συνέχιση  και  αναβάθμιση  των  προγραμμάτων « Βοήθεια στο Σπίτι» ).

         β. «Ενέργειες  Στήριξης  Ηλικιωμένων  Ατομων  που  χρήζουν  Βοήθειας  για  την  Ενίσχυση  της  Απασχολησιμότητας  των  Εμμέσως  Ωφελουμένων (Συνέχιση  της  λειτουργίας  και  αναβάθμιση  του  Κέντρου Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων - Κ.Η.Φ.Η)   
     (Συνολικός  προϋπολογισμός  613.444  ευρώ).
     4. Στο  Πρόγραμμα  «Εξοικονομώ», επεμβάσεις  εξοικονόμησης  ενέργειας  σε  Δημοτικά  και  Σχολικά  κτίρια  και  χώρους, προϋπολογισμού  700.000  ευρώ.  

     5. Στο  Πρόγραμμα  Διακρατικής  Συνεργασίας  URBACT II (2007-2013), αποδεχόμενος σχετική  πρόσκληση των «οδηγών» Ευρωπαϊκών  πόλεων  και  φορέων, ο Δήμος  μας  συμμετείχε στην προετοιμασία  έξι  (6)  προτάσεων, που  στοχεύουν  στη  βελτίωση  της  ζωής  των  ατόμων  ευπαθών  ομάδων, την  προώθηση  της  επιχειρηματικότητας  και  την  πρόσβαση  στην  αγορά  εργασίας, με  την  αξιοποίηση  της  σύγχρονης  ψηφιακής  τεχνολογίας. 

ΘΕΣΜΙΚΑ     

     Εκτός, όμως, από  τα  έργα, τις  προμήθειες  και  τις  μελέτες, δουλέψαμε  και  για  τη  βελτίωση  της  θεσμικής  θωράκισης  του  Δήμου  μας  με:

     Την  αναμόρφωση  του  Οργανισμού  Εσωτερικής  Υπηρεσίας  του  Δήμου, την  ίδρυση  και  λειτουργία  της  Δημοτικής  μας  Αστυνομίας, που, παρά  την  ελλιπή  της  σύνθεση, έχει  ήδη  δείξει  πόσο  μπορεί  να  βοηθήσει  στη  βελτίωση  της  ποιότητας  της  ζωής  μας.

     Τη  θεσμοθέτηση  νέου, πιο  δημοκρατικού  Κανονισμού  Λειτουργίας  του  Δημοτικού  Συμβουλίου.

     Τη  συστηματική  εκπαίδευση  των  υπαλλήλων  μας  στις  νέες  τεχνολογίες  και  μεθόδους  διοίκησης, με  καινοτόμες  διαδικασίες, όπως  είναι  το  «Κοινό  Πλαίσιο  Αξιολόγησης»  και  η  συμμετοχή  στο  δίκτυο  προώθησής  του. (Έτσι, το  2009  απονεμήθηκε  στο  Δήμο  μας  από  το  Υπουργείο  Εσωτερικών  σχετικός  Έπαινος  Αποτελεσματικότητας – Αποδοτικότητας – Ποιότητας). 

     Την  απόκτηση  Πιστοποίησης  Διαχειριστικής  επάρκειας, απαραίτητης  για  τη  διαχείριση  των  κονδυλίων  του  ΕΣΠΑ.

     Την  ψήφιση  Κανονισμού  Καθαριότητας  και  Εμφάνισης, που  εκδώσαμε  και  εφαρμόζεται  ήδη  από  τη  νεοσύστατη  ΔΗΜΟΤΙΚΗ  ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ. 

     Την  έκδοση  Κανονιστικών  Αποφάσεων  για  τους  κοινόχρηστους  χώρους  και  ιδιαίτερα  της  παραλίας  μας, που  ήδη, παρά  τις  γνωστές  δυσκολίες…, εφαρμόζεται  προοδευτικά  βελτιώνοντας  λειτουργικά  και  αισθητικά, την  «ευαίσθητη»  παραλιακή  μας  περιοχή.

     Τη  σύναψη  Προγραμματικής  Σύμβασης  με  τον  ΤΟΕΒ  που  βελτίωσε  την   υπηρεσία  άρδευσης.

     Την  έκδοση  της  Κανονιστικής  Απόφασης  για  την  αποτροπή  διαμόρφωσης  τεράστιων  πρανών, καταστρεπτικών  για  το  Περιβάλλον.  

     Την  Κανονιστική  Απόφαση  Προστασίας  Περιβάλλοντος, με  την  οποία  επιχειρήσαμε  να  λύσουμε  ένα  χρόνιο  πρόβλημα, να  προστατέψουμε  δηλ. το  Περιβάλλον  μας  και  τους  κατοίκους  των  χωριών  μας  από  την  προκλητικά  ασύδοτη  βόσκηση. (Δεν  κρίθηκε  σύννομη  αυτή  η  απόφασή  μας, αλλά  ο  αγώνας  μας  συνεχίζεται, με  την  αναζήτηση  φιλότιμων  Λειτουργών, μέσα  σε  ένα  Κράτος  που  κάνει, ορισμένες  φορές, τους  Πολίτες  του  να  απορούν…).

    Την  πρόσφατη  λύση  της  Δημοτικής  Επιχείρησης  Ύδρευσης  Αποχέτευσης  Ιεράπετρας  (ΔΕΥΑΙ), κρίνοντας  αδικαιολόγητη  την  παραπέρα  λειτουργία  της  σε  βάρος  των  πολλών, μόλις  νομοθετήθηκε  η  δυνατότητα  μετατάξεων  των  εργαζομένων  της  στο  Δήμο.  

    Την  απόλυτα  δημοκρατική  λειτουργία  της  Δημοτικής  Ομάδας  της  Πλειοψηφίας, πολύ  πέρα  από  τα  προβλεπόμενα  από  το  Νόμο  και  τη  συνήθη  πρακτική, στενοχωρώντας, εμφανώς  αλλά  αναγκαστικά, κάποιες  φορές , φίλους, χωρίς  να  διεκδικούμε, βέβαια, το  αλάθητο...

    Την  οργάνωση  της   διοίκησης  του  Δήμου  μας, με  αιρετούς  και  μετακλητούς  Συνεργάτες, στοχεύοντας  στο  καλύτερο  δυνατό  ΣΥΝΟΛΙΚΟ  αποτέλεσμα, δηλ. με  το  μικρότερο  δυνατό  λειτουργικό  κόστος  και  τη  μέγιστη  δυνατή  παραγωγή  δουλειάς  και  εξοικονόμηση  κονδυλίων, αντιπαρερχόμενοι  λαϊκίστικες, μικρόψυχες, παραπλανητικές  συγκρίσεις  και  στρεβλώσεις…  Εξ  άλλου, δική  μας  διακηρυγμένη  βασική  αρχή  είναι  η  υποχρέωση  εξασφάλισης   της  κάλυψης  κάθε  αναλαμβανόμενης  δημοτικής  δαπάνης, ΠΡΙΝ  οι  αμειβόμενοι  αιρετοί  εισπράττουν  έστω  και  ένα  (1)  ευρώ… 

       Στην  τριετία  που  πέρασε, προσπαθήσαμε, με  πολύ  ενθαρρυντικά  αποτελέσματα, να  επανενεργοποιήσουμε  τους  Δημότες  μας, να  «κεντρίσουμε»  τη  διάθεση  προσφοράς  στον  Τόπο  και  να  φέρουμε  κοντά  το  Δήμο, τα  Διαμερίσματα, τους  Οικισμούς, τις  γειτονιές, τις  παραγωγικές  τάξεις  και  τις  Μ.Κ.Ο., με  την  ουσιαστική  λειτουργία  μεγάλων  Επιτροπών  στις  οποίες  μετέχουν  εκπρόσωποι  Φορέων, με  την  υλοποίηση  της  λειτουργίας  Δημοτικού  Συμβουλίου  Νέων  που  θεσμοθετήθηκε, με  τη  συχνή  παρουσία  Δημάρχου  και  Αντιδημάρχων  στις  συνεδριάσεις  των  Τοπικών  Συμβουλίων  και  την  πρόσκληση  στο  Δημοτικό  Συμβούλιο  όλων  των  Προέδρων  τους, των  Προέδρων  των  Πολιτιστικών  Συλλόγων  των  χωριών  όπου  δεν  προβλέπονται  Τοπικά  Συμβούλια, καθώς  και  του  εκπροσώπου  του  Γ*  Συνδυασμού  που  δεν  έχει  εκλέξει  Δημοτικό  Σύμβουλο.

       Προωθήσαμε, δηλαδή, τη  Δημοκρατία  στον  Τόπο  μας. Έτσι, η  Ιεράπετρα  ανακηρύχθηκε  «πιλοτική  πόλη», μοναδική  στην  Ελλάδα, για  την  «Ευρωπαϊκή  Εβδομάδα  Τοπικής  Δημοκρατίας  2009», του  Συμβουλίου  της  Ευρώπης..

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ

      Θεωρώντας  το  Δήμο  μας, πέρα  από  τις  τυπικές  του  «εξουσίες»,  αρμόδιο  για  κάθε  υπόθεση  που  αφορά  τους  Δημότες  μας, ασχοληθήκαμε  μεθοδικά, συνεργαζόμενοι  με  τα  σχετικά  Υπουργεία, τους  Βουλευτές, τον  Υφυπουργό  μας  τώρα, τους  Κρατικούς  Οργανισμούς, την  Περιφέρεια, τη  Νομαρχιακής  μας  Αυτοδιοίκηση, τους  ΤΟΕΒ, με  τα  μεγάλα  θέματά  μας  όπως:

--  Τα  αγροτικά  έργα  υποδομής (Έργο  συλλεκτήριων  φρεατίων  φράγματος  Μπραμιανών, προώθηση  έργων  4ου  Κ.Π.Σ. (προσαγωγός, φράγματα), γεωτρήσεις, μελέτες).

 -- Τα  απαιτούμενα  αντιπλημμυρικά  έργα.

 -- Τη  μεγάλο  θέμα  της  διάθεσης  των  απορριμμάτων, στο  οποίο  βρήκαμε  το  Δήμο  μας  κυριολεκτικά  «στον  αέρα» (Υλοποίηση  Περιφερειακού  Προγραμματισμού - Έργο  Σταθμού  Μεταφόρτωσης  Απορριμμάτων  που  ήδη  υλοποιείται, με  στόχο  την  ανάπλαση  του  σημερινού  χώρου  διάθεσης).

 --  Τις  μελέτες  των  μεγάλων  οδικών  αξόνων  της  περιοχής  μας.
-- Τα  λιμενικά  μας  έργα (προώθηση  διαδικασιών  Μελέτης  Μαρίνας  και  προστασίας  του  υφιστάμενου  αλιευτικού  καταφυγίου   με  φορέα  τη  Ν.Α.Λασιθίου) 

 -- Τα  άλλα  γνωστά  μεγάλα  εγχειρήματα  που  παραλάβαμε  σε  φάσεις  και  συνθήκες  όχι  ευνοϊκές…               

ΔΕΔΟΜΕΝΑ…

       Ας  μην  ξεχνούμε  πως, μέσα  στην  τριετία, καταβάλαμε, σε  οφειλές  για  ενέργειες  προηγουμένων  ετών, από  δημοτικούς  πόρους, δηλ.  χρήματα  που  θα  μπορούσαμε  να  επενδύσουμε  άμεσα  σε  έργα  και  προμήθειες  της  επιλογής  μας, το  πολύ  σοβαρό  για  τα  δεδομένα  του  Δήμου  μας  ποσό  των  2.000.000  ευρώ  περίπου, πέρα  από  τα  έσοδα  της  εκποίησης  του  κληροδοτήματος  Φωνιαδάκη, που  το  βρήκαμε  …υπερτιμημένο  και  προεξοφλημένο….

      Αναγκαστικά, επίσης, προχωρήσαμε  ομόφωνα  σε  λήψη  δανείου  6.500.000  ευρώ, κυρίως  για  να  καλύψουμε  τις  υπόλοιπες  παλιές   υποχρεώσεις…  και  να  αναχρηματοδοτήσουμε  με  καλύτερους  όρους  τα  παλιά  δάνεια, ενώ, μετά  τη  λήψη  του  δανείου, διαπιστώσαμε  την  ύπαρξη  και  άλλων  παλαιών  οφειλών  του  Δήμου, ύψους  400.000  ευρώ, που, βέβαια, τις  καλύψαμε  και  αυτές!!...

    Ίδια  τραγική  κατάσταση  παραλάβαμε  και  στη  ΔΕΥΑΙ, για  την  οποία, παρά  τη  σχετική  βελτίωσή  της, λαμβάνοντας  υπόψη  με  τα  σημερινά  νομικά  και  «ειδικά»  δεδομένα,  κρίναμε  αδικαιολόγητη  τη  συνέχιση  της  λειτουργίας  της – απόφαση  που  επικροτεί  η  συντριπτική  πλειοψηφία  των  Συντοπιτών, που  θα  ωφεληθούν  σημαντικά…   

ΣΤΟΧΟΙ    

    Την  τριετία  που  πέρασε, «σταθήκαμε  στα  πόδια  μας», αποκαθιστώντας  την  αξιοπιστία  του  Δήμου  μας, αναγκαζόμενοι  να  επιβάλουμε  και  αυξήσεις, τις  ελάχιστες  δυνατές, για  υπηρεσίες  ανταποδοτικές  σύμφωνα  με  τη  δημοτική  νομοθεσία  και  σύμφωνα  με  την  υποχρεωτικά  ανεξάρτητη  από  το  Δήμο  λειτουργία  της  ΔΕΥΑΙ (τώρα  θα  έχουμε  μειώσεις…)…

   Την  τριετία  που  πέρασε, για  ό,τι  υλοποιήσαμε  ή  και  απλά  «παραγγείλαμε», είχαμε  πρώτα  εξασφαλίσει  και  τα  απαιτούμενα  κονδύλια, δικά  μας  ή  από  επιχορηγήσεις, γι  αυτό  και, στη  δική  μας  θητεία, δεν  υπάρχει  περίπτωση  να  βρει  άδειο  το  Ταμείο  μας  κάποιος  δικαιούχος , ούτε  να  σταματήσει  κάποιο  έργο  λόγω  έλλειψης  χρημάτων...  

     Εμείς  προτιμούμε  να  αντιμετωπίσουμε  σήμερα, ατεκμηρίωτες  βέβαια, λαϊκίστικες  και  αντιφατικές  επιθέσεις, από  το  να  μην  μπορούμε  να  δικαιολογηθούμε  αύριο  και  να  υποχρεωνόμαστε  στην  αναγκαστική  επιβολή  «χαρατσιών»  και  λήψη  δανείων, προκειμένου  να  κλείσουν  κρυφές   «μαύρες  τρύπες», όπως   αυτές  που  ανακαλύψαμε  το  2007… 

    Εμείς, συνεχίσαμε  ό,τι  καλό  βρήκαμε, καταφέρνοντας  να  αναπληρώσουμε  σε  μεγάλο  βαθμό  τον  χαμένο  από  προηγούμενες  καθυστερήσεις  χρόνο, και, ήδη, όπως  φαίνεται  και  από  τα  παραπάνω  απολογιστικά  στοιχεία, προχωρούμε  σε  ενέργειες  που  γίνονται  πιο  γρήγορα  φανερές, με  τις  ταχύτητες  που  ξέρουμε, είτε  υλοποιώντας  έργα, είτε  δημοπρατώντας, είτε  προετοιμαζόμενοι  για  το  ΕΣΠΑ, το  λεγόμενο  4ο  Κ.Π.Σ., δρομολογώντας  σημαντικές  για  τον  Τόπο  μας  δράσεις…
    Έτσι, την  τελευταία  χρονιά  της  θητείας  μας, δίνοντας  έμφαση  και  στην  αντιμετώπιση  των  προβλημάτων  της  καθημερινότητας,  θα  γίνονται  κάθε  μέρα  και  πιο  φανερά  τα  αποτελέσματα  της  προσπάθειάς  μας, έστω  και   αν  η  οικονομική  συγκυρία, ιδιαίτερα στη  Χώρα  μας, είναι  πολύ  αρνητική..

    Περιμένουμε, βέβαια, καλύτερες  μέρες  για  την  Αυτοδιοίκηση  με  τον  «Καλλικράτη»…
       Θέλουμε  να  ευχαριστήσουμε, όπως  κάνουμε  πάντα, όλους  τους  αιρετούς  συνεργάτες  μας  στο  Δήμο, τους  Αντιδημάρχους, το  Προεδρείο  του  Δημοτικού  Συμβουλίου, τις  Διοικήσεις  των  Επιχειρήσεων, των  Ιδρυμάτων  και  των  άλλων  Νομικών  Προσώπων  του  Δήμου, τους  Προέδρους  των  Δημοτικών  Επιτροπών, τα  μέλη  της  Δημαρχιακής  Επιτροπής  και  των  άλλων  Επιτροπών  και  όλους  τους  Δημοτικούς  μας  Συμβούλους.   

       Θέλoυμε  να  ευχαριστήσουμε  ιδιαίτερα  τους  Προέδρους  και  τα  Μέλη  των  Τοπικών  μας  Συμβουλίων, που  δίνουν  τον  πολύ  δύσκολο  αγώνα  τους  με  ζήλο  και  με  εντυπωσιακά, πολλές  φορές, αποτελέσματα, συγκινώντας  και  ενεργοποιώντας  τους  συγχωριανούς  τους.  

       Θέλουμε  να  ευχαριστήσουμε  τους  Διευθυντές, Προϊσταμένους  και  το  Διοικητικό, Οικονομικό, Τεχνικό, Εργατικό  μας  Προσωπικό  που  κάνει  πράξη  τις  αποφάσεις  μας, τους  Ειδικούς  Συνεργάτες  μας, καθώς  και  αυτά  τα  Συνδικαλιστικά  Όργανα  των  Εργαζομένων  μας  που  συνεργάστηκαν  στην  κοινή  Προσπάθεια.
        Θέλουμε  να  ευχαριστήσουμε  ακόμα  τους  Βουλευτές  μας, τους  Περιφερειάρχες  (απελθόντα  και  νέο), το  Νομάρχη  με  τους  Αντινομάρχες, την  ΤΕΔΚ  του  Νομού  μας, τις  Υπηρεσίες, καθώς  και  όλους  τους  Επαγγελματικούς, Συνεταιριστικούς  Φορείς, τους  ΤΟΕΒ, τους  Πολιτιστικούς  και  Αθλητικούς  Συλλόγους  που  δραστηριοποιούνται  στο  Δήμο  μας  και  τα  τοπικά  Μ.Μ.Ε. για  την  πολύτιμη  βοήθειά  τους, καθώς  και, φυσικά, τους  Δημότες  μας  για   την  εμπιστοσύνη  τους  και  την  κατανόησή  τους, υπογραμμίζοντας  με  ευγνωμοσύνη  τη  δράση  των  Εθελοντών  και  τη  στάση  των  Χορηγών  Συνδημοτών.

      Με  ήσυχη  τη  συνείδηση, λοιπόν, αλλά  και  με  έντονη  την  αγωνία  για  το  Μέλλον  του  Τόπου  μας, τελειώνουμε  με  μια  δήλωση, μια  υπόμνηση  και  μιαν  υπόσχεση, όπως  ακριβώς  κάνουμε  κάθε  χρόνο:

       Η  δήλωση: Εξακολουθούμε  να  θεωρούμε  μεγάλο  εχθρό  της  Αειφόρου  Ανάπτυξης  αλλά  και  της  Δημοκρατίας  το  λαϊκισμό, προσπαθώντας  να  αναδείξουμε  τα  προτερήματα  του  Λαού  μας  και  μη  κολακεύοντας  τις  αδυναμίες  Του, φιλοδοξώντας  να  είμαστε  μια  αυστηρή  αλλά  και  δίκαιη  Δημοτική  Αρχή.  

       Η  υπόμνηση: Κάναμε  το  συνοπτικό  απολογισμό  μας  της  τριετίας, για  το  έργο  που  καταφέραμε, βασικό  και  «υποχρεωτικό»  κομμάτι  του  οποίου  ήταν  η  αντιμετώπιση  της  πολύ  κακής  κατάστασης  που  παραλάβαμε, πρωτοφανούς  για  ένα  Δήμο  σαν  το  δικό  μας,, που  ούτε  την  ξέραμε  ούτε  μπορούσαμε  να  τη  φανταστούμε  στο  «μέγεθός»  της, αποτέλεσμα  μιας  ολόκληρης  οκταετίας….

        Η  υπόσχεση: Δεν  θα  απογοητεύσουμε  τους  Γεραπετρίτες, των  οποίων  θεωρούμε  δεδομένη  την  συμπαράταξη  στον  αγώνα  μας, που  θα  δίνουμε  ΟΛΟΙ  ΜΑΖΙ, όσοι  δεν  «βλέπουμε»  τις  επόμενες  εκλογές  αλλά  τις  επόμενες   γενιές.

            Γενάρης  2010                                                 Μανώλης  Ι. Μαστοράκης 
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