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Θέμα: «Θέσεις της Α΄ ΚΟΚΔ σχετικά με τη χωροθέτηση των ΑΠΕ»

Η Α΄ Κυνηγετική Ομοσπονδία Κρήτης-Δωδεκανήσου, στα πλαίσια του ρόλου και του έργου όλων των βαθμίδων των κυνηγετικών οργανώσεων, που στοχεύουν στην υλοποίηση των κοινών με την Ευρωπαϊκή Ένωση στόχων:

· της προστασίας και ανάπτυξης του θηραματικού πλούτου της χώρας, και
· της προώθησης του αειφόρου κυνηγιού στην Ελλάδα και την Ευρώπη, σύμφωνα με τις επιταγές της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ως μέσου για την προστασία της βιοποικιλότητας και της διατήρησης της φύσης, 
θεωρεί παρεμβαίνοντας, ότι πρέπει να τίθενται ορισμένα κριτήρια για τη χωροθέτηση των ΑΠΕ, μέσα από την προωθούμενη για ψήφιση σχετική ΚΥΑ. Τα κριτήρια αυτά πρέπει να συν-διαμορφώνονται με την ανάγκη για προστασία της φύσης και της βιοποικιλότητας και για τον σκοπό αυτό απαιτείται ολοκληρωμένος χωροταξικός σχεδιασμός.
Να αναφέρουμε εδώ ότι στις κατευθύνσεις της η Ευρωπαϊκή Επιτροπή τονίζει τη σημασία για στρατηγικό σχεδιασμό της ανάπτυξης των αιολικών πάρκων, με τον ορισμό περιοχών αποκλεισμού, ενώ δίνει συγκεκριμένες οδηγίες για τη διαδικασία περιβαλλοντικής αδειοδότησης, με εκτίμηση των επιπτώσεων που θα έχει η εγκατάσταση αιολικών πάρκων, με τους δρόμους και τις υποδομές που απαιτούνται, σε περιοχές υψηλής βιοποικιλότητας. Συνεπώς, η ανάπτυξη της αιολικής ενέργειας θα πρέπει να συμβαδίζει με την προστασία της φύσης μέσω ενός ορθού στρατηγικού σχεδιασμού και να μη γίνεται αποκλειστικά βάσει επενδυτικών προτιμήσεων και αιολικού δυναμικού.
Εν κατακλείδι θεωρούμε, ως πρόταση, ότι θα πρέπει να συνταχθούν ανά νομό και ανά περιφέρεια της χώρας και ανά ΑΠΕ, χάρτες με σαφή προσδιορισμό των περιοχών εγκατάστασης ΑΠΕ, αποκλείοντας φυσικά τις περιοχές υψηλής βιοποικιλότητας. Η χαρτογράφηση αυτή θα βοηθούσε και στην εξέλιξη της διαδικασίας χωροθέτησης των επενδύσεων ΑΠΕ, ενώ θα παρείχε και άμεση εικόνα της φέρουσας ικανότητας κάθε νομού για την υλοποίηση αντίστοιχων επενδύσεων. 
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