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             Κύριε Υπουργέ,
         Με την από 3-3-2000 σύμβαση παραχώρησης το Υπουργείο Τουριστικής Ανάπτυξης έχει παραχωρήσει τη χρήση και την εκμετάλλευση του Τουριστικού Λιμένα Αγίου Νικολάου στον Δήμο μας.    
        Με βάση την σύμβαση υποχρεούμαστε να προβούμε στην κατασκευή έργων σύμφωνα με το κτιριολογικό πρόγραμμα.

       Όπως πολύ καλά γνωρίζουν οι Υπηρεσίες του Υπουργείου σας υπάρχει  ένα πρόβλημα με το Λιμενικό Ταμείο το οποίο αμφισβητεί την έκταση του τουριστικού λιμένα  όσον αφορά κυρίως το θέμα    της παλαιάς χερσαίας ζώνης .
      Το γεγονός αυτό δεν μας έχει επιτρέψει να εκδώσουμε την απαιτούμενη άδεια.

     Μετά και την αδυναμία των Υπηρεσιών του Υπουργείου σας να τοποθετήσουν  τα όρια της χερσαίας ζώνης επί τόπου, προχωρήσαμε  σε συνεργασία με την Κτηματική Εταιρεία στα σχετικά τοπογραφικά τα οποία και θα σας υποβάλουμε εντός των ημερών.

       Επίσης θα σας υποβάλουμε τα σχέδια για τα νέα κτίρια και  τις προτάσεις μας για την τροποποίηση του κτιριολογικού ώστε να έχουμε καλύτερη λειτουργικότητα της Μαρίνας.

      Ο τουριστικός Λιμένας λειτουργεί με επιτυχία, ικανοποιεί τις ανάγκες ενός ιδιαίτερου τμήματος του τουρισμού και εκπληρώνει με συνέπεια τις  υποχρεώσεις του.
     Κατόπιν των παραπάνω επανερχόμαστε στο αίτημα μας για την παράταση της εκτέλεσης των έργων τουλάχιστον για τρία (3) έτη ώστε να μπορέσουμε  να ολοκληρώσουμε το επενδυτικό μας πρόγραμμα.

Με εκτίμηση
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