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Αθήνα, 03 Μαρτίου 2011

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

1. ΜΗΝΥΜΑ ΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΩΣ ΙΣΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ ΦΥΛΩΝ 
ΓΙΑ ΤΗΝ 8η ΜΑΡΤΙΟΥ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΓΥΝΑΙΚΩΝ

Σήμερα, 100 χρόνια από τον πρώτο γιορτασμό της 8 Μαρτίου, Παγκόσμιας Ημέρας Γυναικών, η κατάσταση στον πλανήτη μας χαρακτηρίζεται ακόμα από μεγάλες ανισότητες ανάμεσα στις γυναίκες και τους άνδρες στο πεδίο των δικαιωμάτων, της εργασίας, της πολιτικής συμμετοχής, ενώ επιβαρύνεται εξακολουθητικά από την άσκηση βίας κατά των γυναικών. Ο νέος Οργανισμός του ΟΗΕ UN WΟΜΕΝ που εγκαινιάσθηκε την περασμένη εβδομάδα στη Νέα Υόρκη και η επικεφαλής Michelle Bachelet φιλοδοξούν να κάνουν ένα βήμα προς τη μείωση του χάσματος λόγω φύλου. 

Στη χώρα μας η οικονομική κατάσταση συνεχίζει να πλήττει τις γυναίκες, και ιδιαίτερα αυτές με πολλαπλές διακρίσεις. Με όλες τις δυνάμεις μας, στην Γενική Γραμματεία Ισότητας των Φύλων, προσπαθούμε να υποστηρίξουμε τις γυναίκες και να προωθήσουμε την ισότητα των φύλων με συγκεκριμένα έργα. 
Φέτος, η Γενική Γραμματεία Ισότητας των Φύλων τιμά την Παγκόσμια Ημέρα Γυναικών κάνοντας πράξη τρεις από τις σημαντικότερες δράσεις του Εθνικού Προγράμματος για την Ουσιαστική Ισότητα των Φύλων 2010-2013 στους τομείς της αντιμετώπισης της βίας κατά των γυναικών, της ενίσχυσης των γυναικείων οργανώσεων, και της προβολής της καλλιτεχνικής δημιουργίας που προωθεί την ισότητα των φύλων. 
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