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ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ

Το Δημοτικό Συμβούλιο Αγίου Νικολάου στη συνεδρίαση του στις 13-05-2010, αφού άκουσε την εισήγηση του Δημάρχου και τις τοποθετήσεις των Δημοτικών Συμβούλων, και ενόψει του σχεδίου ‘’Καλλικράτης’’, με το οποίο ο Δήμος Αγίου Νικολάου η σημερινή πρωτεύουσα του Νομού Λασιθίου και έδρα του ομώνυμου Δήμου, συνενώνεται με το Δήμο Νεαπόλεως και την Κοινότητα Βραχασίου με προτεινόμενο όνομα ‘’Δήμος Μιραμπέλου’’, 
                         α π ο φ ά σ ι σ ε       ο μ ό φ ω ν α  :
Α) 
1) Συμφωνεί με την προτεινόμενη συνένωση, θεωρώντας ότι η ευρύτερη περιοχή των τριών ΟΤΑ αποτελεί μια κοινωνική, πολιτισμική και οικονομική ενότητα με κοινά χαρακτηριστικά, που αποτελούν βάση για σύνδεση και ανάπτυξη αναγνωρίζοντας τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά κάθε περιοχής.

2) Θεωρεί ότι το όνομα του νέου Δήμου πρέπει να είναι ‘’Άγιος Νικόλαος’’ όπως η πρόταση του ΙΤΑ για τους παρακάτω λόγους:

α) Αναγνωρισιμότητας, η οποία έχει ιδιαίτερη σημασία και είναι πάντα σκόπιμο το όνομα ενός Δήμου να συμπίπτει με το όνομα της έδρας του.

β) Λόγω της κρίσιμης σημασίας που έχει ο τουρισμός, η περιοχή έχει επενδύσει ιδιαίτερα και σε βάθος χρόνου στο όνομα Άγιος Νικόλαος.

γ) Σε ανάλογες περιπτώσεις όπως π.χ. Ηράκλειο και Χανιά το όνομα του νέου Δήμου ταυτίζεται με την έδρα και όχι με την επαρχία. Ζητούμε κάτι ανάλογο να γίνει και εδώ.  

Οι προτάσεις μας αυτές θεωρούμε ότι ωφελούν το σύνολο του νέου Δήμου και δεν μπαίνουν σε αντιπαράθεση με κανένα συνενούμενο ΟΤΑ. 

Αντιθέτως εκείνο που μας ενδιαφέρει είναι ο νέος Δήμος να λειτουργήσει με συνθετικό τρόπο στα πλαίσια μια ισόρροπης ανάπτυξης, αξιοποιώντας τα συγκριτικά πλεονεκτήματα κάθε περιοχής.
        Β) Την Συγκρότηση συντονιστικής επιτροπής για τη διαχείριση του θέματος αποτελούμενη από τους : 

1. Κουνενάκη Δημήτριο Δήμαρχο Αγίου Νικολάου 

2. Σοφία Γιαννικάκη-Βιδάκη Πρόεδρο Δημοτικού Συμβουλίου Αγίου Νικολάου 

3. Χατζηδάκη Γεώργιο πρώην Δήμαρχο Αγίου Νικολάου 

4. Μενεγάκη Γεώργιο πρώην Δήμαρχο Αγίου Νικολάου 

5. Ζερβό Αντώνιο πρώην Δήμαρχο Αγίου Νικολάου

6. Λουκαράκη Ιωάννη πρώην Δήμαρχο Αγίου Νικολάου

7. Κων/νο Τσουκάκη επικεφαλή μείζονος μειοψηφίας 

8. Πεδιαδίτης Γεώργιος επικεφαλή ελλάσωνος μειοψηφίας 

Άγιος Νικόλαος 13 Μαϊου  2010
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