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Μνημόνιο Συνεργασίας για τη δημιουργία μελέτης με τίτλο:

	“Διερεύνηση της Επιχειρηματικής Δραστηριότητας και Καινοτομίας στην Περιφέρεια Κρήτης”
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	Σκοπός – Αντικείμενο της Μελέτης


Η μελέτη θα αποτυπώσει και θα αναλύσει το κοινωνικό – οικονομικό περιβάλλον εντός του οποίου δραστηριοποιούνται τόσο οι ιδιωτικοί, όσο και οι δημόσιοι φορείς της Περιφέρειας Κρήτης.

Από την ανάλυση αυτή θα αναδειχθούν οι τομείς και κλάδοι οικονομικής δραστηριότητος οι οποίοι εμφανίζουν δυναμισμό και έντονο επενδυτικό ενδιαφέρον, τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν και οι ευκαιρίες οι οποίες διανοίγονται. Βάσει των ανωτέρω, θα γίνουν προτάσεις για μέτρα που θα πρέπει να ληφθούν, ώστε να αποτελέσουν κεντρικούς στόχους για τα προγράμματα δράσης με σκοπό την αειφόρο και ισόρροπη ανάπτυξη της Περιφέρειας. 

Για την επίτευξη των ανωτέρω προτείνουμε να καλυφθούν τα επόμενα θέματα: 

· Αποτύπωση των γενικών χαρακτηριστικών της Περιφέρειας (θεσμικά, δημογραφικά, κοινωνικά και οικονομικά δεδομένα). 

· Καταγραφή της υφιστάμενης κατάστασης αναφορικά με την οικονομική δραστηριότητα στα όρια της Περιφέρειας. 

· Ανάλυση κλάδων οικονομικής δραστηριότητας εντός της Περιφέρειας και σύγκριση με τη Χώρα, με βάση επεξεργασία στοιχείων επιχειρήσεων της ICAP DATABANK και της ΕΣΥΕ. 

· Υφιστάμενη κατάσταση, βασικά προβλήματα, στάσεις και απόψεις των επιχειρήσεων, βάσει πρωτογενούς δειγματοληπτικής έρευνας. 

· Εντοπισμός των προοπτικών και αρχικός προσδιορισμός των κλάδων που εμφανίζουν δυναμισμό. 

· Ανάλυση δυναμικών κλάδων

· Προϋποθέσεις ανάπτυξης – Προτάσεις με στόχο την ενίσχυση της οικονομικής δραστηριότητας και εν τέλει τη συνολική ανάπτυξη της Περιφέρειας. 

	Περιεχόμενα της Μελέτης 


Ειδικότερα, η μελέτη θα περιλαμβάνει τα εξής θέματα: 

1. Γεωγραφικά, Δημογραφικά, Κοινωνικά και Οικονομικά Δεδομένα της Περιφέρειας της Κρήτης

· Παρουσίαση δημογραφικών, περιβαλλοντικών, κοινωνικών και οικονομικών χαρακτηριστικών της Περιφέρειας Κρήτης, όπως γεωγραφική έκταση, πληθυσμιακές τάσεις, δείκτες ευημερίας, συγκοινωνίες – επικοινωνίες, κοινωνική υποδομή κλπ.

· Ιδιαίτερα χαρακτηριστικά της Περιφέρειας (αξιοθέατα, κλιματολογικές συνθήκες κλπ.)

2. Μακροοικονομικά μεγέθη και Οικονομική Δραστηριότητα της Περιφέρειας

· Ακαθάριστο Περιφερειακό Προϊόν και τομεακή κατανομή. Συνεισφορά κλάδων οικονομικής δραστηριότητας στο Ακαθάριστο Περιφερειακό Προϊόν (ΑΠΠ) της Περιφέρειας. Συμμετοχή των κλάδων στην Ακαθάριστη Προστιθέμενη Αξία (ΑΠΑ) στη Χώρα και στην Περιφέρεια.

· Επενδυτική Δραστηριότητα και εξέλιξη στην Περιφέρεια και σε επίπεδο νομού. Δημόσιες και Ιδιωτικές Επενδύσεις. Σύγκριση με αντίστοιχα μεγέθη Χώρας. 

· Οικονομική δραστηριότητα στην Περιφέρεια Κρήτης. Πλήθος επιχειρήσεων, απασχόληση (βάσει μητρώου επιχειρήσεων ΕΣΥΕ, ICAP DATABANK). Ανάλυση οικονομικής δραστηριότητας ανά τομέα: 

· Πρωτογενής τομέας (αριθμός απασχολουμένων, καλλιεργούμενες εκτάσεις, γεωργική παραγωγή, παραγωγή της κτηνοτροφίας)

· Δευτερογενής τομέας (πλήθος επιχειρήσεων, αριθμός απασχολουμένων, κλαδική κατανομή)

· Υπηρεσίες (πλήθος επιχειρήσεων, αριθμός απασχολουμένων, κλαδική κατανομή)

· Τουρισμός. Ιδιαίτερη έμφαση θα δοθεί στον τομέα του τουρισμού όπου θα αναλυθούν επιπρόσθετα τα στοιχεία που αφορούν διαχρονική εξέλιξη τουριστικών μεγεθών, δυναμικότητα μονάδων, αφίξεις, διανυκτερεύσεις και πληρότητα των ξενοδοχειακών μονάδων ανά νομό.

· Βασικά οικονομικά μεγέθη των επιχειρήσεων της Περιφέρειας ανά Τομέα (ενεργητικό, μικτά πάγια, πωλήσεις, λειτουργικό αποτέλεσμα, προ φόρου κέρδη επιχειρήσεων Α.Ε. και Ε.Π.Ε.). Σύγκριση με αντίστοιχα κλαδικά μεγέθη στο επίπεδο της Χώρας. 

· Ίδρυση νέων επιχειρήσεων σε επίπεδο Χώρας, Περιφέρειας και Νομού

3. Προσδιορισμός και Ανάλυση Σημαντικών Κλάδων

· Ανάλυση εισροών - εκροών ανά κλάδο (Input-Output Analysis) σε επίπεδο Νομού και σε μονοψήφια κατά NACE ανάλυση κλάδων, με στόχο τον προσδιορισμό των κλάδων με το μεγαλύτερο πολλαπλασιαστικό όφελος για την Περιφέρεια.

· Ανάλυση δυναμικών κλάδων (Target Industry Analysis), με στόχο αφενός τον προσδιορισμό των κλάδων που παρουσιάζουν θετικές προοπτικές σε εθνικό επίπεδο και αφετέρου τον προσδιορισμό των κλάδων στους οποίους έχει πλεονέκτημα η Περιφέρεια.

· Ανάδειξη των κλάδων οικονομικής δραστηριότητας που παρουσιάζουν σημαντικούς ρυθμούς εξέλιξης στην Περιφέρεια.

4. Απόψεις Φορέων - Έρευνα Επιχειρήσεων

· Θέσεις και επόψεις φορέων της Περιφέρειας. Θα διεξαχθούν προσωπικές συνεντεύξεις με εκπροσώπους των επαγγελματικών φορέων της Περιφέρειας (επιμελητήρια, επαγγελματικές ενώσεις, συνδικαλιστικά όργανα, κ.α.), καθώς και με εκπροσώπους των φορέων άσκησης πολιτικής στην Περιφέρεια.

· Πρωτογενής έρευνα σε επιχειρήσεις της Περιφέρειας ανά Τομέα: 

· Καταγραφή στοιχείων εξέλιξης εσόδων, γεωγραφικής κατανομής πωλήσεων, προέλευσης πρώτων υλών, λοιπών στοιχείων λειτουργίας

· Θέματα χρηματοδότησης (κοινοτικά προγράμματα, λοιπές μορφές χρηματοδότησης)

· Εξαγωγική δραστηριότητα

· Εισαγωγή καινοτομιών και προοπτικές, εισαγωγή τεχνολογιών πληροφορικής και επικοινωνίας, ανάπτυξη ανθρώπινων πόρων καιμ προοπτικές

· Υφιστάμενα προβλήματα

· Παράγοντες οι οποίοι συντελούν στην ανάπτυξη του κλάδου

· Προτεινόμενα μέτρα ενίσχυσης

· Περιθώρια ανάπτυξης

5. Συμπεράσματα - Προϋποθέσεις Ανάπτυξης – Προτάσεις

· Γενικά συμπεράσματα μελέτης.

· Προϋποθέσεις Ανάπτυξης και Προτάσεις για μέτρα πολιτικής, τόσο μεσοπρόθεσμα, όσο και μακροπρόθεσμα. 

Οι προτάσεις θα λαμβάνουν υπόψη τις προοπτικές της Χώρας και τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά της Περιφέρειας Κρήτης και θα συνεισφέρουν στην επίλυση των υφιστάμενων προβλημάτων, στην δημιουργία συγκριτικών πλεονεκτημάτων, καθώς και στην αειφόρο ανάπτυξη της Περιφέρειας. 

	Μεθοδολογία


Εν συνεχεία περιγράφεται συνοπτικά η μεθοδολογία η οποία θα ακολουθηθεί, για την ολοκλήρωση του έργου: 

· Για την εκπόνηση της μελέτης, θα γίνει χρήση διαθέσιμων στοιχείων τόσο από τα αρχεία της ICAP όσο και από διάφορες άλλες επίσημες πηγές, όπως είναι η Εθνική Στατιστική Υπηρεσία, Υπουργεία, Υπηρεσίες της Περιφέρειας, Κλαδικοί Σύνδεσμοι, Επιμελητήρια κλπ.

· Επίσης, προβλέπεται η συλλογή ποσοτικών, αλλά και ποιοτικών στοιχείων της τοπικής αγοράς, μέσω ικανού αριθμού προσωπικών συνεντεύξεων με σημαντικούς παράγοντες φορέων της Περιφέρειας, στελέχη επιχειρήσεων της τοπικής αγοράς, εκπροσώπους συνδέσμων, στελέχη επιμελητηρίων κλπ.

· Η ανάδειξη των προβλημάτων, των συνθηκών λειτουργίας καθώς και των απόψεων των επιχειρήσεων της Περιφέρειας θα πραγματοποιηθεί κυρίως μέσω αντίστοιχης Έρευνας Πεδίου, με κατάλληλα διαμορφωμένο ερωτηματολόγιο σε αντιπροσωπευτικό δείγμα επιχειρήσεων. Η στρωματοποίηση του δείγματος θα γίνει με κριτήριο την τομεακή και κλαδική κατανομή των επιχειρήσεων. Οι απαντήσεις θα επεξεργασθούν στατιστικώς, ούτως ώστε να εξαχθούν συμπεράσματα για το σύνολο των επιχειρήσεων.

· Για την ανάδειξη των σημαντικών κλάδων θα γίνει χρήση της ανάλυσης εισροών - εκροών (Input-Output Analysis), η οποία αποσκοπεί κυρίως στη μελέτη της αλληλεξάρτησης μεταξύ των τομέων και κλάδων μιας οικονομίας. Ιδιαίτερη εφαρμογή έχει η ανάλυση εισροών – εκροών στην εξέταση της οικονομικής δομής μιας περιφέρειας και στον προσδιορισμό των κλάδων με τις μεγαλύτερες επιπτώσεις στην υπόλοιπη οικονομία. Στο πλαίσιο της παρούσας μελέτης, θα πραγματοποιηθεί ανάλυση εισροών – εκροών σε επίπεδο Περιφέρειας και σε μονοψήφια κατά NACE ανάλυση κλάδων.

· Επίσης, θα πραγματοποιηθεί ανάλυση δυναμικών κλάδων (target industry analysis), καθώς η ανάλυση εισροών – εκροών δείχνει τις αλληλεπιδράσεις μεταξύ των κλάδων χωρίς να δείχνει τη δυναμική τους. Ο στόχος της ανάλυσης δυναμικών κλάδων είναι αφενός ο προσδιορισμός των κλάδων που παρουσιάζουν θετικές προοπτικές σε εθνικό επίπεδο και αφετέρου ο προσδιορισμός των κλάδων στους οποίους έχει πλεονέκτημα η Περιφέρεια.
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