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Υ   Π   Ο  Μ  Ν  Η  Μ  Α
Αξιότιμε κ Υπουργέ. 

Θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για την κατάσταση στην οποία  έχουν περιέλθει τα σχολικά συγκροτήματα  Α/βάθμιας και Β/βάθμιας Εκπαίδευσης του  Δήμου  Αγίου  Νικολάου  μετά την χρόνια  εγκατάλειψη και την μη έγκαιρη αντιμετώπιση των ζητημάτων που σχετίζονται με αυτές τις υποδομές.

Ζητούμε τη δίκη σας συνδρομή προκειμένου να εξασφαλιστούν  άμεσα έκτακτες επιχορηγήσεις για την επισκευή των σχολικών μας κτιρίων.

Επίσης ένα ακόμα θέμα που απασχολεί το Δήμο μας είναι η ένταξη του τμήματος Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας και στο 2ο επιστημονικό πεδίο (ήδη ανήκει στο 4ο) για το οποίο ήδη έχετε ενημερωθεί με ενδιαφέρον από το Βουλευτή της Νέας Δημοκρατίας και Αντιπρόεδρο της Βουλής κ. Ι. Πλακιωτάκη.
Παρακαλούμε επίσης όπως μας ενημερώσετε έγκαιρα για την πρόθεση του Υπουργείου σχετικά με το πλαίσιο λειτουργίας των σχολείων μετά την κατάργηση των σχολικών επιτροπών στις 29/6/2024. Θεωρούμε ότι η συνέχιση της λειτουργίας των σχολικών επιτροπών είναι απαραίτητη για την εύρυθμη λειτουργία των σχολείων.

Θα ήθελα να σας μεταφέρω την ανησυχία των γονέων του Δήμου μας για τις ελλείψεις που παρουσιάζονται στην παράλληλη στήριξη αλλά και την διαμαρτυρία των γονέων για την έλλειψη σχολικών γευμάτων σε όλο το Νόμο Λασιθίου.

Τέλος στο πλαίσιο της αρμοδιότητας του υπουργείου σας, σας ενημερώνουμε ότι έχουμε αιτηθεί την χρηματοδότηση αποπεράτωσης του κλειστού γηπέδου μπάσκετ Τ10 ποσού 1.500.000,00 ευρώ και παρακαλούμε για τις δικές ενέργειες σχετικά.
Ευχαριστούμε προκαταβολικά

Μετά τιμής,
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ
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